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Agenco Havas (pince de la Dourso).

Nesze semmi.
A miniszterelnök jó későn, de mégis felelt 

Helfe Ignácz interpellácziójfira a kormány 
vámpolitikáját illetőleg. Most tehát tudnunk 
kellene először azt, hogy Német- és Fran- 
eziaország vámemeléseivel szemben mikor s 
mit akar tenni a kormány, s mily mérvű 
valószínű sikerrel s tudnunk kellene másod­
szor ;izt is, hogy az állandónak mutatkozó 
mezőgazdasági válság megszűntetésére vagy 
legalább enyhítésére minő tervszerű és rend­
szeres politikát akar a kormány kezdemé­
nyezni s következetesen megvalósítani.

A miniszterelnök felelete egyik kérdésben 
se adott megfogható felvilágosítást. Közlőit 
ugyan tényleges adatokat, s beszélt sok 
bölcs és okos dolgot úgy általában, de azért 
egész feleletében a magyar gazdaközönségre 
nézve nincs egyéb vigasztalás, mint a mit a 
közpéldabeszéd ez öl szóval szokott jelezni: 
«nesze semmi, fogd meg jól.»

Azt mondja, a mit egyébiránt úgy is tud­
tunk. bogy a vámnovella-javaslat azért ej te­
lelt el. illetőleg azért halaszlatott az őszre, 
mert Ausztria törvényhozása azt most úgy 
sem tárgyalhatta volna le, tehát nekünk is 
jobb lesz egyet aludnunk rája s az őszszel 
esetleg jobbított alakban fogadni el.

Hogy a vámnovella mit ért volna nekünk: 
e lóiulI eltérők lehelnek a vélemények. Bis­
marck herezeg nagyon közel járt az igaz­
sághoz. midőn azt monda, hogy ebből a ma­
gvar gazdának átkozott kevés baszna leen­
dőit s hogy az egész törvény valósággal az 
osztrák ipar védelmére gondoltátólI ki. E fel­
rúgás még akkor is jogosult lelt volna, ha 
azt nem Bismarck he rezeg tolmácsolja. Mert 
lii.-zen a mi gazdáink kárát épcnséggel nem 
pótolhatja az osztrák iparosok haszna. Pe­
dig a mi gazdáinknak a német és franezia 
vámemelés egyenes káruk s a mi gazdáink 
érdekében semminemű visszatolást nem ké­
pezhet az. ha a német és franezia ipar ter­
mékei súlyosabb vámok alá vettetnek az osz­
trák határokon.

Hogy az a novella a jövő őszszel esetleg 
mennyiben lehet jobb: ezt Tisza Kálmán 
miniszterelnök meg nem mondotta. Hogy lé- 
II végi leg jobb lehessen: ez hihetetlen. A 
vámterület közössége miatt se lehet jobb, 
eltekintve attól, hogy a Tisza-kabinet az 
osztrák kormány nyal szemben mily kevéssé 
tudja megóvni a magyar közgazdasági érde­
keket még a közös vámterület talaján is. A 
vámterület közössége a fő ok, a mely miatt 
se juhit szerződéseket nem köthetünk, se 
okosabb és hasznosabb visszatolást a kö­
zép-európai államokkal szemben nem gya­
korolhatunk.

Több kisebb horderejű rendszabály mel­
leit különösen két intézkedés válhatnék gaz­
dáink hasznára. Az egyik a földadó leszál­
lítása, a másik a román gabona meg vá­
molása.

A földadó leszállításáról a kormány hal­
lani se akar s Tisza Kálmán e kérdésről igy 
beszél, mint a mely a pénzügyi helyzet, miatt 
komolyan föl se merülhet. Periig a mattié­
inál ika törvényeinek gyakorlati következéseit

elvégre se lehel majd eltaktikázni. Oly föld­
adó és oly jövedelmi pótadó-törvény, mely 
11—12 forintos búzaár alapjára van fek­
tetve, sokáig fenn nem állhat 7—8 forintos 
búzaár alapján. S ha Tisza Kálmán fél attól, 
hogy az állami pénzügy az ad ól eszálli lássál 
rosszabb helyzetbe jut: legyen arra készen, 
hogy az adótörvények változatlan fentartása 
a magyar társadalom pénzügyi helyzetét 
fogja clőbb-utőbb tönkretenni, ha egyébként 
a nemzetközi közgazdasági viszonyok nem 
változnak. S ha a tönkrejutás bekövetkezik : 
az majd gorombán fogja éreztetni hatását az 
állam pénzügyi helyzetére is.

Romániával szemben a szerződések szent­
ségére hivatkozik a miniszterelnök. Indoka 
tiszteletre méltó egész a megélhetés halá­
ráig. De azon túl nem. Nekünk se szabad 
másként bánni romániai szerződésünkkel, 
mint a hogy más államok bánnak mi velünk, 
Még maga Jézus Krisztus se tanítaná azt, 
hogy szeresd felebarátodat jobban, mint ten- 
magadat, ő is csak azt tanitá: úgy szeresd, 
mint önön magad.

Hogy az önálló és gazdag nemzeti ipar 
mennyiben emelhetné mezőgazdaságunk hely­
zetét s hogy a kormánynak cs törvényhozás­
nak mit kellene tenni nemzeti iparunknak 
önállóvá és gazdaggá tételére: e kérdések 
fölött, pedig ezeket ugyancsak hangsúlyozná 
Helfy, egyenesen elsiklotl. a miniszterelnök. 
Ezekre nem akart s természetesen közös 
vámterület-imádó politikája alapján nem is 
tudott felelni.

A felfogás, melyet Tisza Kálmán általában 
tolmácsolt a közép-európai egyetemes köz- 
gazdasági politikáról, nem uj ugyan, de azért 
érdekes, komolyan figyelembe veendő s né­
mileg helyeseljük is, hogy ennek hangot, 
adott.

Mert az igaz, hogy a baj nem abban van, 
hogy a magyar gabona elnyomja a németet 
és francziát s a romániai a magyart és osz­
trákot, — hanem abban van, hogy az orosz 
és amerikai elnyomja a magyart, németet, 
osztrákot, francziát, romániait egyaránt. S 
ép azért a baj orvoslása csak akkor lenne 
biztos és sikeresen állandó, ha a közép­
európai államok szövetkezve védekeznének 
az orosz és amerikai túltermelés versenye 
ellen.

Ily nézet hangoztatása azonban csak ugv 
lehet vigasztaló csak némileg is, ha ez olyan 
Bismarck-féle államférliutól ered, a ki. ha va­
lamely nézetet kimond, annak komolyságá­
ban hinni lehel, s a ki ha valamit akar: 
ahhoz hatalommal is rendelkezik.

Hanem ha egy magyar miniszterelnök akar 
Európának közgazdasági politikát tanácsolni, 
s azt a miniszterelnököt véletlenül Tisza 
Kálmánnak hívják, a ki még a magyar ér­
dekel se tudja megvéd ni még az osztrák 
kormány ellen sem : no akkor az ily nézel 
hangoztatásában nem vigasztalás rejlik, ha­
nem csak komikum.

Budapest, április 23.
Az országgyűlési szabadelvű jiárt ma eslc 7 7zsolyi 

Gusztáv pártelnök elnöklete alatt értekezletet tartott, 'tár­
gyaltától! és Darányi előadó indokolása után vita »él-

A BANYA.
F.gyt dúl jogosított 
ma .y.ir fordítás. REGÉNY.

Irta GEORGES OHNET.
(Folytatás.)

Fordította
FÁI J. BÉLA.

X.
A fJairofont kastélyban' mindeme vészjóslatok

m. •licit is aránylag nyugalom uralkodott. A marquis 
állapota javult, s Antoinette a Pascal Ígéretében 
bízva, ismét remélni kezdett.

((szintén megvallotta lépését Croix Mesni! bárónak, 
kit Lárváján Mának ez a váratlan közbelépése lelki) 
n; !\c zavart meg. A szerelmesek sajátos éles ér- 
zrkrvcl titkot sejtett meg, veszedelmet gyanított. Mi
n. ás ellenállhatatlan hatalom, mint Antoinette szép- 
sctette volna a tegnapi ellenséget ma már szö­
vi ■! -égéssé ?

Titkos keserűség mérgezte meg azt az örömöt, 
melyet a fiatal báró különben érzett volna. De volt 
ereje ahhoz, hogy indulatát elpalástolja, s nemes 
szivében az az óhaj. hogy ha rá t ja i győztesek le­
gyenek. csaknem elfojtotta a féltékenységet, melyet 
benne Pascal máris gerjesztett.

A ('.árváján és Ma közt történt szakítás után való 
napon haza érkezett P.ouenhől Saint-Maurico kis­
asszony is, kit sógora betegségének a hire nyugta­
lanítói I. Areza megnyúlt ugyan a gondtól, de «skár- 
látabh» volt. mint valaha.

Malézeau hozta el a vasúiról a maga kis kocsi­
ján. Fölfelé menet elég idejük volt a beszélgetésre, 
s Izabella néni, mikor a rácsos kerítés kőoszlopain 
meglátta a szégyenletes hirdetéseket, melyeket Pa­
pidon ragasztott, oda, leugrott a kocsiról s tulajdon 
kezével tépve le azokat, s bevitte a kastély szalon­
jába.

un aztán diadalmasan hadonázva a papirossal, 
<*lkiált<»Ila magái:

.lii lesz hajat sndorilani!
!'.rilvel kelleti lecsillapítani. Az utazás izgalma, az 

öröm. hogy ismét f.lai rolón than lehel, a remény, me­
lyei .Malézeau nvujtoll, egészen kihozta sodrából.
' Megmagyarázlak aztán neki. hogy a helyzet, ha 

javult is. még nem egészen kielégítő, s ekkor az 
öröm túlzásából a kolségbeosés túlzásába csapolt át. 
Beszélni kezdeti Róbertról, kihez nem sikerült be­
jutnia. elképzelve magának azt a rettenetes börtönt, 
a melyben fogva tartják, s végre sirva fakadt.

Malézcaunak kellett biztatni, hogy nemsokára biz­

tos hirt hall felőle Pascal állal. Mihelyt a vád alá 
helyezési határozat ki lesz mondva, a védő érintke­
zésbe léphet a vádlottal. Söl Izabella néninek is 
módjában lesz vele beszélni.

Kiég hosszú ideig tart még ez is. de legalább van 
remény, hogy kedvező lesz az eredmény. Maga a 
("lárvá ján név többel használ Robert nek, mint akár­
melyik párisi ügyvéd ékesszölása.

A Pascal szónoki tehetsége pedig nem szorult 
többé bizonyításra. Kmlékezhetni még azokra a 
nagy sikerekre, melyeket akkor aratott, mikor még 
csak kezdő volt. Mos! pedig a tapasztalás állal 
megérlelve, az évek folyamán megizmosodni és fel­
tüzelve a szenvedély által, mely a Robert ügyét tá­
mogatni készült: mindenesetre félelmes — nem 
merték mondani: győzelmes — ellenfele lesz a köz­
vádlónak.

— Mindig gondoltam én, hogy az Pascal derék 
fin! kiáltott löl Saint-Mauriee kisasszony hatalmas 
hangon. — Oh, ha visszaadja szegény Róbertomét... 
azt kérheti tőlem, a mit akar . . . Neki adom, akármi 
lesz is! . . .

Croix-Mesnil báró halvány mosolylyal jegvzé meg:
— Ne mondja ezt neki sokszor, kisasszony. Ki 

tudja, meddig mehet becsvágya?
— Ilyen szolgálat után nem mehet túlságosan 

messzire! viszonzá hévvel Izabella néni. Egy Clairc- 
l'onlnak a becsülete és a szabadsága fülér minden 
egyébbel, a mink van! Úgy van-e Antoinette?

— Úgy, néni. mnndá a leány hidegen.
Fölállt, hogy félbeszakítsa a társalgási, s Malozoau- 

val a terraszra menve ki, felvilágosítást kért tőle a 
szerencsés elintézési mód felöl, a melylyel Carvajan- 
nak az üldözését meghiúsította.

Malézeau elmondta neki, hogy talált valakit, a ki 
igen előnyös föltételek mellett adott kölcsönt. Az 
üzlet és gyári ipar most pang, s a tőkepénzesek 
örülnek, ha biztos elhelyezésre tehetnek szert. Az 
uj hitelező teljesen kifizette az adósságot s magát 
láblázi alt a he a birtokra; évi ötös kamat fizetése 
mellett ezután nyugodtak lehelnek.

A mint a pörnek vége lesz, a Bányát azonnal 
munka alá vétetik egy mérnökkel, mint igazgatóval. 
S ha a marquis okosan viseli magát, pár év alatt 
az adósság törlesztve lesz. De ehhez az kell ám, 
hogy ezentúl ne lángész, hanem gondos családapa 
legyen.

Antoinette mély megindulással hallgatta Malézeaul. 
Megszorította kezét s szeméből könnyek peregtek. 
Pár pillanatig szó nélkül járkállak, végre Antoinette 
azt mondá:

kill általában és részleteiben elfogadtatott a Rába és 
mellékfolyói szabályozásáról szóló törvényjavaslat. (0. É.)

Bécsböl azt jelentik a Kölnische Zeitungnak, hogy 
az osztrák-magyar csapatok állítólag Novibazárig 
készülnek előnyomulni. Az erre vonatkozó jelentés 
a következő:

«Jól értesült forrásból hallom, — írja a nevezett lap 
levelezője, — de csak fcntartással közlöm, hogy Ausz- 
tria-Magyarország és Törökország közt tárgyalások foly­
nak az iránt, hogy az 1879-ben Husmi török meghatal­
mazottal a Limterületben való helyőrségekre vonatkozó 
egyezmény a délre fekvő Sienitza, Novibazár és Milro- 
viczára is kitorjesztcssék. Minthogy az okkupáit 
területen levő, az eredetinél kisebb számú csapa­
tok erre nem elegendők, augusztusig állítólag két 
uj hadosztály fog és pedig Linczböl és Olmiicz- 
ből mozgósiltatni. Ezen akcziónál Montenegró barátságos 
támogatására is számítanak, arra az esetre, ha a lakosság 
cllenlállna. A török csapatok most is együtt működnének 
az osztrák-magyar csapatokkal, mint a Limvölgy meg­
szállásakor. A törzskor már kész a Mitróviczáig való 
esetleges előnyomulás előkészületeivel. Az előnyomulást 
illető elhatározást János föhorczcgnek az okkupáit tar­
tományokban való utazására vezetik vissza.» Az illető 
híreket a külügyminisztérium közegei határozottan meg- 
czáfolják.

Osztrák pártviszonyok.
Ausztriában a reichsralh még el sem volt. 

oszlatva, s már is megkezdőd ölt. a válasz­
tási agiláczió. A pártok, nevezetesen az ellen­
zék két árnyalata, kibocsátották kiáltványu­
kat a választókhoz, s már ezekben is elc- 
gendőleg jelezve van, hogy mily elkeseredett 
lesz a választási tusa.

De előre látható az is, hogy nagy való­
színűséggel hová fog hajlani a győzelem. Ha 
egy párt nagyon erősen jaj vészekéi az elnyo­
más ellen, melyet éreznie kell, az mindig a 
gyöngeség jele. Az, mely a nemzet többsé­
gére támaszkodik, cselekvéshez Iái, s bizto­
sítja a maga számára a parlamentben is a 
többséget, s mással is áll elő, nem csupa 
panaszokkal.

A német elem erejét, mely eddig az oppo- 
zicziót képezte, nem kicsi méri ékben apasztja 
meg az a körülmény, hogy most ketté vált. 
Az alkotmányhiieket odahagyták a német 
naczionálisták. S ezekhez tartoznak ina már 
nem csak a Schöneror-félc kiadásit emberek, 
hanem komoly gondolkodó, s a közéletben 
mull tál bíró emberek, kiknek adherencziája 
a választók között is egyre növekedik.

Az alkoimánybiiek. vagy is inkább az 
egyesült baloldal felhívását, melyei a válasz- 
lókhoz intézlek, elkobozta, tegnap a rendőr­
ség. Oktalan és igazsági a lan cselekedni. Ok­
talan, mert a párt népszerűségéi bizonnyal 
semmi sem alkalmasabb növelni, mini az 
elnyomatás. A szenvedeti erőszak mindég 
felkölti a szympalbiát, s a mellett el sem is 
lesz érve a czél, mert a hírlapok cl nem 
kobozott példányait annál mohóbban olvassa 
a közönség, s az újság és kíváncsiság in­
gere állal vezérel letett publikum annál na­
gyobb tömegekben fog özön leni ama párt 
embereinek prograinmbeszédjeil meghall­
gatni, hol reményük meghallani, a mit ol­
vasóink megtagadta loll. De igaztalan is a 
cselekedet, meri e programiéban nincs ugyan 
egyéb, mint siránkozó panasz, pedig az a

— Nem tudom, hogyan fejezzem ki övinek hálá­
mat ... A mi szerencse ért berniünkéi, mind ön­
nek köszönhetjük . . . Az ön Ilii ragaszkodása volt 
az első, mely szembe meri szállni üldözőnkkel. Az 
szerezte meg számunkra a Pascal ur gondviselése« 
támogatását. Az vet véget anyagi zavarunknak is, 
mely rettentő helyzetünket még kínosabbá telte . . . 
A ínig élek, mindennap imádkozni fogok önért. . .

Az öreg szemei szörnyen forogtak a pápaszem 
mögött, melynek az üvegei elhomályosodtak, mint 
csőben az ablaklábla.

— Kisasszony . . . dadogá. — Meg vagyok halva... 
Kisasszony . . . nagyon is nagy köszönetét mond 
azért a csekélységért, a mit leltem . . . Kisasz- 
szony . . . Másé az érdem, kisasszony . . . nem az 
enyém ...

Megijedi, bogy talán máris sokat mondott, nagyot 
nézett a leányra, s elhallgatott.

— A mi apámat illeti, folytaiá Antoinette, — 
meg van az a szomorú bizonyosságom, hogy som 
kedve, sem képessége nem lesz többé régi foglalko­
zásához. Úgy tetszik, mintha lelke rugóját a szörnyű 
rázkódások eltörték volna. Ereje visszatérőben van, 
beszél, figyel, emlékszik, de lelki erő, akarat nincs 
benne többé... Mosolygó, szolid gyermek... Hiszen 
majd meglátja . . . Margueron orvos azt mondja, 
hogy igen sokáig elölhet igy.

Tovább járkállak. Antoinette, napernyője hegyé­
vel szórakozottan vont barázdákat a homokba.

Pascalról szeretett volna Malézcauval beszélni, 
hogy teljesebb tudomása legyen arról: mi történt a 
vásáritlezai kis házban, mikor ü onnan eljött. Nyug­
talan, zavarodott volt éleiében először s nem volt 
nyugodt lelkiismerete felöl sem. Nem ö sziloll-e 
harozot az apa és fia közt? S nem kényszerítőt le-o 
Pascalt, ennek nemes érzelmeire számítva, hogy 
Cavajannal szakítson?

Lelkében egy hang szólalt meg, mely azt mondá: 
Mit tőrödül vele? Szegény bárány te, hadd falja föl 
egymást az a két farkas! Egy fajból, egy vérből 
valók. Nem méltó megtorlás-e ellenségeiteknek ez a 
liarcza mindazért, a mit nektek szenvednetek kellett?

De Antoinette jól tudta, hogy Pascal nem ellen­
ség. Rabszolgája neki, föltétlenül az övé, s csakis 
hogy neki engedelmeskedjék, az ö tetszését meg­
nyerje, egyedül ö érette hagyta oda apja pártját s 
készül ellene harezha szállni. (), Antoinette lehal az 
okn a történteknek. Minden baj, a mi Paskall éri, 
minden kár, a mit szenvedhet, tőle származik. S 
mindezeknél fogva hallgatag kötelezettség csatolja 
őt ahhoz a fiatal emberhez.

legkevesebb, a mit az elnyomott követelhet, 
hogy panaszkodhassék.

A mi minket magyarokul közelebbről ér­
dekelhet, az a párt program injában a Ma­
gyarországra vonatkozó passzus. A közelgő 
kiegyezési tárgyalásokkal szemben a párt a 
közös vámterület fönntartását óhajtja, de úgy 
találja, hogy Ausztriára az eddigi megállapo­
dások is nehéz terheket róttak, s hogy a 
közgazdaság jelen állásában a közös vámte­
rület fönntartása jobban érdekében fekszik 
Magyarországnak, mint valaha, mert termé­
kei több európai piaczról ki lévén zárva, 
majdnem kizárólag az osztrák fogyasztásra 
vannak utalva. Semmi sem kevésbbé igaz, 
mint ez. Magyarország épen ellenkezőleg so­
ha sem érezte a külön önálló vámterület 
szükségét oly intenzive, mint ezen válság­
gal szemben, a mely mellékesen megjegyezve, 
szűnő félben van, s a magyar búza ára 
daczára a külföldi vámoknak, ma már elérte 
a 10 forintot.

És mégis ez a beszéd válogatott szavak­
kal annyit akar tudtunkra adni, hogy a ki­
egyezéseknél Ausztria nem adni, de köve­
telni fogja az engedményeket.

A német nacziottálislák ezt nyíltan is ki­
fejezték néhány nap előtt. Szerintük a. mos­
tani állapot Ausztriára nézve lati halai lan, s 
nála a personalis unió is kívánatosabb.

Az indokolás ellen lehelne kifogásunk, de 
a kövei kézi elés egészen Ínyünk szerint való. 
Mi sem akarunk többet. Ez az a pont, 
melyre nézve megérthetjük egymást. Mi is a 
personalis uniót követeljük, mint a mely a 
moslani átlapolnál nem csak sokkal kívána­
tosabb, de a melynek alapján mi egyedül 
reméljük az ország ipari regenerálásál.

Mindazonáltal az osztrák oppoziczió maga­
tartásából mi kitanulhatjuk azokat az igazi 
érzelmekéi, melyekkel ez a párt. irániunk vi­
seltetik. Nem régen volt még, midőn ez a 
párt tapogatódzolt. nem-e találhatna Magyar- 
országon törekvései támogatására. El volt 
akkor mondva, hogy Ausztria németjei meny­
nyire ragaszkodnak Magyarországhoz. Külö­
nösen a magyar elemhez. Most már táljuk 
ennek a jóakaratnak bizonyítékait. Oly ki­
egyezést kötöttek velünk, mely mellett lehe­
tetlen huzamosan megáliánunk, a nélkül, 
hogy tönkremennénk. S mégis azt hirdetik, 
hogy ők azok. a kik a rövidebbel húzták.

;í>ORSZÁGOT
A ltépviseü.öliáz ülése április Iió 23-án.

I.

Változatos és érdekes ülése volt ma a képviselő- 
háznak, melynek napirendjén több tárgy vök. s va­
lamennyit elintézték. A napimul elölt Herman Ottó 
szólalt fel a szegedi szinházégés alkalmából. Indít­
ványt nem teli. csak a színhazak tüzbiztosTe/ára 
vonatkozólag figyelmeztette egyro-má-ra a házat. 
Következeit a módosított főrendiházi M">rvén\javastul 
részletes tárgyalása. Az í-ik 8-ig egyedül Láng Fa­
jos előadó szólott, kinek ajánlataira a módosításokat 
elfogadták. Az í-ik 8- R) részénél a dl pont 
kihagyására vonatkozó módosítás vitát idézett 
elő. Elsőnek Chorin Ferenez szólalt fel. s a 
főrendek módosítását a vallásegyenlöség elvén ejtett 
sérelemnek mondta. Indítványt nem adott he, há­

ti büszkeségének fájl ez a gondolat. Azt kelleti 
éreznie, hogy nem független attól az idegentől. KI 
kel! öt szenvednie, tűrnie kell, hogy a kastélyba jár­
jon, nyájasan fogadnia, sőt hálál is tanúsítania iránta, 
a melyet megérdemel.

— Apám már mondotta, hogy látni kívánja Pas­
cal urat, szólt Antoinette. — Mikor jön el ?

— Azt nem tudnám megmondani, kisasszony. 
Különös természetű fiatal ember az. Vad és ma­
gányt. kedvelő. . . A feleségem még nem birla rá 
venni, hogy velünk étkezzek, a inig a házunkban 
lakik. At tói fél, hogy alkalmatlan talál lenni, s job­
ban szerel, félrevonulni. . . Nagyon kellene csalód­
nom, ha ide is eljönne mindaddig, a inig nem múl­
hatatlanul szükséges.

Antoinette megkönnyebbülten lélekzctl. Attól félt, 
hogy ostromnak lesznek kitéve, s most azt látta, 
hogy inkább ok lesznek majd kénytelenek ulánjárni 
a védőjüknek.

Szinte boldoggá lelte ez a tartózkodás. Szaba­
dabbnak érezte magát.

Pascal, bezárkózva abba a lakásba, melyet Ma­
lézeau a rendelkezésére bocsátott, két nap óla komor 
levertségben töltötte az időt. Irtózott az élettől s 
mindattól a sok galádságlől, a mi vele jár. Sötét 
embcrgyiilölet vett rajta erőt. s még függönyeit sein 
húzva szét, félhomályban töltötte az egész napot, a 
divánon beverve és szivarozva.

Fájdalmas gondolatokon tűnődött. Vájjon már szü­
letésekor nem bélyegezle-e meg a végzet, hogy 
örökre boldogtalan legyen ? Múltja szomorúsággal 
van tele, jelene kínos megpróbáltatás, s jövőjében 
nincs remény.

Mit keres ő a földön? Apja kitagadta, elátkozta, 
s az. a kit szeret, el fogja bocsátani, mint a zsol­
dost, ha megvívta a csatái. Nem jobb lenne-e neki 
eltűnni ?

Mi is a végső óra kínja ehhez a folytonos gyöt­
relemhez képest! Az életből a halálba való átmene­
tei e. rövid időköze után a mogpihenés, a csöndes 
nyugalom következik, egyetlen, kéjes álom, melyben 
Antoinette szűzi alakja jelennék meg elölte, ti akkor 
ajkán csak nyájas mosolyt látna, meri a gyülölség 
már halva volna s Antoinette ö benne immár csak 
a lelket ismerné. Megtudja akkor, hogy ö milyen 
forrón imádta, le lenne végre fegyverezveselfogadná 
öt örök jegyeséül ...

A szoba csöndjében és homályában Pascal, elcsi­
gázottan, gyölrüdötlcn sohnjlozotl és zokogott. Föl­
támadt önmaga ellen s gyávasággal vádolta magát.

Hogyan is gondolhat arrra, hogy elmeneküljön a

nem a módosított szöveggel szemben az eredeti szö­
veget pártolta, vagyis kívánta, hogy a zsidók kép­
viseletére vonatkozó d) pont a szövegben megha- 
gyassék. Utána Tisza Kálmán miniszterelnök szólalt 
fel, s kérte a házat, hogy nyugodjék liele ad) pont kiha­
gyásába. Komlóssy Ferenez antiszemita irányban tar­
tott hosszabb beszédben fejtette ki azokat az okokat, 
melyeknek alapján a zsidóknak a főrendiházba való 
bevitele ellen tiltakozik. Húsz képviselő e pontra 
nézve névszerinti szavazást kért, melyet az elnök 
el is rendelt. A névszerinti szavazástól feltűnő nagy 
számmal tartották magukat távol a képviselők. A 
függetlenségi és ncgyvcnnvolczas párt számos tagja 
az idegenek karzatáról nézte végig a szavazási, 
mely igen érdekes volt. A kormánypárt tényleg a 
saját határozata ellen szavazott, s a pártok közül 
egyedül az antiszemitapárt csatlakozott hozzá. A 
mérsékelt ellenzék és a függetlenségi és negy- 
vonnyolczas párt jelenlevő tagjai nem-mel, vagyis a 
zsidók képviseletére vonatkozó d) pontnak a sza­
kaszban való honhagyása mellett szavazlak. A kor­
mánypártból nem-mel szavaztak a zsidó képviselők, 
továbbá Lázár Ernő, Rakovszkv István és tizontágh 
Pál. A névszerinti szavazás eredménye a követ­
kező: igen-nel szavazott 139 képviselő, hcwmiicI 
41; távol volt 272. s igy SS szótöbbséggel elfogad­
ták a főrendiház módosilványát, mely szerint a d i 
pont kimarad. Az íS-ik 8-nál. mely a kinevezésekről 
intézkedik. Andrcánszky (iábor hr. módosít vány! 
adott be az iránt, hogy csak keresztény legyen ki­
nevezhető. Beszéde folyamán zajos jelenet játszódott 
le. Azt. hogy a zsidó hazafi lehessen non sensnek 
mondta, a miért az elnök vendre utasította, s azt 
mondta, hogy a «zsidók épen olyan hazafiak, mint 
a képviselő urak.» A jobboldalról azt kiáltották : 
«Jobbak!» Erre nagy zaj támadt az anti­
szemiták körében. Andreánszkv tiltakozott, az 
ellen, hogy valaki jobb hazafi lehel. mint 
u. Tisza miniszterelnök közbekiáltolt: «Jobbak!» 
Andreánszkv hr. ingerülten tiltakozott ez ellen, s 
midőn az elnök azt mondta, hogy nőin hallotta a 
közbeszólási. Tisza miniszterelnök felkiáltott: «Mond­
tam!» A jobboldalon élénk helyeslés, az antiszemi­
ták közt pedig fenyegető lárma támadt. Végre a zaj 
leesöndes-ieli és Andreánszkv hr. befejezte beszédét. 
Utána JLocsáry Lajos hosszabb beszédben telt észre­
vételeket a szakasz szövegezésére és élénken polemizált 
11 orvát Boldizsárral. Tisza Kálmán miniszterelnök 
és Láng Lajos előadó rövid felszólalásai után a 
ház többsége elfogadta a módosított szakaszt. A I í. 
8-nál. mely a kezdeményezési jogról intézkedik. Sze­
derkényi Nándor szólalt iél.s kifogásokat lelt a bizott ­
ság indokolása ellen. Tisza miniszterelnök röviden 
lel! észrevételei után a szakaszt elfogadták. A többi mó­
dosítási, észrevétel nélkül fogadlak el. Liikö (F-za ;• 
törvényjavaslatnak a szentesítés végett való lel! ■•rje-z- 
tés előtt harmadszori felolvasásai kérte elrendoiá ör. 
Az elnök ezt a házszabályokba ütközőnek mondta 
s e szerint a módosított törvényjavaslatot harmad­
szori felolvasás nélkül terjesztik föl. Ezután Tisz i
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az esküdlek lelkiismerete véletlenének, holott az <> 
meggyőződése szerint Robert ártatlan?

Nem! Ez lehetetlen. Előbb el kell végeznie fölada­
tát, teljesítenie kell kötelességéi, s ha majd a tett 
szolgálattal kitörölhetetlen nyomot hagyott abban a 
szívben, melyet önmagával szeretett volna betölteni, 
akkor cl tini hetik: elhujdoshatik vagy meghalhat, a 
mint. tetszik.

Visszanyerte valamennyire erejét s elhatározta, 
hogy alattomban maga indít vizsgálatot ama körül­
ményekre nézve, melyek a fiatal CJairefonl grófot az 
igazságszolgáHatás kezébe juttatták.

Mindjárt az első lépéseknél egy másik, hasonló 
nyomozásba ütközött, melyet apja megbízottjai vezet­
lek s melynek nyilvánvaló czélja az volt, hogy bii- 
nösségi bizonyítékokat találjanak ott, a hol az ár­
tatlanság jeleit kereste.

A támadás és védelem tehát már megtették az 
intézkedéseket, megvonták az ostromvonalakat és 
hozzálátlak a hadrendezéshez.

Ez az előzetes csatározás egészen folelevenité 
Pascalt, kire bá gyász tó hatással volt a tétlenség. Mi­
helyt nehézségekkel kellett megküzdenie, ismét a 
régi volt. (). kinek a délamerikaiak ravaszságával 
volt azelőtt, dolga, könnyen bánhatott el a norman- 
diak furfangjával.

(Folytatása kövotko/.ik.)

* FLOYD AFROBA.
REGÉNY

Irta BRADDON M. E.
MÁSODIK KÖTET. (FolyiMa- •

XIV. Fejezet.
Puoddcr ka pH tin g visszatér Doncastcrhc.

— Pokoli lármái csinálnak az újságok a gyil­
kosság felelt Sleeve! monda a korcsmáros, úgy lat­
szik a dolognak még nincs vege. Bizonyosan tudom, 
hogy ujabb vizsgálat és kihallgatás lesz. vagy a mi­
nisztériumhoz is feladják.

A bárgyú kifejezéstelen arezán ugyanazon buta 
közönyösség tükröződött, melyre nézve, urának várat­
lan és borzasztó halála sem volt fontos esemény és 
figyelmét fel költeni nem tudta.

— Igen, fogadni mernék, nagy spektákulum lesz 
nemsokára ebből a dologból, folytain a koresinaros. 
A lapok napról-napra jobban ütik a vasat, hogy a
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melyben a középiskolai felekezeti tanárok országos nyug­
díjaztatásuk ügyét törvényhozásilag megoldatni kéri. 
Vaály István és társai kulni, illetőleg (■-■rvenkai lako­
soknak kérvényét, melyben az 1870. é i XXXIV. lör- 
vényezikk -1. §-a e) és !•. §-ának a Fi'rmioz-rsalnrnai tár­
sulat visszaéléseivel szemben leendő végrebajlá-a tárgyá­
ban kérelmeznek. Kiadatnak a képvi-elób;w .kérvényi bi­
zottságának. V ;

A napirend előtt felszólal ■ "
Herman Ottó: Kgy nagy esapás, m'd.y Szeged vá- 

■osát érte, a melyben elvesztette színházát, indítja arra, 
hogy felszólaljon. Midőn a bécsi liing-szinbáz katasztró­
fája bekövetkezett, általános mozgalom támadt, mely a 
színházak berendezése körüli intézkedésekre fordította 
figyelmét. A szónok megtalálta az alkalmai arra, hogy a 
magyar nemzeti színház berendezését műegyetemi taná­
rok társaságában megnézze és megvizsgálja, hs akkor 
kimondotta és a házban is megérintette, hogy a mostani 
színpadi berendezések nem egyellek, lege art is készített 
máglvák, melyekben az első lüzszikra oly iszonya sze­
rencsétlenséget támaszthat, melyért a felelősséget elvál­
lalni nem lehet. Épen a King-szinházi katasztrófa követ­
keztében támadt mozgalom hozta lolszinro azt az esz­
mét, hogy a színpadok berendezését a modern technika 
berendezéséhez képest egészt n át kell alakítani. És meg- 
alakitlatott az n. n. aszfaleia-lársaság, melynek Magyar- 
országon ugyan sok gunyolója van, mely azonban 
valóban helves nyomokon indul, midőn azt mondja: 
törekedni kell a tűzveszély abszolút kikerülésére a vas- 
konstrukeziö behozatala állal. Konstatálni kívánja azt, 
liogv megnézte a szegedi színpadot akkor, midőn beren­
dezés alatt állott és látva olt azt az irlóztató fenyűlá- 
tümoget, mely minden részét kitöltötte, kimondta azt, 
boi'v az egy lege artis megrakott máglya, mely ha egy­
szer kigyul, az összes vasfüggönyök nem érnek semmit. 
És ténv, hogy a fakonslriikeziós szinllázaknál koiutalál- 
tatott, hogy midőn égtek, mint a l’ing-szinliáz is, 8 álló 
napig izzóit a parázs ama gödörben, mely a színpad 
alatt volt.

Nem akar senkinek sem szemrehányásokat lenni, csalt 
azt az egyet kívánja megjegyezni, hogy a mai építkezési 
mód rossz olyan épületeknél, melyek arra hivatva van­
nak, hogy embertömegeket fogadjanak be. A külső ezi- 
csoma felemészti a költségeket és arra a berendezke- 
ésre, melyben a közönség biztonságát keressük, a legke­
vesebb pénz jut.

A szónok utal azokra a színház-égésekre, melyei; az 
utóbbi években előfordultak. Kéri. hogy ez alkalommal 
adjon neki erkölcsi támogatást, nem egy határozati ja­
vaslathoz, hanem legalább althoz, bogy a mit felhozott, 
nem volt liaszontalanság, s hogy törvényes intézkedésre 
van szükség, hogy oly épületeknél, melyeknek czélja az, 
hogy nagy közönséget gyűjtsenek össze, a tűzbiztonság 
tekintetében ne az avult berendezésű technika, hanem a 
modern technika alkalmaztassák, i felkiáltások jobb felül: 
Ott az volt!)

Szükségét látja annak, hogy az épületek berendezé­
sére nézve törvényes intézkedés tétessék meg, mert sen­
kinek sem lehet bizalma az oly hatósági ellenőrzéshez, 
minő most is Szegetlen kndarezot vallott. Mert ugyan­
azon napon, mikor a színház kigyulladt, pár órával az 
előtt a tűzrendészed bizottság megtekintette a házat, vé­
gig vizsgálta, alig pár óra múlva a színház kigyulladt. A 
hydransok be voltak rendezve, csak az üvegtáblát kel­
lett benyomni és bárki rávezethette volna a vizet. Igen, 
ile ezen hydransok nyílása a színházon belli! van és igv 
abban a perezben, midőn senki sines a színházban, senki 
sem fogja benyomni; lm pedig előadás alatt zsúfolt ház­
ban baj történik, maga a pánik lehetetlenné teszi, hogy 
valaki a táblát benyomja, hogy még csak a csapol is 
felesavarja. A modern technika pedig azt kívánja, hogy 
minden ilyen, a biztonságra szolgáló eszközök és fogá­
sok az épület külsejénél legyenek alkalmazva. A szónok 
nem kíván a részletekbe bocsátkozni, de kötelességének 
tartotta figyelmeztetni a házat arra, hogy Magyarorszá­
gon az üdülést és szellemi szórakozást kereső közönség 
örökös életveszélynek van kitéve, akkor, mikor a mo­
dern technika minden eszközt nyújt arra, hogy ezt em­
beri előrelátás szerint ki lehessen kerülni.

Az elnök megjegyzi, hogy máskor az ily felszólalás 
interpelláezió alakj iban tétessék meg, mert a házszabá­
lyok arra nem nyújtanak más módot. (Helyeslés.) Egyéb- 
iránt e részben határozati javaslat nem tétetvén, hatá­
rozat szüsége nem forog fenn.

Következik a napirend, a módosított főron- 
diháxi törvényjavaslat részletes tárgya­
lása.

Az 1—3. §§-rn nézve lett főrendiházi módosítások 
az előadó rövid felszólalásai után elfogadtatnak. 

Következik az 4-ik ij.
Láng Lajos előadó jelzi a telt módosításokat, a 

többi közt azt, liogv II. részben a (I) pont, mely a zsi­
dó bitfelekezet képviseletére vonatkozik, kimaradt. Ajánlja 
e módosítások elfogadását.

Az elnök jelenti, hogy Imsz képviselő ez utóbbi pontra 
nézve névszerinti szavazást kért.

Chorin Ferencz: I tal arra a sérelemre, melvet a 
főrendiház módosítása a vallásegyenlőség elvén ejt. Ta­
gadhatatlan, hogy az izraelita felekezel ké|>yise||n|é<énel; 
mellőzése a törvényhozás egy faktorának szerv ízesénél, 
melyben minden más felekezet képviselve lesz, sérelmes 
nemcsak az illető felekezelnek, hanem megsértése a 
vallá-egyenlőségnek, a jogállam egyik sarkalatos alap- 
elvének is. Nem akar semmit levonni azon nyilatkozat 
értékéből, melyet a miniszterelnök a bizoli-ágban fi ti és 
a képviselőbázban a leghatározottabb alakban ismételt. 
I)e mindenki érteni fogja ama nagy elvi különbségei,
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mely egy felekezelnek a törvényben biztosított kötelező 
képviselteié ;e és a kormány belátásától függő, az illető­
nek egyéni érdemein alapuló kinevezés közt létezik. 
Liplhay lléla br. már kiemelte, hogy a politikai bajok 
kiterjesztéséi az illető felekezetek hierarchikus szerveze­
tétől lenni függővé mily helytelen álláspont. De külön­
ben ettől egészen eltekintve, midőn egy 1100,01)0 lelket 
számláló felekezet képvisoltetéséről s a vallási jogegyen­
lőség elvének érvényesítéséről van szó, nem kellett volna 
ürügyeket keresni ezen elvnek mellőzésére, hanem annak 
teljes valósítására, hogy az ország egyetlen felckczete se 
érezhesse magát jogaiban sértve és báltérbe szorítva. A 
szónok külön indítványt nem lesz, a mennyiben ennek 
szüksége nem is forog lenn, kijelenti, hogy a főrendiház­
nak a d) pont kihagyására vonatkozó módosítását nem 
fogadja el.

Tisza Kálmán miniszterelnök: Ez amaz egyetlen 
módosítás, melyre nézve mindig elismerte, hogy elvi 
természetű. Mindamellett a maga részéről is kénytelen 
kérni a házal, hogy a 21-es bizottság javaslatához ké­
pe-! a szóban levő d) pont kibagyassék. Kérdések, me- 
Ivek a jelenlegivel egyforma természetűek, rendesen nem 
szoktak az első kísérlettel megoldatni. A magyar főren­
diháznak az l(!08-ik törvény szérinl csak egy felelcezet- 
beliek voltak tagjai. 17Í>0 !) 1 -ben, midőn a protestánsok 
azelőtti elyzetökliöz képest tagadhatatlanul sokkal ked­
vezőbb helyzetbe jöttek, még sem vétetlek be a főren­
diházba, hanem csak az orthodox püspökök jelenléte 
szabálvozlalotl. Es ime, azóta mennyi idő telt el és 
csak most jött cl az alkalom, hogy a protestáns feleke- 
zelek is képviseltessenek elöljáróik állal. Nem tartaná 
helyesnek, és még ama szempontból sem, hogy amaz 
elv, mely most a főrendiház állal mellöztetett, érvényre 
emelkedhessek, lm emez. egy pont miatt a kél ház kö­
zölt izcm-tvállásök, kmilliklusok idéztetnek elő.(Helyeslés 
jobbfélül.)

Komlóssy Ferencz reflektál Chorin Ferencz és a 
miniszterelnök beszédeire. Szól a törvényjavaslat halott­
járól, a rabbinusról, s kifejti azokat az okokat, melyek­
nek alapján ő a zsidóknak a főrendiházba való behoza­
tala ellen tiltakozik. A módosítás! elfogadja.

Következik a névszerinti szavazás, melynek eredménye 
a következő :

NégyszázulYonlnimm igazolt képviselő közül — 
elnök nem szavazván Újévvel szavazott 139. 
nemmel 41. lávol volt 272 képviselő. E szerint 98 
szótöbbséggel a főrendiház vitai javaslatba hozott 
kimaradása a d) pontnak elfőj adtatott. Következik 
a régi ti., most f>. í;. tárgyalása.

Láng'Lcjca előadó: E szakasz beíveli a bizottság 
más szakaszt ajánlott, mely ama módosítást tartalmazza, 
hogy az életfogytiglan kinevezőitek száma meg van ha­
tározva fix összegben. I. i. 30-ban, még pedig úgy, hogy 
e szám idővel ölvenre emclhelü, de úgy, hogy egy esz­
tendőben ölnél több kinevezés a 30-on túl nem eszkö­
zölhető. Ivz a változás van a második bekezdésben. 
Ajánlja c módosítás elfogadását.

Amlreánsziiy Gábor báró: Illa! a miniszterelnök 
nyilatkozatára, melyet a kinevezésre nézve lelt. Önkény­
nek mondja azt, hogy a miniszterelnök a törvényhozási 
határozat daezára gondoskodni akar a zsidóiul felekezet 
kép-, i éltetéséről, beszél a zsidók speeziális bűneiről, a 
mikre a zsidóknak privilégiumaik vannak. Ily privilégiu­
muk képviselésél a törvényhozás meg nem engedheti és 
ezért egy módosilváiiyl ajánl, azt hiszi, hogy annak el­
fogadása a különben kétes értékű javaslat elfogadását a 
másik házban nem késleltetné. Mintán nincs zárszava, 
előre kijelenti, hogy minden a túloldalról jövő vallási 
jogegyenlőségről szóló ellenérvelést egyszerűen vissza­
utasít, inert a miniszter szavai, hogy izraelita hazafiak a 
mi magában véve nonsens ....

Az elnök: Már régóta megütközéssel hallgatom ama 
kiliikadásokal, melyeket a képviselő ur itt 600,000 állam­
polgár ellen intézett; de végre is lehetetlen szó nélkül 
hagynom az ily kifejezéseket. Igenis hazafiak azok, épen 
olvan hazafiak, mint a képviselő urak . . . (Közbeszólá­
sok jobbfelöl: Jobbak! Nagy zaj a bal és szélsőbalokul 
egyes padjain.)

Anrlreánszky Gábor báró: Kikérem magamnak, 
linuy bárki e hazában jobb hazafinak mondassák, mint 
én : (Zajos helyeslés a bal és szélsőbal különböző pad­
jain. Derültség a jobb oldalon.) lehet hires ember, na­
gyobb ember, de hogy jobb hazafi legyen, azt tagadom. 
(Derültség a jobb oldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök : Jobbak !
Anclreászky Gábor br.: Kikérem a miniszterelnök 

mli'il. hogy ill a zsidókat jobb hazafiaknak mondja, mint 
mi vagyunk ! (Zajos helyeslés a hal és szélsőbal kii 
lönbözö padjain. Felkiáltások jobbról : Rendre !)

Az elnök: Nem hallottam senkitől, hogy azt mondta 
volna.

Andreánazky Gábor br. : De azt mondta!
Tisza Kálmán miniszlelnök : Mondtam! (Élénk be- 

lyeslés a jobb oldalon. Nagy zaj a bal és szélsőbal- 
oldalon.)

Andreánszky Gábor br.: No hát akkor én megma­
radok a mellett, a mit mondtam. (Zajos derültség.) Ezzel 
a mondásával mindenesetre megsértette a vallásegyen- 
|ü ég elvét. (Elénk derültség jobbfelöl. Igaz!)

A szónok végül a következő módositványt adta be: 
«Az Ft. ij. első bekezdésének 3-ik sorában «összes or­
szágainak» szavak után tétessék «keresztény.» Ennek 
folytán az 5. első bekezdése a következőleg liangza- 
nék: «ő. Élethossziglan tagjai lesznek a főrendiház­
nak, kikel ö felsége a király a őzéiből, hogy ez állal az 
érdemeket jutalmazza s a főrendiház tekintélyét még 
öregbítse, szent István koronája összes országainak ke­

resztény állampolgárai közül a minisztertanács feltcriesz- 
téséro ilyeneknek kinevez.»

Mooaáry Lajos csupán az első bekezdésnek lielyte- 
len szövegezésére hívja fel a ház figyelmét. Itt ugyanis 
az mondalik: «Élethossziglan tagjai lesznek a főrendi­
háznak, kikel ö felsége a király a ezélból, hogy ez ál­
tal az érdemeket jutalmazza és a főrendiház lekintélyét 
még öregbítse stb. kinevez.»

Nagyon különösnek tartja, hogy a törvényhozás egyik 
faktora magát tekintélyes testületnek nevezi és nem tarja 
még azt sem egészen helyesnek, ha a főrendiházi tagok 
érdemes hazafiaknak neveztetnek, mert a főrendi tagsá­
gok betöltésénél még is az a legfőbb tekintet, hogy az 
illető alkalmas tagja legyen a főrendiháznak. Hanem ö 
úgy látja, hogy n főrendiház tagjai, a kik ez alkalommal 
a vezérszerepel vitték, úgy fogták fel a dolgot, hogy a 
főrendiházba bejutni valami borzasztó nagy szerencse, 
és hogyha már lesznek ama háznak oly tagjai, kik nem 
született főnemesek és nem dúsgazdag emberek, legye­
nek legalább nolabililások, a mi pedig semmiesetre nem 
oly tiszta vizű kvalifikáozió arra, hogy valaki a főrendi­
háznak tagja legyen, de mégis valami. Az ilyen szeren­
csés halandóknak, a kik azután ily czimen bejutnak, 
nem volna más feladatuk, mint hogy ama ház tekinté­
lyéi megerősbiísék.i logy lesz-e oly nagyon öreg az a tekintély, 
dnezara annak, hogy ez be lesz ezikkelyozve. azon a szónok 
kételkedik, mert természetes, hogy a 220 főrendi tagból 
semmi esetre sem fog kikerülni oly fényes intelligenczia, 
mint kikerült most 700, vagy 800-ból. De hogy azután 
azoknak, a kik oda ezen a czimen bejutnak, ne legyen 
más rendeltetésük, mint hogy ama háznak dekoraczióját 
képezzék, hogy arra szolgáljanak, a mire a főrendi urak, 
kik most egyedül lesznek annak a háznak tagjai, huszá­
raikat vagy talán még a ezifra huszárok szép lovait is 
felszokták használni, ezt, a szónok nagyon furcsának ta­
lálja. A főrendiház vezérférfiainak ez eljárása talán még 
nem is volt egészen őszinte, hogy nekik volt egy hátsó 
gondolatuk is akkor, midőn megengedték, hogy o 30 ki­
nevezendő tag a főrendiházba bejusson, és ez a hátsó 
gondolat nem volt egyéb mint az, hogy hadd legyen köz­
iül; okos ember is. Nem úgy érti, mintha kétségbevonná, 
hogy a főrendiház kebelében vannak nagylchctségii em­
berek, nagyon is vannak, hanem talán amaz oknál fogva, 
hogy mégis jó lesz, lm bejönnek oda afféle a közügyek­
ben jártas roulinirl lateincrek is, kik elvégzik a munkát, 
s szerkesztik a módosításokat, melyeket mégis illik a 
képviselöház javaslatán tenni, a mire az ilyen emberek 
mégis alkalmasabbak, mint a főrendek.

A szónok ezután észrevételeket lesz a Horvát Boldi­
zsár minapi beszédére, majd igy folytatja: Furcsa ta­
pasztalást tettünk mi ama 18 év alatt, melyre annyi pa­
nasza van Horvát képviselő urnák. Megtanultuk "azóta 
azt, hogy az annyira feldicsért parlamentáris kormány­
forma nálunk nem egyéb, mint nagy hazugság. (Zaj.)

Az elnök: Az nem parlamentáris kifejezés, a mit 
használt a kormányforma ellen. (Elénk helyeslés jobb­
felöl. Úgy van:) A képviselő ur régi parlamenti tag és 
be fogja látni maga is, hogy ez nem helyeselhető kife­
jezés. (Helyeslés a jobboldalon.)

Mooaáry Lajos : Bocsánatot kérek, midőn azt mond­
tam, hogy a parlamentáris kormány forma hazugság, az­
zal senkit sem sértettem. Én csak egy nézetet nyilvání­
tok, a milyent már számtalanszor használtak e házban. 
(Igaz! Úgy van! a szélső baloldalon.)

Az elnök: Bocsánatot kérek a t. képviselő úriéi, de 
sem egyszer, sem másszor ilyen erős kifejezést senki 
sem használt, a nélkül, hogy közbe ne szóltam volna 
miatta. En a t. képviselő urnák ép oly mértékkel mérek, 
mint bárki másnak. (Helyeslés.)

Mocsáry Lajos: Mondom, azóta meggyőződtünk 
arról, hogy az annyira feldicsért parlamentáris rendszer 
nem valóság, hogy azóta keletkeztek parlamentáris kormá­
nyok, melyek, mig tulhatalmnsok voltak lefelé, addig 
meghunyászkodtak felfelé, hogy azóta képződtek többször 
parlamentáris többségek, melyek feltétlenül meghajoltak 
az ilyen kormányok elölt és azóta láttunk demokracziát, 
mely parancsszóra ma feketének mondja azt, a mit teg­
nap fehérnek állított, és a mely demokratikus és szabad­
elvű létének daezára készséggel megszavaz ily roalceziö- 
nárius javaslatokat. (Igaz ! Úgy van ! a szélső balol­
dalon.)

A szónok tovább polemizál Morvát Boldizsárral, s 
igy folytatja, épen a képviselő urnák talán legkevesebb 
joga van panaszkodni a közszellem hanyatlása miatt és 
Ítélni elevenek és holtak felett. Mert amaz ijesztő rom, 
melynek ö oly ékesen rajzolta elérik szomorú képét, 
amaz ijjesztő hanyatlás, egyenesen ama szerencsétlen po­
litikai rendszerre vezetendő vissza, melyről elmondhatja: 
quorum pars magna fűit. Azt mondották akkor, hogy a 
nemzet minden óhajtása teljesült, Magyarország soha 
sem élvezett annyi szabadságol, bolondok, kik még a 
függetlenségért rajongnak. És ezzel teremtették meg ama 
politikai alheisinusl, mely miatt most a l. képviselő ur 
panaszkodik. Mert a függetlenség olyan egy népnél, mint 
egy nőnél az isteni félelem és a női becsület, mely ha 
onnan elköltözik, elköltözött vele minden női erény és 
boldogság.

Az anyagi dolgok felé irányultak kizárólag a nemzet 
aspiráeziói, de nem gondoskodtak arról, hogy az ország 
az anyagi téren előre mehessen, hanem kötöttek Ausz­
triával egy olyan szerződést, és raktak a nemzet vál­
téira olyan terheket, hogy alatta a nemzet összeroskad, 
miatta a gentry tönkre megy. Paupertás magna meretrix. 
A képviselő ur beszédében van egy nyugpont és ez a 
mély tisztelet kifejezése az 1848-1; i nagy korszak terem- 
tője s alkotója iránt. És miután Kossuth Lajost kelté 
választani, a szabadelvű embert a nemzeti szabadság- 
hőstől elválasztani nem lehet, ha e szerint at. képviselő

urnák Kossuth Lajosra vonatkozó nyilatkozata mintegy 
azt jelzi, hogy ö maga is gondoskodni kezdett a felett, 
hogy mi volt tnlajdonképen annak az 1848-nak lényege ; 
és ha ez gondolkozás módjában, no talán jövő szereplé­
sében írj stádiumot jelez : bocsánatot kérek a I. kép­
viselő úrtól, hogy ily őszinte voltam, midőn súlyos vádjai 
ellenében védekezni a magain részéről kötelességemnek 
tartottam. A szakaszt nem fogadom el. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: A beadóit módosít­
ván)', ha jól fogtam fel, azt czélozza, . hogy a főrendi­
háznak a kinevezés utján is csak keresztény tagjai le­
gyenek, nem hiszem, hogy a képviselőbázban nagyon 
sokan lennének, a kik ily módon megakarnák rontani az 
18li7-iki törvénynek ama rendelkezését, a mely határo­
zottan kimondja, hogy az ország izraelita lakosai a ke­
resztény lakosokkal minden polgári és politikai jog gya­
korlatára egyaránt jogosítottaknak nyilváníttatnak. (Nyug­
talanság a bal és szélsőbal némely padjain.) Igenis 
egyaránt jogosítottaknak nyilváníttatnak ! Ezt 18ß7-ben 
kimondta a magyar törvényhozás és én nem hiszem, 
hogy ettől hálraiépni akarjunk és hogy valaki ily módon 
a koronának már törvényben biztosított kinevezési jogát 
korlátolni szeretné. És épen, mert az előbb említett tör­
vény izraelita lakosokról szól, azt hiszem, az is úgy ér­
tette, hogy Magyarország lakói, tehát magyar, de izraelita 
hitvallású lakosok. Ezt értettem és értein ma is azon 
kifejezés alatt, hogy izraelita hazafiak is fognak kine­
veztetni.

Andreánszky Gábor br.: «Hazafi» nem áll a tör­
vényben !

Tisza Kálmán miniszterelnök : Igen, de én igy mond­
tam. (Derültség jobb felöl.) A mi pedig a hazaliságot il­
leti, az elnök ur megtette már ugyan a maga észrevé­
telét, és én a magam részéről is kénytelen vagyok azon 
nézetemnek kifejezést adni, hogy nem helyes az ország 
nagyszámú lakosainak, de nem helyes csak egynek is 
hazafiságát kétségbe vonni. (Igaz, Úgy van ! jobbfelöl.) 
Azt tartom, egymás iránti kötelességünk a hazaliságot 
nemcsak e helyütt egymásról, de azokról is feltenni, a 
kik e házon kívül e bonnak polgárai. (Helyeslés 
jobbfelöl.)

Ezek megjegyzése után kérem a módosított szakasz 
elfogadását. (Helyeslés jobbfelöl.)

Láng Lajos előadó : ellenzi Andreánszky módosit- 
vánvát.

A ház többsége felállás utján elveti Andreánszky mó- 
dositvánvát, melyre csak az antiszemiták szavaznak. 
(Felkiálltások jobbról: beton vannak !)

Andreánszky Gábor br.: Majd leszünk többen!
Ráoz Géza: Az apostolok is csak 12-en voltak!
Az elnök: A módosítás nem fogadtalik el.
A J 4-ik §-nál, mely a kezdeményezési jogról szól, 

Láng Lajos előadó ajánlja a módositvány elfoga­
dását.

Szederkényi Nándor nem tudja, mily történeti ada­
tok voltak azok, melyek a kormányt és az előadót meg­
győzték arról, hogy a főrendiház csakugyan ragaszkod­
ható kezdeményezési joghoz. Mindenesetre kívánatos a 
történeti igazság érdekében is, hogy úgy az előadó, mint 
a kormány, ha ily adatok birtokában vannak, bocsássák 
azokat közre. Felkéri a kormányt, hogy közölje ezeket 
az adatokat.

Tisza Kálmán miniszterelnök: Ha nézzük a régibb 
országgyűlési naplókat, vagy az akkori jelentéseket látjuk, 
hogy a 48 előtti időben számtalan eset fordult elő, hogy 
a két ház között eme kérdés felelt izénél váltatott.

Szederkényi Nándor: Hol? Mikor?
Tisza Kálmán miniszterelnök : Minden dátumra nem 

emlékezhetik, minden képviselőnek módjába van azokat 
a jelentéseket megtenni. Semmi egyéb nincs a jelentés­
ben, mint a történt dolgok egyszerű előadása. (Helyeslés 
a jobboldalon.) Még arra is volt csel, hogy a két ház 
között felmerült e kérdés folytán maga a nádor döntött 
a mellett, hogy a föendiháznak nincs kezdeményezési 
joga. (Egy hang a szélsőbalról: Az a nádor véleménye 
volt!) Ez épen azt bizonyítja, hogy a főrendiház igé­
nyelte, csakhogy nem nyerte meg; nem gyakorolhatta a 
kezdeményezési jogot. -Most a status quo erösilletik meg. 
(Helyeslés jobbfelöl.)

A ház a módosított szakaszt elfogadja.
A főrendiház állal lelt többi módosítást a ház észre­

vétel nélkül elfogadja, s e szerint a törvényjavaslat szen­
tesítés végett felterjesztetik.

Lükö Géza a házszabályok értelmében a törvényja­
vaslatnak harmadszori felolvasásának elrendelését kéri. 
(Élénk ellenmondás a jobboldalon. Helyeslés a baloldalon.)

Az elnök ebben veszélyes prcezedenst lát és az in­
dítványt a házszabályok által nemcsak igazoltnak nem, 
de azokkal! ellentétben állónak tartja. (Élénk helyeslés a 
jobboldalon).

Lükö Géza utal a házszabályokra, és ismétli ké­
relmét.

Az elnök magyarázza a házszabályok idevonatkozó 
passzusát, s kifejti, hogy azokból nem következtethető a 
harmadszori felolvasás szüksége. Kimondja a határoza­
tot, mely szerint a törvényjavaslatot szentesítés végett 
felterjesztik, s a főrendiházat a határozatról még ma ér­
tesítik.

Következik a miniszterelnök válasza a hozzá intézett 
inlerpelláeziókra

Tisza Kálmán miniszterelnök első sorban Helfy Ignácz- 
nak a német gabnavámelések tárgyában hozzáintézeti inter- 
pelláeziójára válaszol. Mindenekelőtt utal arra, hogy a vám­
novelláról szóló törvényjavaslat visszavonatott s igy a vá­
lasz szüksége bekével kezelt. Hogy a törvényjavaslat nem 
volt tárgyalható, annak közvetlen oka az, hogy a mo­
narchia másik állama törvényhozásának mandátuma vége

felé járván nem lehetett volna arra kilátás, hogy a szük­
séges törvény ott ismegalknf lassúk, és ily viszonyok közt 
már csak ezért is ezelszerünek tartották, Imgy som a 
ház, sem még csak annak bizottsága is eme irányban 
bár csak erkölcsi ohligóba is ne menjen akkm-. midőn 
sokkal ezélszerübb a közbejön idol arra felhasználni, 
részint, hogy esetleg némely alkalmas javaslatok tétet­
hessenek, másrészt a javaslatok mindenesetre a szerzett 
tapasztalatok alapján annyira, a mennyire lehetséges és 
szükséges módosítva javít jussanak.

A mi magát az általános felfogást illeti, ama közgaz­
dasági politika, melyet ma Küzép-Európa államai követ­
nek, sokkal kisebb mérvben használhat egeiknek vagy 
másiknak, mint a mennyivel árthat esetleg szomszédjá­
nak. (Ilgv van!) Mert, ha van veszély, ez főleg a gabona- 
nemüekrc a tengeren túli s az oroszországi konkurren- 
eziában rejlik. Ez ellen védekezni érdeke volna Ivízúp- 
Euröpa összes államainak. De ezt csak úgy lehetne sike­
resen megtenni, ha annak oly módját találnák fel. hogy 
azért az egymás közt kifejlett kereskedelmi)és közgazda- 
sági viszonyokat meg ne zavarják, t Helyeslés, i Mert a 
középeurópai államok közt behozott gabna-vámok áll­
hatnak a gabonát termelő szomszéd államnak, de nem 
elégségesek arra, hogy megvédjék az imént jelzett kon- 
kurrencziával szemben saját államukat, mig mégis ama 
állam közgazdasági viszonyaira más irányban rosszul 
hatnak: lm pedig a szomszédnak ártanak, ott is hasonló 
vámemeléseket provokálnak, melyek aztán ismét a kez­
deményező állam iparának árthatnak a mellett, hogy csak 
is igen keveset használhatnak ama államnak, mely azu- 
kot a maga részéről behozta.

Vájjon lehetséges-e egyhamar ily közgazdasági politi­
kát remélni, erre nyilatkozni nem tud: azt mindenki be­
látja, hogy nehézségei igen nagyok, részint politikailag, 
de tán leginkább közgazdaságilag, a mennyiben Közép- 
curópa államai közt vannak olyanok is, a melyek a ten­
geren tollal, főleg élénk kereskedést folytatnak, és az 
azzal való viszonynak megzavarásától óvakodnak - min­
denesetre nagyon megfontolva tehetnek ez iránt lépése­
ket. Addig, inig ez nem sikerül, nem marad más bálra, 
mint saját terményeinket védeni, ámbár e védvámokfól 
nagy eredményeket nem vár és senkit ezekkel nem biz­
tathat. Másfelől előáll ama szomorú kényszerűség, Imgy 
a magunk részéről is demonstráljuk, hogy nekünk i; 
módunkban van azoknak, kik nekünk közgazdaságilag 
ártanak, közgazdaságilag ártani.

Mindenki tudja, hogy a román kereskedelmi szerződés 
szerint a román gabona behozatala vámmentes. Bizo­
nyára senki sincs ez országban, ki a fennálló szerződést 
megtartani ne akarná, de óvakodnunk kell attól, Imgy 
ily módon már nem román eredetű gabonanemek al­
ula kon becsempészve ellepjék országunkat azért, mert 
másutt nagy vámtételekkel sújtanak. Ez irányban a ke­
reskedelmi miniszter meglelte és megfogja tenni a szük­
ségeseket. A kormány fel fogja használni az időt, a mint 
jelezle, részint a már másutt történt lépések eredmé­
nyének megfontolásával, részint azon utak és módok ki­
keresésével, mint lehetne a fenyegető veszélyt, hanem 
is teljesen elhárítani, legalább enyhíteni. Egyébiránt kö­
telességének fogja tartani a jövő ülésszak elején a vám­
ügyi törvényjavaslatot vagy a jelen alakjában, vagy pe­
dig a mennyire szükség lesz, _ a tapasztalatok szerinti 
módosításokkal beterjeszteni. (Elénk helyeslés jobbfelöl.)

Helfy Ignácz: Azt, hogy a kormány elhatározta a 
benyújtott vámnovellát a napirendről levenni, örömmel 
veszi tudomásul. IJgy a vámnovella beterjesztéséből, mint 
annak a napirendről való levételéből két tanúságot min­
den esetre levonhatunk. Az elsőből, az elöterjeszlésböl 
levonhatjuk azt a tanúságot, hogy azon viszonynál fogva, 
melyben mi most közgazdaságilag vagyunk, mi csak ak- 
képen védelmezhetjük magunkat a külföld ellen, ha má - 
felöl módot nyújtunk arra, ling)' minket még jobban 
sújtsanak. (Úgy van! balfelöl.)

A napirendről való levétel meg arról tanúskodik, hogy 
ez a kedves állapot, melyet számunkra a közös vámte­
rületi viszony teremt, oly helyzeteket is idéz elő, He ­
lyekben Magyarország legfontosabb érdekét meg nem 
védheti egyszerűen azért, mert a túlsó államban bizo­
nyos törvényhozási állapot állott be, mely mellett nem 
lehet azzal együtt cselekedni. Azt mondják, .Magyaror­
szágról beszélve, hogy: «a mezőgazdaság jelenlegi hely­
zete mellett az egységes vámterület fenlarlá.-a most még 
sokkal inkább érdekében fekszik Magyarországnak, mint 
azelőtt bármikor, mert termékeivel kizárólag osztrák 
piaezra van utalva.» Ugyanezeket mondta a miniszterel­
nök. (Úgy van! a szélső balon.) Magyarország miniszter­
elnökének nem lehel feladata az, hogy jelszavakat ad­
jon ki az osztrák véd vámosoknak, Imgy mivel támadják 
meg Magyarországot. (Úgy van a szélső baloldalon.)

A miniszterelnök reá mulatott arra, hogy mennyire 
nehéz ezen hajon gyökeresen segíteni egyes országnak s 
hogy milyen jó volna, hogy ha több csoport állana össze, 
szóval reá ezélzott a kontinentális zárra. Ez rendes el­
nevezése. Beismeri a szónok, hogy annak lenne bizonyos 
haszna a tengeren túli importtal szemben. Hanem ez 
nem függ mi tőlünk, ez nagy politikai kérdés, mely l a kor­
mány nem dönthet el. Mi nekünk oly országokról kell 
gondoskodnunk, melyek a mi kezünkben vannak és a 
melyekkel minél előbb segíthetünk mezőgazdaságunkon, 
mert a mig mi ily nagymérvű politikát inaugurálunk, 
addig gazdáink elpusztulnak. (Úgy van! a szélső balti - 
löl.) Bármennyire gondolkozik e felett, két iránvban lát 
segélyt, melyet az államnak nyújtani kellene a mezőgaz­
daságnak. Közvetve épen az állal, hogy előkészíti köz- 
gazdasági politikáját akként, hogy Magyarország közgaz­
daságilag legal bb önállósiltassék, hogy" teremtsen itt va­
lósággal közgazdasági életei, hogy a kereskedelmi és

gyilkosságot valamelyik házhelinok kellett elkövetni, 
valakinek, a ki Gon versi Joliban ismerte és kinek 
több oka leheteti reá haragudni, mint valami ide­
gennek. Kend Hargraves nála lakóit és igy több 
alkalma volt többfélét láthatni és hallhatni. mit má­
sok észre nem vettek. Nos. mii gondul erről?

Hargraves gondolkozókig vakarta fejéi.
— Az újságok okosa libák, mini én. feli-lé végre, 

nem illenék ily szegény buta embernek valamit elle­
nük mondani, azok jobban értik a dolgot. Én épen 
azt hiszem, mii ők. Azt hiszem, valaki a házból 
tette, kinek oka volt annak, ki mosl már meg van 
halva, ellensége lenni.

Alig észrevehető remegés vonult, végig a bár­
gyú amzán. a midőn a meggyilkoltról említési lelt. 
Sajátságos, mily előszeretettel beszélt a másik bá­
rom e romi éltről, mint lérlek ismét arra vissza 
minden megszakítás daezára és mint élveztek annak 
egyes részletein. Mindeneseire visszalaszitóbb voll 
ez. mint azon vonakodás, melyet a bárgyú nyilvá­
nított ezen kellemetlen tárgyról nyilatkozni.

— És kiről teszi lel Sleeve, liogv oka leheléit 
Conyers iráni ellenséges indulattal viseltetni? kérdő 
a koresmáros. Talán Mr. Mellishel zürdiill össze az 
istálók berendezése miatt ?

— Közte és Mr. Mellish közt soha sem hallottam 
haragos szót, feleié a bárgyú.

Ez alkalommal oly különösen hangsiilyozá a Mr. 
*'«'h hogy a többiek csodálkozva tekintenek rá és#a 
kapitány pipáját szájából kivéve, olv feszesen fogta 
meg a legközelebbi szék lámlányát. mintha azt a 
bárgyú fejéhez akarná röpíteni.

lehal kinek inasnak leheteti pickjo ezen em­
berre? kérdő egyike a jelenlevőknek.

I‘rodder Sámuel alig vette észre, hogy ki telte 
azon kérdést, meri egész figyelme liánná vésőn voll 
összpontosítva, kinek sápadt arczárói és bágyadt hu- 
uyorgató szemeiről egy pillanatra sem tudta tekin­
tet ét elvenni.

— Ki volt hál, ki éjjel találkozol! vele az északi 
kapusházban? sutlogá a bárgyú. Ki volt az. ki nem 
tudott elég rossz szót és mérges tekintetet használni 
irányában? Ki volt az. a ki azon éjjel, midőn ez 
eset történt, levelet irt nr ki ? most is nálam van. 
meg is fogom tartani. Ki más mondhatná el azt. 
hogy történt ez, mint a ki vele azon éjjel a sötét­
ben találkozott ? Ki volt az, a ki azt mind meg­
tette ?

Senki sem válaszolt. A férfiak látóit száljai bá­
mullak egymásra és a bárgyúra, de egyik sem szólt 
,,yv szúl sem. 1 'rodder még feszesebben markolá a

szék lámlányát és széles melle úgy lihegett lourisla 
mellénye aluli, mint a viharos tenger, de a különös 
formájú szobának egy árnyékos helyén ült s azért 
senki sem figyelt reá.

— Ki volt az. ki a vizsgálat után saját házából 
megszökött és elbújt ? károgá tovább Sleeve. Ki félt 
saját kastélyában maradni és lélekszakadva Lon­
donba utazod, a nélkül, hogy valakinek egy szót is 
szólt volna, hova távozik? Ki voll az. a kit a gyil­
kosság napjának reggelén a puskák és pisztolyok 
közi rajta kaptam és a ki ellen tanúskodni fogok, 
mihelyt ideje megjön?

Megint nem kapott választ. A háborgó longer még 
jobban hullámzott I’rodder mellénye alatt és keze 
még erősebben markolá a székel, ha ez még lehet­
séges vala, de ő sem szólt egy szót sem. Talán még 
sűrűbben Ing jönni, inig a szoba összes székét 
buszúja eszközéül kell használnia.

— Épen mikor bejöttem, beszélt maga egy fiatal 
személyről, a kivel ('.onversnek ismeretsége volt, 
mondá a bárgyú Harrison hoz fordulva. Égy fekete 
szemű személyről, mint mondá. talán felesége volt.

Harrison megijedi, s néhány pillanatig gondolko­
zott. mielőtt válaszolt volna.

— Nos, félig-meddig, azaz ugyszőlva, felesége volt, 
feleié vonakodva.

Nemde, egy kicsit más családból való voll ? 
kérdő a bárgyú. Nemde annyi pénze volt, hogy azt 
sem hulla, mii csináljon vele — he?

A kulya-idomiló a kérdőre bámult.
— Égy látszik, maga tudja, ki volt fí. mondá 

kételkedőim*.
— Az! hiszem, tudom, siiliogá Sleeve. Mr. Floyd, 

a londoni gazdag bankár leánya voll, a ki a mi föl­
desúri i tikhoz ment nőül. midőn még első férje éli és 
levelei irt annak, a ki meghall és hívta, hogy talál­
kozzék vele azon éjjel, a mikor azon esel lóriéul.

I'rodder kapitány lélrelöte a székel, mint hiába­
való fegyvert buszújának kitöltésére. Egy ugrással a 
bárgyú mellett termeli, torkon ragadta és feltörditá 
az asztali ugv. hogy a rajta lévő sörös-kanosok és po­
harak a szobában szanaszét gurullak. Ez hazugság! 
ordít á a lengerész. Te alávaló kutya! le tudod, hogy 
ez hazugság! Adjanak valamit hamar, hadd mor­
zsoljam szél e gazembert, meri ha ökleimet kell 
használni, isién bizonyagyon ütöm. Eliza testvérem 
gyermekét oesárlod le gazember? Jobban lelted 
v-lna. ha befogod lucskos szádat addig, mig nagy­
bátyjánál; társaságában vagy. Azt gondoltam csen- 
, ri( n hihetek, kiállá I ’rodder, mert eszébe jutott, 
üugy magát és czélját elárulá; de hogy leheltem

csendes, midőn ily alávaló hazugságokat kell saját 
húgomról hallani ? Vigyázz gazember! tevő hozzá a 
bárgyút megrázva, hogy annak fogai vaczogtak, mert 
úgy verem görbe fogaidat utálatos torkodra, hogy 
Dúlom nem fogsz többet hazugságokat károghatni 
meghalt testvérem egyetlen gyermekére.

— Nem hazugságok, nyögő a bárgyú lihegve; 
mondtam már, hogy meg van a levél és nálam is 
van. Engedjen el és meg fogom mutatni.

A kapitány eleresztő kezeiből a piszkos nyakken­
dőt, melynél fogva tar Iá Hargravcst, de kabátja gal­
lérját el nem eresztő.

— Megmutassam önnek a levelet ? kérdé a 
bárgyú.

— Igen.
Hargraves egy ideig kotort a zsebében, végre egy 

piszkos papirost húzott ki belőle.
Ez volt a rövid értesítés, melyet Aurora Convers­

nek irt, hogy este várni fogja az erdőben. A meg­
gyilkolt gondatlanul félre doha, miután elolvasta és 
Hargraves Sleeve felszedő.

Az értékes okmányt nem akarta kezéből kiadni, 
hanem 1’rodder kapitány szemei elé tartá, hogy ol­
vassa.

Kíváncsisággal, ijedten és félelem közt meresztő 
szemei I I’rodder az iratra, melynek fontosságát kel­
lőleg méltatni alig volt képes. Biztos, de kevésbhé 
női kézírást eláruló szavak voltak azon, melyek, 
hogy buga által Írattak volna, nem volt. igazolva.

— Honnan tudjam azt, hogy nővérem gyermeke 
karczolta ezt ide ?

•— No persze, hogy ő irta, de bocsásson el! Nem 
Indiám, hogy ön a nagybátyja. Honnan is tudtam 
volna? En nem akarok rosszat Mrs Mcllishnek, ám­
bár ő nem is volt jó hozzám. Hisz semmit sem 
mondtam a vallatásnál, pedig elmondhattam volna 
mind azt, a mit ma este mondtam és pedig az nem 
hazugság. De ha az emberek folytonosan kínoznak 
kérdéseikkel arról, a ki meghalt, mintha nekem min­
dent kellene tudnom, akkor úgy hiszem, szabad ne­
kem is véleményemet mondani, mi?

— Azonnal Mr. Mellishhez megyek és elmondom 
neki, mit tőled, akasztófáravaló hallottam! orditá a 
kapitány.

— Tegye meg, sziszegő a bárgyú kajánul, azt hi­
szem sok régi újdonság lesz közte reá nézve.

XV. Fejezet.
A fegyvert, mclylycl Conyers James megöletett, 

megtalálják.
Jolin és Aurora haza tértek, a hol oly boldogok 

voltak; alig hihető azonban, hogy c szép birtok je­

lenleg is oly kellemes otthonul szolgált volna, mint 
Conyers megérkezte és meggyilkoltatása előtt volt.

Minden aggodalomra, melyet Aurora érzett és 
minden kínra, melyet John elszenvedett, emlékeztet­
tek a tragődia tetthelyének egyes pontjai. Szomorú 
visszaemlékezések és kínos eszmetársitások lebeglek 
e kedves hely felett.

Hogy érezhették volna tehát magukat John és 
Aurora e szép helyiségekben akként, mint szeren­
cséjük hajótörése előtt érezték? Igaz ugyan, hogy a 
gondviselés kegyelméből minden veszély és megsem­
misüléstől megmenekültek és szárazon is épen partra 
vergődtek; partra, mely ezentúl csak kellemetességet 
és biztonságot nyílj lanti, de mindazonáltal élénk em­
lékezetükben élt még a kiállóit vihar és a futó ho­
mok, mely ma oly simán fekszik elöltük, tegnap még 
mindnyájuk eltemettetésével fenyegetett.

A meggyilkolt még nem volt. oil emelve és John 
aligha volt kellemesen meglepetve, midőn tudtára 
jutott, hogy a megmerevedett és irtózatos halott, ha­
bár tülgykoporsöha téve, még mindig az északi ka- 
pusházhan fekszik.

— Lolly, leróni hol latom azon házal, mondá John 
elfordulva egyik ablaktól, melyen keresztül a fák 
közt láthatók voltak Conyers' lakásának golhikus 
kéményei. A kapu a nélkül sincs használatban. leg­
utóbb a lovászok járnak azon ki és be: lerombol­
hatom tehát a házat és az ekként nyerendő anvag­
i'1"11 istállói épületek a tenvészkanezáknak. Mi pedig 
elutazunk Franczia- és Olaszországon keresztül dél­
nek, ha nincs ellenedre szivem és igy iparkodunk az 
egész rémületes eseményt elfelejteni.

— Nemde a temetés holnap lesz Jolin? kérdé Aurora.
—- Holnap szivem! holnap szerda van, mint tudod

és csütörtökön volt . . .
— Igen, igen, szak itá félbe Aurora, tudom, tudom.
A nő remegett, midőn azon éjszaka rémületes

eseményeire visszagondolt, midőn a meggyilkolt éle­
tének teljes erejében állott előtte és szemtelenségé­
vel legnagyobb gyűlöletére szolgáltatott okot. Távol 
Mnllish-l'arklól nem érezte életének ezen súlyos ter­
hét, de itt, e borzadályos esemény színhelyén ismét 
előtérbe lépett azon mód, mely állal e tehertől meg­
szabadult és az arra való visszaemlékezés sokkal 
nehezebb és kínosa#libán súlyosodon lelkére, mint 
régi titka és régi aggodalma. — Sohasem ismerte a 
meggyilkoltnak oly tulajdonságát, mely neme­
sebb érzeményekre engedett volna következtetni. — 
Öt mindig hazug, csaló, közönséges szélhámos, önző, 
pazarló, kéjcncz, alávaló inyeiiez- és részegesnek is­
merte. Mind ezt mini ábrándozó Iskolásleány a kék

szemek és barna fürtök álarcza alalt észre nem 
vette. Ki fog tehát csodálkozni azon, ha nem érzett 
részvétet rémületében, mely áthatotta, midőn képze­
letében előtte állottak ismét az elhunytnak végper- 
czei, s a midőn az elhaló szemek haragosan vala­
mik reá irányozva. Hisz alig volt húsz éven túl. s 
végzete akarta, hogy mindig rósz újat válaszszon és 
élte utján hamis útmutatók által félrevezeüessék, s 
a leghosszabb és a legtekervényesebb utat válassza, 
hogy életezélját elérhesse.

Ha, a midőn első férjének hűtlenségéről meggyő­
ződül t, a törvény segélyét veszi igénybe, mily köny- 
nyen megszabadul azon gyűlöletes láiiezoktól, melyek 
az elhunythoz fűzték és biztosítják annak részéről 
minden üldöztetés és gyötrelmek ellen.

Ö azonban helytelen útra tévedt, melyen őt kö­
vetnünk kellett. És ha hibáktól ment. nem válhatott 
volna történetem hősnőjévé. Hisz már egy régi bölcs 
mondá: hogy azok a tökéletes asszonyuk, kiknek 
nincs történetük, hanem csendesen haladnak jót cse­
lekedve életük pályáján és lábnyomokat hátra nem 
hagyva az élet homokjában, csak ilt-olt emlékeznek 
meg róluk titokban szivük mélyében olyanok, a kik­
kel jót tellek.

Mcllish-Pnrk különben vidor, egész háztejákán 
érezhető volt amaz irlóztató vendég jelenléte, ki az 
északi kaptisliázban feküdt. A rémiéit okozta izgal­
mak elmúllak már ugyan, de bizonyos nyomasztó 
érzületet hagyott hátra, mely ép ugv a cselédség 
lakásában, mint Aurora pazar fényű szobájában 
uralgott, és valamint a komornyik ugv az urasag 
lelkét is el foga.

Nem csoda tehát, ha a szolgasereg sokáig ült az 
étkezésnél az utolsó hét eseménveiről lehorgaszlo't 
fővel suttogva. Nem csak a bűntett szolgált anya­
gul beszélgetésükhöz, hanem különösen umöáik 
szökésc, ki épen ti vizsgálat napján hagyta • 1 férje 
hajlékát. Igaz, elmondá ugyan uruk, hogy neje • '< 
Londonba ment unokahuga Mrs. Bulslrode Tito m- 
tására; de oly la-lyk mint Mrs. Mellish nem i -y-ü-k 
ily látogatásokat kiséret nélkül, minden előlege.-; ér- 
lesilés, és legkisebb podgyász nélkül. Nem úrnőjük­
nek rögtön keletkezeit pánik félelem beíolyása alalt 
kellett távoznia. Hisz nem leli Mrs í’mvvll is 
ilyesmiről említési ? A dolog világos volt Leg­
helyesebben cselekedett ugvan Mr. Mellish midőn 
neje után ment, öl visszahozta és mindent elkö­
vetett. hogy az ügyet elsimítsa; mégis kétségtelennek 
látszott, hogy Mrs Mellish elutazása nem volt eveh 
mint szökés; rögtöni, előkészület nélkül való szökés.

(Folytatása következik.)
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yarm>zág n"-zi vúl. .Vtagvamr-zag úr­
in- Helyeslés a szélső baloldalon.) 

•il; k / vétlen mód, a mrlyly-1 m-£\- 
, .a a 1 it} i!Iy 111 ín i -z!er II r •] fog hm-

'•út, Ii'i'-'V ilyesmiről beszéljünk a kép- 
'x ' . . in • I- azt mondja a szónok, hogy a leg- 

a melwt Me zőgazda-águnk i-nlekébcn ten- 
, . I Iiogv alább szálli.'iik a fóidadul. Igaz!
1 . ’ a /■ -1 -• baloldaliul.) Ha r kút imiil egyikéhez

, ioni. folyamodni, akkor ne beszéltének arról,
I la-mohan foglalkoznak azzal, liogv közgazdasági 
!,, i -iiik-'ii segíteni akarnak. Igaz! Ugv van! a szélső 
I .i.l.ii■■!).'- F,s miután ón a miniszterelnök ur válaszá- 
I,ál- lute nem vollem ki azt, hogy a kormány küré- 
], a: förtént oly megállapodás, mely minden körülmények 
I ...• n niileg legalább enyhilhelno a helyzeten, ezt a 
va'as •* tudomásul nem veheti. (Helyeslés a szélső bal- 
, I ■ : i". tárgy természete megköveteli, hogy nyilvá- 
i... 1 r_ válásra napirendre tűzessék. S ezért kéri az in- 
11■; i.• lláeziii tárgyalásának elrendelését. (Élénk helyeslés 
a - I ’ baloldalon.)

Tisza "álmán miniszterelnök: Mindenekelőtt meg- 
|i-. liogv semmiféle vétséget el nem követtünk a pnr- 
lami'ii1 és a magyar képviselőliáz ellen, mert semmiféle 
,■ r-• ■ az iránt, hogy a bizottságban és a házban nem 
|. '.■• a javaslat tárgvallatni, nem tettek soha. Azt is 
nvn-iiiaha, hogy azok, a kik, magok bár nem tárgyul- 
li.u'ak. nagyon szívesen vették volna, hu itt lelárgyalta- 
t-iii és a magyar törvényhozás mindkét házán is kc- 
1 -.:'iilment volna. Kijelenti, iiogy a közös vámterületre 
!i. ;:\ e sohasem mondott egyebei, mint azt, a mit arra is
iii. -m-Iiát, hogy a monarchia mindkét államának egyfor- 
I ::i érd--kében van a vámszövetséget fentarlani, es 
• - i-:i azért, ha a méltányosságot, és a meddig a meltá-
iv. osságot a másik oldalon a mi érdekeink iránt tapasz- 
t 11:*. a mellett van, hogy a vámszövetség fentariassék.

Kiismeri, olyat, mely röglön segilsen, akkor, mikor 
n*-íiI egv locaíis fta/ai körülményről van szó, hanem 
eg\ Világszerte beállott gazdászali jelenségről van szó, 
liizonv nem javasolt, nem De ugyan

latra vonatkozó módosításaihoz. A főrendek éljenzéssel 
fogadták Sennyey hr. elnöknek ezután leli amaz cmtn- 
eziáeziójá!, hogy a törvényjavaslat sz ntcsilés végett 
fel fog terjesztetni.

A képviaelöház véderöbizottoága ma délután 5 
órakor IVasmcr Adolf b. elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen tárgyalta a Ludovilca Akadémia épületé­
nek kiépítésére meg kívánt ató költségek fedezé­
séről szóló törvényjavaslatot. A kormány részéről jelen 
voltak: Fejérváry Géza b. honvédelmi miniszter és 
Gromon Dezső államtitkár. A bizottság a jelzett tör­
vényjavaslat tárgyalását megkezdvén, Fejérvánj b. 
honvédelmi miniszter behatóan indokolta a Ludovilcu 
Akadémia tervbe vett kiépítésének szükségességét, mire 
a törvényjavaslat Er unset Kelemen és Tischler \ m- 
eze előadó rövid megjegyzéseik után úgy álalánossag- 
ban, mint részleteiben változatlanul elfogadtatott. Végül 
Tischler Vinczo előadó a jelentés elkészítésével mogbi- 
zatván, elhatároztatott annak további tárgyalás végett a 
pénzügyi bizottsághoz való áttétele. Ezzel az ülés véget 
ért. (0. É.)

VIDÉK.

körülmények I 
nngv vvor-an

vavasolni.
...ilci t javasolt IlelflV. miután azt mondja, hogy a mit a 
szi'uiok előadott a középeurópai közgazdasági helyzetről, 
az vé vé nem is lehetséges — igaza van, — vagy csak 
ké-öl-hi idő szüiemi'uve lesz? (Egy hang a szélső lialol- 
dalon: A földadó leszállításával.) Első sorban azzal,
1.1 V ipart keil I.•leinteni. Meglehet azt is vitatni, hogy 
mily módon; de hogy az ipar, a melyet most kell te­
rmit-m. I- .ja a/.l .1 piaezut adni, a nu lveii holnap ter­
ményeink vevőre találjanak, azt nem hiszi. (Zaj. Ellen- 

a szélső baloldalról, Helyeslés a jobboldalon.)
\ másik, a mit javasol, hogy szerződjünk más álla­

mokkal tisztán a spccziális magyar érdekek szmiipont- 
jából Szerződések megkötése a magyar kormányon soha 
Bem mull Do vájjon épen ma, a mai áramlat mellett, 
akkor, midőn Küzep-Európaamaz államai, melyeket Helfy 
I Imiit interpelláeziójában, épen ama tárgyakra vetnek 
\ánioi. inéi',ele bennünket érdekelnek, teliét épen elle­
nünk védik magukat: vájjon azt hiszi-e Helfy, hogy ily 

ízt valami nagy kilátás van arra, hogy 
■h“sson ilv szerződéseket kölni akár Né- 

zággal akár l'raneziaországgal ?
C-mI; v van tehát: a földadó lejebb szállítása. Ezt, 

ha I- in-iséges volna, bizonynyal nagy örömmel megtenné.
De az állal akarni segíteni a közgazdasági bajon, vagy 
a földbirtok-'S haján, liogv az állam megloszlassék ama 
1- közöktől, melyekre szüksége van: ez volna igazán az 
.. j . ..r iii' il --ina morho. IMozgás a jobboldiduti.) íjegi- 

•II - ttek i- nem a kormány, de az ország
1 I • tűi vannak a közlekedési v-zkfizök, ott van-

,i k'-dv-zméiiyi.-U rendszabályok : ezek
azok a/, utak, melyek által segíteni lehet. Más módja 

- gitségnek nincs. (Úgy van I a jobboldalon.) 
Helfy Jgnacz ismétli, hogy igenis a miniszterelnök

2 :< hőn ip • lőtt azt mondta a közös vámterületről, a 
n.ii ;,z o-/.;rak alUotiu.utypirl a maga manileszlnmában 
I !. fuh' A .'/.":iok iné-.' néhány észtéi ételt le -z és lohol 
kij-deuti, hogy nem veszi tudomásul a miniszter vá-

Tisza Kálmán miniszterelnök: Meglehet, hogy Helfy 
un .jósolta, liogv oda ál mit fognak mondani, de arról, 
liogv mit fognak mondani, a szónoknak tudomása nem 
voll. Iliméin azt az egyet megjegyzi, hogy nem tagadja, 
liogv mondta, ma is ismétli, hogy épen a mai gazdasági 
viszonvok közt a leghelylolenehlmek látná a külön 
vámterületet. Kéri válaszának tudomásul vételét.

A ház többsége a választ tudomásul veszi.
Tisza Kálmán miniszterelnök: Trutia Péter és Ba­

bes Yineze interpelláeziójára ezúttal nem válaszol, mert 
Trutia nines jelen, a línhes inlerpelláezióra pedig az 
igazságivjyminiszterrel együttesen óhajt válaszolni. Vála­
szolni óhajt azonban az Irányi interpelláeziójára az iránt, 
liogv a Magyarországon létező es. kir. állomás és liad- 
tim: óarane.'iiokságok a polgári hatóságokkal folytatott 
levelezésben a német nyelvet használjak.

A mint Irányi maga is beismerte volt indokolásában, 
positiv egyes törvény nincs, és hogy csakis az 1810. 
VI. t. ez. az, a mely a magyar ezredekröl mondja ki 
kütelezölcg a magyar levelezést. A mi a hadtest pa- 
ranesnokságokat illeti, azokra nézve positiv törvényre 
hivatkozni nem lehel. Már magának az adminisztráczió- 
nalc czélszeriisége is megkívánja, hogy a magyar állam 
magvar államisága a levelezésekben is kifejezést nyer­
jen. Erre igyekezett halni eddig, és fog hatni ezentúl 
is. <!-■ positiv törvényre alapított követeléssel fellépni 
nem tud.

A mi a «császári és királyi» elnevezést illeti, erre 
nézve annyira nincs igaza Irányinak, hogy az alantas 
hatóságok egyatalában mellőznék az említett elnevezést. 
Hiszi, hogy a mint folytonosan haladtunk eddig ezen 
irányban, úgy mennél inkább konszolidálódnak viszo­
nyaink, és mennyivel inkább áthat az it meggyőződés a 
nemzetbe magába, hogy a hadsereg nem osztrák, ha­
nem közös hadsereg (Mozgás a szélső balon.) annál in­
kább fogjuk itt is elérni azt, hogy a formalitásokban a 
kellékek megtartassanak. Erre hatni a maga részéről 
kötelességének tartja. (Helyeslés.) Kéri e válasz tudomá­
sul vételét.

Irányi Dániel: Nem elég, hogy kénytelenek vagyunk 
nélkülözni ama jogot, miszerint hazánknak önálló had­
serege legyen, még azt is kénytelenek legyünk tűrni, 
ho«v az állam nyelvét itt saját hazánkban ne respektál­
ják azok, a kik magyar pénzen is tartatnak. (Úgy van!
I gV van! a szélső baloldalon.) Azt mondja a miniszter­
elnök, elismeri, hogy ez helytelen, és igyekezett is, a 
mennyire tőle telt, a bajon " segíteni. De hát ez. nem 
egvéb, mint a magyar kormány tehetetlenségének beval- 
|;j -1így van! Úgy van! a bal és szélső baloldalon)
mert a mihez nekünk Írott törvény szerinti jogunk van, 
azt c-ak megvárhatjuk, hogy a magyar kormány azt 
kérésziül vinni is képes legyen. (Ugv van! a szélső bal­
oldalon.) Hiszen mindig azt mondják, hogy a magyar 
király alkotmányos király és a szentesített törvényeket 
hi, ni megtartja és mások áltál is megtartatni kivauja, 
lehetetlen' tehát, hogy a király a törvény megtartását ne 
óhajtaná.

A mi a aesász. és kir.» jelző elfogadását a katonaság 
részéről illeti: a miniszterelnök sem biztatott azzal, hogy 
el lóg követni mindent, hogy ez, és pedig minél előbb 
megtörténjék, hanem az idő munkájára utasított, mely 
szerinte valamint eddig közeledést idézett elő, úgy jö­
vőre i- előniozditandja azt, hogy a katonaság is elfo­
gadja a i-sász. és királyi ezimzést. Mi nálunk a hadsereg 
lnlajdonképen egy «ne nyúlj hozzám», hogy ez ugy- 
-zolván felette áll a törvényeknek. De hogy ezt a magyar 
kormány is éli merje, hogy még azt se merje megígérni 
a parlamentit' lm z- iinl azt, mit maga is helyesnek, 
Iónén I m l; tatai, ki is Ingja a maga utján eszközöm: 
■ /i ti., e mostani kabinettől is valóban meglepőnek 
I . I I.(I .un.- Helyeslés a szélső baloldalon. E szerint n 
mim-zti rehiók válaszával nem lehel megelégedve,
. Imi ,:-. <i.i k-T: a xála-znak láigyalásra \aló kitűzését. 

., iő. a zélső baloldalon.)
\ ház inbb-égc a miniszterelnök válaszát tudomá­

sul ve-.'.i.
A/, elnök: A holnap d. o. 1<) órakor tartandó ülés 

kitűzi a II ihojtúldJolna-Tuzlán ál Sinim- 
,lö \ ,-t-nt kiépiié - rid zólo törvényjavaslatot.

(II'

n.p
rjt

alól - 1
Az idő:

-Kg, a mennyiben ezen vasnti lónényju- 
: ér. a Kába is m. iiékfolyúiuak 
lörvényjava-lat tűzetik ki. 
ma ó perezkor.

A főrendiház i i tartott rövid ü!é- hun Nagy István 
k j... ; . v/ö,- jelentette, hogy a képviselőliáz

.:• :•.••.;11 a fői-snllháznak a főrendiházi törvényjavas-

A tiszántúli ref. egyházkerület 
gyűlése.

Debreozen, ápr. 23. (Az Egyetértés tudós, távirata.) 
Révész Bálint püspök és Vályi János főgondnok elnök­
lete alatt ma kezdődőit meg a tiszántúli ref. egyház- 
kerület közgyűlése. A gyűlés iránt nagy az érdeklődés, s 
az egyházi tagokon kívül világiak is szép számmal je­
lentek meg. Ez utóbbiak közt vannak Tlialy Kál­
mán, gr. Degenfeld József, Izsák Dezső, Várady Gábor, 
György Endre és Nadúnyi Miklós orsz. képviselők, Tabajdi 
Károly Arad- és Krassó-Szőrénymcgyék főispánja, dr. 
Tisza István stb. A tanácskozás megkezdése elült Ré­
vész imát mondott, s azután megnyitóbeszédében áldo­
zott Nagy Péter és Lónyay Menyhért emlékének. Be­
széde után, melyet éljenzéssel fogadtak, az uj esperes 
és tanácsbirák, köztük a miniszterelnök fia, letették es­
küjüket. Eelolvastatott ezután a lelkészképositü vizsgála­
tokról szóló jelentés, melyből kitűnik, hogy harmincz- 
két vizsgázó közül csak három utasitlalott pótvizs­
gálatra. Csiky Lajos hittnnár kérdésére kimondatott, 
hogy a tiszántúli egyházkerület által az egyetemes pres­
biteri szövetséggel való érintkezésre kiküldött bizottság 
tovább is fentnarad, habár a konvent is alkotott ilyet. 
Ezután fontos tárgy következett, melynél hosszas elvi 
jelentőségű vita fejlődött ki. A konvent ugyanis a vallás 
és Icözokt. miniszterhez feliratot intézett a középiskolák­
nak adandó államsegélyek együttes kiutalványozása iránt.
A feliratra azonban válasz mégnem érkezett. Kiss Albert in­
dítványozta, hogy a közgyűlés e feliratot, mely hivatkozik — 
úgymond az 1818.20. t. ez. 3 pontjára, ne egyszerűen, hanem 
köszönettel vegye tudomásul, s hozzájárulását pe­
dig jegyzőkönyvileg fejezze ki. Degenfeld József 
gróf csupán egyszerű tudomásvételt ajánl. Tabajdi 
főispán újabb okot adott vitára azzal a nyilatkozattal, 
hogy ő nem akarja a konvent eljárását birálgatni, kü­
lönben Degenfeld indítványához csatlakozik. Thaly 
veszedelmesnek tartja Tabajdinak a konvent tekintélyét 
túlzottan emelő gondolkozását. György Endre szerint 
a konvent a minisztériumhoz küldött feliratával egészen 
respektálta a középiskolai orsz. törvényt. Ritoók nem­
zetiségi szempontból szól a kérdéshez. Révész Bálint 
közvetítő indítványt tesz, hogy a kerület a konvonti ha­
tározat fölötti nyilatkozatát az eredménytől tegye függővé. 
Kiss Albert a maga indítványát visszavonván, a kér­
dés szavazásra kerül s Révész indítványa elfogadtatott 
32 szóval. Degenfeld József gr. indítványt tesz, hogy az 
esperes! karnak a segédlolkészek kibocsátása és elhelye­
zése ügyében telt javaslata, mely véleményezésre az 
egyházmegyéknek is kiadatott volt, elfogadtassák. Ezek 
véleményezésében legfontosabb pont, hogy minden ötezer 
lelket számláló gyülekezetben a lelkész aránylagos 
hozzájárulása mellett egyliázköltségen segédlelkész állo­
mások szellőztessenek. Többek hozzászólása után 
Ritoók indítványa elfogadtatott, hogy a javaslat 
értelmében a népes egyházközségek utasitassanak 
segéd lelkész! állások szervezésére. Érdekes mozzanat volt, 
midőn szőnyegre került a konvonlneka protestánsoknak 
a főrendiháziján való képviseltctése iránti véle­
ménye. Kiss Albert indítványozza, hogy ez a debre- 
czeni és felső-szabolcsi egyházmegyének hasonló tárgyú 
javaslatával együttesen lárgvaltassék és pedig, mert ez 
utóbbi csak holnap kerülhetne sorra. A többség azonban 
mindkét javaslat tárgyalását későbbre halasztotta. Hol­
napra várják Tisza Kálmánt, kinek felszólalása iránt 
nagy az érdeklődés.

A felső-szabolcsi egyházmegyének javaslatai a 
következők:

Az első határozati javaslat, mely Lukács Ödön es­
peres indítványára hozatott, igy szól : «A reformált 
egyház psak az esetben fogadja el a felsöház- 
ban a képviseltetést, ka a konvent nyilatkozata és 
óhajtása olfogadlntik, t. i. ha mind az öt püspök és 
mind az öt fogondnolc bevitetik, különben be ne 
menjen az egyház a felsőházija; ezt is ama megjegy 
zéssel, hogy a konvent eljárása sem felel meg a régi 
egyházi gyakorlatnak, azaz nem kórdeztetett meg az 
egyetemes egyház.»

A másik Görömbey Péter elfogadott következő ha­
tározati javaslata: «A felsőliáz reformja s a magyaror­
szági ev. ref. egyháznak a felsőházban tervbevett kép­
visel totósé tárgyában a kir. kormány által előterjesztett 
törvényjavaslattal szemben az ev. ref. egyetemes kon­
vent a nélkül nyilvánítván véleményt, hogy erre nézve 
akár alulról, az egyház részéről megbízva, akár felülről, 
a királyi kormány által felhiva lett volna, a mint ezt a 
fonforgú törvényjavaslatnál jelentéktelenebb s az egyház 
önrendelkezési jogát kevésbé érintő 181S8. évi 35. l.-ez. és az 
1883. évi 30. t.-cz. alkotásainál a kormány megtette ; s 
ily körülmények közt mégis a főtiszt, konvent a kir. kormány 
által előterjesztett felsőházi reformjavaslat tárgyában vég­
érvényesen intézkedett, mely eljárás — netaláni ismét­
lés esetén — az egyetemes ev. ref. egyházra nézve ve­
szélyessé válhatik s az önkormányzatot semmisíthetné 
meg; ennélfogva a fenforgó okok és körülményeknél 
fogva, a főtiszt, konvent eljárását aggályosnak találván, 
mondja ki egyházmegyei közgyűlésünk, hogy: tekintve 
azt, hogy az «egyházi törvények» ama régi egyházi gya­
korlatot, mely szerint az egyetemes egyházat érdeklő 
ügyekben az egyházak, illetve egyházmegyék és egyház- 
kerületek mindig megkérdeztüttek, soha és sehol el nem 
törölték, meg nem semmisítették; tekintetbe véve továbbá 
azt is, hogy a konvonlnek az egyházi törvényekben a 
kormány és egyetemes egyház közt felmerülhető kérdé­
sekben kezdeményezési s végintézkedési jog adva nincs 
s nem is lehet, mert a konvent csak megbízott testület, 
s csak is az egyházi életben napirenden levő vagy hozzá 
felebbezett ügyekben megbízás, felhívás következtében 
nyilulkozlmtik; tekintetbe véve végül azt is, hogy ha a 
konvent a kormány részéről felvethető vagy felvetendő 
kérdésekben, az egyház meghallgatása nélkül, teljhatalmú 
intézkedési joggal Hibáztatnék fel, vagy ily nagyfontosságu 
kérdésben, mint a felsőházi reform, eljárása hallgatással 
mellőztetnék, s a régi gyakorlat, mely szerint ily fontos

kérdésekben az egyházuk, egyházmegyék, egyházkerüle­
tek mindig megkérdezietlek, nem foganalositaltnék: ez 
igen messze kihaló s belátliallan következményeket 
vonna maga után : sőt végeredményében az egész :;y- 
ház önkormányzati jogút is elnyeléssel fenyegetné s meg­
semmisítené : az egyházmegye Írjon fel az egyházkerü­
letre és ez utón a konventhez, hogy jövőre a kormány 
állal felvetett és az egyetemes egyházat érdeklő ügyek­
ben a végérvényes intézkedéstől tartózkodjék, hanem a 
régi egyházi gyakorlat szerint, ily ügyekben kérdezze 
ki az egyházak, egyházmegyék, egyházkerületek vélemé­
nyét ; egyszersmind zsinati tárgyul jegyeztessék elő az, 
miszerint a módosítandó egyházi törvénybe iktaltassók 
be, hogy az egyetemes ev. ref. konvent a királyi 
kormány részéről felvett vagy felvetendő kérdé­
sekben, az egyetemes ev. ref. egyház meghallga­
tása nélkül nem intézkedhetik. E határozat, 
szives hozzájárulás és támogatás végett, a magyarországi 
testvér-egyházmegyékkel közöltéin! s foganatosítás czel- 
jából a főtiszt, egyházkerületre fulterjcsztclni ren­
deltetik.

külföld.

— ápr. 23.
Anglia és Oroszország közt folyvást feszültebbé 

lesz a helyzet. Azt ugyan mcgczáfolják, hogy az 
angol kabinet Komarov dezavouálásál követelte 
volna, de Oroszország még arra sem hajlandó, hogy 
Komarov eddigi ismeretes sürgönyei után még to­
vábbi vizsgálatot is indítson. A Reutcr-ügynökség 
legújabb jelentése szerint tegnap este az a hit* ke­
ringett Londonban, hogy az orosz kormány kijelen­
tette volna, hogy nem latija szükségesnek további 
vizsgálat megindítását a pendzschi ütközettel össze­
függésben levő körülményeket illetőleg és a tárgya­
lást ez eset fölött befejezettnek tekinti. Ez a hir 
hivatalos oldalról még nem nyert ugyan megerősí­
tést, de a miniszteriális Daily News azt az aggá­
lyát nyilvánítja, hogy az Angolország és Oroszor­
szág közt folyamaiban levő tárgyalások egyáltalá­
ban nem helyeznek barátságos megegyezést kilátásba. 
Úgy látszik, hogy a pétervári kormány nem haj­
landó téves álláspontját elhagyni, mig Angolország en­
gedékenysége már csaknem teljesen ki van merítve. 
Pétcrváron pedig úgy beszélnek már a háborúról, 
mint egészen természetes és »kikeriilhetlen« dolog­
ról, a melynek csak az vehetné elejét, ha Anglia 
rábírhatná arra, hogy nem avatkozik bele a közép­
ázsiai ügyekbe. (!) A körülményeket Oroszországra 
nézve oly kedvezőeknek tartják, a milyen soha sem 
lesz többé várható. Eddig is — s most már őszin­
tén bevallják — csak időt akartak nyerni, hogy be­
várhassák, a mig a Volga és mellékfolyói jégmente­
sek lesznek s a csapat-, élelem- és lőszcr-szállitás 
ezen az utón történhetik a Kaspi-tó felé. Katkov ur 
is annyiban igen világosnak találja a helyzetet, a 
mennyiben Oroszország a hadijognál fogva az afghá- 
noktól megtisztitott vitás területet nemcsak meg­
szállhatja. de meg is kell szállnia. A helyzetet azon­
ban komplikálta az. hogy az angolok megszállották 
Port-llamiltont, a mi által a jó viszony helyreállítása 
haladékot szenvedett. Föltétlenül szükséges, hogy az 
angolok Port-llamiltont elhagyják, végzi Katkov, s 
az elszigetelt Anglia igen kényes helyzetben van.

Salisbury marquisnak, az angol felsőházi ellenzék 
vezérének legutóbbi beszédéből, melyről távirataink 
hirt adtak, különösen kicmelendök azok a részek, 
melyek egyenesen az orosz kormány ellen intézvék. 
Különös figyelmet érdemelnek pedig azért, mert 
olyan államférfinak a szájából hangzanak, a ki leg­
közelebb Anglia kormányelnöke lehet. Most már — 
monda a többi közt Salisbury marquis — senkinek 
sincs kétsége az iránt, hogy Oroszország olyanná 
akarja tenni Anglia indiai helyzetét, hogy emez 
kénytelen legyen Konstantinápolyi Oroszországnak 
átengedni. «Egyáltaliban nem hihetünk és hízhatunk 
meg az orosz kormány kijelentéseiben ésigéreteiben, 
mert az orosz kormány gyakran, sőt mindig meg­
szegte a szavát.» Felsorolta ezután Salisbury mar­
quis a Kaspi-tóra, Khioúra, Mérvre vonatkozólag 
telt orosz Ígéreteket, s ezzel végzé: «Az én felfo­
gásom szerint Oroszországgal szemben igy kell el­
járni : Semmi ígéretet som kívánni, a melyet Orosz- 
szág úgy sem fog megtartani, hanem azt mondani 
neki: Ez s ez a pont olyan, a hova mennetek nem 
szabad, s ha mégis odamentek, se vért, se vagyont 
nem fogunk kimúlni, a mig ismét vissza nem vo­
nultok.»

viselők részt vettek s a jubiláns papot april 19-én este 
fáklyászenével is megtisztelte a közönség.

— G U tikossá ff szerelem fóliásból. Gödöllőről 
táviralozza levelezőnk: Városunkat nagy izgatott­
ságba ejtette egy részleteiben borzasztó gyilkosság, 
melyet ma reggel követtek cl. Az elöljárósághoz dél­
ben érkezett a jelentés, hogy a korona uradalomhoz 
tartozó úgynevezett ,Uj-miijóiban egy megcsonkított 
holttest fekszik. E jelentés folytán Szómig Lajos fő­
jegyző. dr. Tegze Lajos uradalmi orvos éskétcsendőr 
kíséretében nyomban megjelent a helyszínen s olt 
találták Sör égi Anna 15 éves szép paraszt leányt 
meggyilkolva. Rövid nyomozás után a gyilkost Volgáik 
János 21 éves suhanezot ti csendőrök elfoglak es vasra 
verve, biztos őrizet alá helyezték. A gyilkosság kaszával 
hajtatott végre, és pedig ugv, hogy a tettes egy csa­
pást irányozott a leány nyakára; ha valamely vé­
letlen körülmény közbe nem jön, c csapos a sze­
rencsétlen leány fejét a törzstől ok vei ellen elvá­
lasztja; igy azonban csak a fejbőr hátsó részét 
hasította le tenyérnyi terjedelemben. E csapás még 
nem lévén halálos, sőt az orvos véleménye szerint 
még életveszélyes sem; a gyilkos újabb csapást mért 
a szerencsétlen áldozatra és jobb lábának telső ré­
szét egész a csontig folliasilotta, a főéret is elvágva.
E vágás oly erős voll, hogy a kasza hegye mint­
egy 20 cztii. hosszúságban egészen elgörbült, a nyele 
pedig közepén kétfelé töri. A meggyilkolt leány csa­
ládja igazán sorsüldözte szerencsétlen; édes apját 
ezelőtt (j évvel agyonverték haltával, öcscsél agyon- 
szurták s végre édesanyja testvérét verekedés közben 
úgy megütötték, hogy belehalt. Hogy a gyilkosság oka 
mi lehet, azt eddig határozottan nem lehet tudni, való­
színű azonban, hogy szerelomféllés. ]j\ gyilkos maga 
olyan családból származik, a melyben csak elvétve 
van egv becsületes ember. Nagyapját ezelőtt 24 év­
vel rablógyilkosságért felakasztották, egyik nagy­
bátyja pár év elölt börtönben halt meg, egy unoka- 
öcsesét, ki mint fuvaros ment le Boszniába, gazsá­
gáért ugyanott agyonütötték, s a többi rokonai is 
nagy részben fogva és büntetve volt, rovott életit 
gonosztevők, kiktől mindenki távol tartja magát. A 
gyilkost át fogják szolgáltatni a peslvidéki törvény­

széknek.
— Nagy szerencsétlenség történt tegnap délulán2 óra­

kor a Dunán. A .N'eptnn nevű személyszúllüó hajó aduna- 
szekcsöi állomás előtt l'oll'orclitotl egy csónakot a benne 
levő tizennégy személyivel együtt, kik közül öten a 
hullámok 'közt lelték sírjukat. A megdöbbentő 
baleset felöl hivatalos értesítés még nem érkezett, s igy 
teljes határozottsággal nem lehet tudni, vájjon a hajó 
személyzetét terheli-e a felelősség a szerelmsétlenség elő­
idézésében. Annyi azonban az eddigi adatokból kétségte­
len, hogy a Neptun kapitánya egy kis elövigvázaltal 
megakadályozhatta volna az összeütközést. Olyan széles 
folyón, mint a Duna és fényes nappal egy gőzös mindig 
elkerülheti azt a csónakot, mely nem térhet ki előle, 
melyet nem hatalmas géppel, hanem gyenge emberi erő­
vel kormányoznak. Az eset részletei következők: A 
Dnnagőzlmjózási-társaság Neptun nevű nagy személy- 
szállító hajúja, mely rendesen Mohács ós a főváros 
közt közlekedik, tegnap déli 1 órakor indult út­
nak Mohácsról. Ugv 2 óra tájban Duna-Szek- 
csó're ért, de mielőtt kiköthetett volna, egv széles, 
nagy ladik jött vele szembe. A ladikban körülbe­
lül 4 parasztember és 10 parasztasszony ült, kik a, 
Szekcsöröl szemközti szigetről, hol munkájukat épen be­
végezték, akartak a faluba átkelni. Látták ugyan, hogy 
a nagy hajó közeledik, de elölte iparkodtak (újulni. Mi­
kor a "Neptun kapitánya szándékukat észrevette, hirtelen 
mogálliltatla a gépet, úgy hogy a hajó mozdulatlanul 
maradt helyben. Ezt látva a ladikban ülök, felhagylak az 
evezéssel s" az árra bízták, hogy járművöket a hajón 
túl vigye. A sebesen sodró ár azonban a ladikot 
megkapta s oly erővel vágta a Neptun orrához, hogy 
menten ferfordult s a benne ülők rénmlotes jaj­
kiáltások közt a vízbe estek. A Neptun parancsnokiéi: 
Bénél és Garay hajókapitányok, a hajó személyzete s az 
utasok, kik közt volt Perezel Tolnamegye volt főispánja, 
továbbá a parton ladikázó parasztok és halászok bor­
zadva látták a fölfordulást s menlőcsolmikokkal rögtön 
a vizboesettek segítségére siettek. A szerencsétlenek kéz- 
zel-lábbal hadnnáztak, hogy a viz felszínén ma­
radjanak és közben velötrázó jajveszéklést vittek véghez. 
A mentésre closietök kilcnczct kiment eltek közölök, 
iie két férfi s vagy három■ asszony a vízbe falt. 
A men lés befejezte után a Neptun kikötött a szekcsüi 
állomáson. Alig vetett azonban horgonyt, midőn a bor­
zasztó jelenetet végignéző parasztság s a faluból idő­
közben elöscreglott lakosok elkeseredetten be akarlak 
törni a hajóra s botokkal és kupakkal fenvegetődzve 
hangosan követelték, hogy a hajú kapitánya kövesse 
őkel a község házához. S mikor a kapitány követelésük­
nek eleget tenni nem akart, lenyvgelü aliasba helyez­
kedtek s kijelentenék, hogy ;i iiajól nem eresztik 
el. A kapitány látva, hogy másként nem boldogul, 
a köteleket, melyeket a parasztok megfoglak, a hajó­
tól el bocsátói la s a hajót ónak .mütoita A !. ijó 
nytigodlon foly alia utjai Badara 
azonnal <T: -ilelie e "Ivói a 
ívlení a hajon az O'i-.iii! j> g1

Rövid hírek. A keszthelyi járásbirósúgi 
fogház egyik magános ezellájában e napokban egy 
Vég Anna nevű. zsidi illetőségű. 50 éves asszony, 
ki gyújtogatás gyanítja miatt került vizsgálati fog­
ságba. felakasztotta magát. — Jlóeizen a lürdő- 
évszak május 1-én kezdődik. A jelentkező vendégek 
szama nagy, kik közt több külföldi is van. — 
Keszthelyen a gazdasági intézeti hallgatók és 
dragonyosok közi feszült viszony áll fenn. A drago- 
nyosok minduntalan inzullálják a fiatal gazdászokal. 
Ugyanott egy «Osztozunk» czimü havonként egy­
szer megjelenő litografált élezlap indult tneg. — Az 
unitáriusok budapesti egyházközsége április 26-án 
délelőtt 11 órakor a Deák-téri evangélikus templom 
mellell levő nagy imateremben isteni tiszteletet tart. 
— lióeshöl nyomtalanul eltűnt Schwarz Henrik 
budapesti születésű 25 éves pénzváltó, a Schwarz 
és Wohl ezég tagja; azt hiszik, hogy rossz fát tett 
a tűzre s megszökött. — A bécsi egyetem szerb 
ifjúságának Zora nevű egyesülete Angyelies patri- 
arkha halározol* tilalma daczára megülte a Method- 
ünnepet sok rtilhén. bolgár, tót és lengyel tanuló 
részvételével. — Krakkóban elfogták báró Lei- 
sing Ari hm- orosz nyugalmazott kormányzósági. tit­
kárt; revolvert és sok váltót találtak nála. — llajdv- 
Szobosztón egy gyöngyáruló spanyolt, ki helypénzt 
nem llzetetett, bekísérték. A spanyol ott hagyván 
áruit, Budapestre jött s konzuljánál panaszt tett. A 
1) ti szerint a konzul jelentést telt a belügyminisz­
ternek. ki vizsgálatot rendelt cl. — Vajda-J3eese 
fogarasmegyei községben a napokban több lakház s 
gazdasági épület a lángok martaléka lett. Egyik.ház­
ban egy kis gyermek is bennégett. — líajdil- 
liöszörinén yben e hó 10-án Török István gaz­
daembert reggel órakor, midőn egv korcsmából 
hazafelé, ment. rablók megtámadták, leütötték és pén­
zét elvitték. A támadás a városháza mellett történt. 
— A rankt fürdőt a K. Z. szerint nem adták 
bérbe, hanem csak jövőre Írják ki a pályázatot. — 
(lonobiizban, Stájerországban, gyönge földren­
gést éreztek tegnap reggel hal órakor. — Jiéesben 
szerencsétlenség történt a Ucnz-féle czirkusz tegnapi 
előadásán; Loyal ugró művész az eléje tett szalma­
zsák helyett a földre zuhant és csonttörést szenve­
dett ; eszméletlen állapotban vitték az irgalmasok 
kórházába. t'nter-Tarnowitzban, Nikolsburg 
mellett tűz ütött ki tegnap délután s elhumvcszlott 
száznál több házat. — liriumböl távirják. hogy a 
laai postamester sikkasztásainak fölfedezése miatt 
agyonlőtte magát.

ÚJDONSÁGOK.
— április 23.

— Személy! hírek. A király c hó 30-án, 
csütörtökön este 8 órakor utazik cl Becsből Buda­
pestre, a kiállítás megnyílására. Visszatértekor Luxem­
burgba megy. — Rudolf trónörökös és Stefánia 
trónörökösasszony ugyanazon a napon a délutáni 
4 órai vonattal indulnak Budapestre. — Mária 
Antoinette toscanai nagyherczegnő tegnapelőtt Ar- 
eohól (imundenbe utazott. — Djelel pasa családjá­
val és nagy kísérettel tegnap délután Alexandráiból 
Bécsbe érkezett. — Vilmos császár, berlini lapok 
szerint, c nyáron is fölkeresi az emsi és [gastcini 
fürdőket. Később a badeni hadgyakorlatoknál jelen 
lesz. — Báró Orczy Béla ő felsége a király sze­
mélye körüli miniszter tegnap Budapestről Becsbe 
utazott. — Szögyény-Marich László kir. főtárnok­
mester ma reggel a fővárosból visszautazott Szé­
kesfehérvárra. — Albrecht főherezeg tegnap Mo- 
sonyba, Lajos Viktor főherezeg pedig Fiúméba uta­
zott Bécsből. — Don Carlos rokonai látogatására 
(iráezba érkezett. — Liszt Fcrencz e hó 19-kén 
megérkezett Weimarba, hol tudvalevőleg a nyaral 
fogja tölteni. — Thaly Kálmán és Kiss Albert or­
szággyűlési képviselők ma reggel Debrcczenbc ér­
keztek. Thaly tiz napot tölt választói körében. — 
Hógyes Károly szoboszlói országgyűlési képviselő 
pár nap óta aggasztóan beteg.

— A király ünnepélyes fogadtatása. Fővárosi 
körökben, de kivált a fővárosi képviselők közt élénk 
mozgalom indult meg az iránt, liogv a király Ö felsé­
gét Budapestre érkezésekor május 1-én reggel 7 órakor 
óváczióban részesítsék. A fővárosi képviselők a polgár­
mesternek vezetése mellett testületileg szándékoznak 
az indóházban megjelenni a király fogadására. A fővá­
rosi kiállítási bizottság alkalmasint legközelebbi szom­
bati ülésében fogja tárgyalni az erre vonatkozó különféle 
javaslatokat.

— Egy hazafias pap Jubileuma. Ycrcbélyröl 
írják, hogy az oltani lcath. plebánus, Prlstyák e hó 
19-én ülte meg áldozúrságának 25 éves jubileumát. A 
derék pap c tót vidéken a lefolyt évtizedek alatt igen 
sokat telt a magyarosodás és hazafias szellem terjesz­
tésére s mcgycszerte a legnagyobb tiszteletnek örvend. 
A jubileumon úgy az iskolai gyermekek, mint a község
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— Amerikai pártinj. A hé«-.i ;n 
magát e hónap 20-A: l egy _1'.ank : r. i... 
szegi kereskedelmi utazó, ki h.ci.i ..." 
nja, hogy amerikai párl:..j alc.. a leli 
nevezi meg.

-- Öoözedölt csángohár.ak. V/ ar.nhin 
föl; község aliltll leire tcicoilell • -..);•"!. ház 
Alföldnek írjak, egymás után dűlnek "■-z • 
részét csak a támaszték tartja. Az zc 
közölt nincsen négy, a m% ép véna A 
épült és n vizállásós téten a Idi nedv 
viskók most, hogy a melegebb idő beáll, 
szeles, hogy felmondják a szolgálatot és a szegény csán­
gók, a kik alighogy kiheverték a közönség nagylelkűsége
segélyével a téli nyomort, most újra ki vannak ‘'.......
hajléktalanságnak, hacsak a kincstár 
róluk.

— A Kölnische Zeitung levelezőjének álma.
A kölni világlap egész komolyan közli budapesti leve­
lezőjének következő sorait: Az angol-orosz bábomhoz, 
melyet, hála az érdekelt kormányok mérsékelt voltának, 
előreláthatólag cl fognak kerülni, "nagy reményeket fűzött 
a lengyel forradalmi párt, a mint az most lassankint 
kiderül". Az utolsó időben szaporodnak a jelek, melyek 
azt mutatják, hogy a londoni és párisi lengyel bizottsá­
gok ügynökei a háború esetére forradalmi mozgalmat 
készítetlek elő Lengyelországban és a Balkán-félszigeten. 
Lengyel vészről sohasem tagadták, hogy a három csá­
szári hatalom, de különösen Oroszország és Auszlria- 
Magvarorszúg közt minden viszály szerencséje volna a 
lengyel ügynek. S ezért Európa minden nagy országában 
ama hírlapok, melyek lengyel befolyás alatt állanak, 
Ausztria-Magvarorszúgot és Oroszországot egymás ellen 
izgatják. E törekvés támogatásra talál a radikális magyar 
lapoknál, melyek ismét föladatuknak tekintik, hogy 
Ausztria-Magyarországot a Balkán-félszigeten akczióra 
bírják, mert ez a politika legalkalmasabb volna arra, 
hogy összeütközésbe hozza az osztrák-magyar és orosz 
érdekeket. Tervben volt az osztrák-magyar fenhatőság 
alatt álló, republikánus módra szervezett Balkán-konfödc- 
ráczió is s a fölkelés csak bevezetése lett volna az 
«akezió»-nak. Hogy ez n terv a lengyel és magyar re­
publikánus körökön kivid nem talál tetszésre, süt még

= Az utczák takarítása. Török főkapitány utasí­
totta a kerületi kapitányságokat, gondoskodjanak róla, 
hogy a házmesterek csak kapuzárás, tehát tiz óra után 
söpörjék a gyaloglónkat. S mivel ilyenkor még sok em­
ber jár az utezákon, kiknek terhére volna a fölkavart 
por, a főkapitány meg fogja kérni a fővárosi Italóságot, 
hogy szüntesse meg azt a rendeletét, mely a gyalogutak 
öntözését tiltja.

- Kifogott holttestek. Az óbudai köparton, a víz­
vezetéki épület közelében, tegnap délután egy ismeretlen 
férfi holttestét fogták ki a Dunából. A holttest 28—30 
évet mulat, középtermetű, szőke bajit, bajuszt! és kor­
szakéin. Mollénvzsebébeii egy kvltősfedelii arany remon- 
(oir-úrát talállak fonott s rovátkolt aranylúnczczal, továbbá 
az ingben öt darab aranygombot, egy patkúalaku arany 
molllül, ujjúi) három aranygyűrűt, melyek közül egynek 
fehér kövébe gótli belükkel K. G. monogramul van be­
vésve. Egy kis czéilnla is volt zsebében, melyeu c czim 
olvasható: Joseph Tliauer 111. kér. Kronengasse, Buda­
pest. A halott kilétét még nem állapították meg. A rend­
őrség azt hiszi, hogy e. halott nem más, mint Röszler 
Károly bécsi gyáros, ki néhány héttel ezelőtt eltűnt a 
.Magyar király vendéglőből. Úgy látszik, hogy öngyil­
kossá lett. - - Tegnapelőtt délután a Sárosfürdü köze­
lében szintén foglak ki egy már feloszlásnak indult 
holttestei, mely alkalmasint biki Nagy Imre szentesi 
születésű 28 éves szürszubóé.

= A Hzoreoson-utczal kettős öngyilkosság áldo­
zatait : Rányay .liilisl és /leinte Rózát tegnap délelőtt 
bonezollák lel a Rókus-kúriiáz halottas házában. A bon- 
czolás mind a kettőnél marólúg-mérgezést konstatált, 
meyet oly nagy mennyiségben vetlek be, hogy nemcsak 
a szájat, garatüreget és hárzsingot roncsolta össze, ha­
nem Bányai Julisnak még a gyomrát is átrágta.

Öngyilkossági kísérlet. Horni/acsck József 
51 éves poslaszolga tegnap este gyufaoklulot ivott. Esz- 
mélelleiiiil fekszik a Rókus-kórházban.

— Lábát János gépészt, kit a soroksári-úti gyilkos­
ság elkövetőjének tartott a rendőrség, átadták a Vili. 
kerületi kapitáiivságnak. mely ellolonezoltatja öt illető­
sége belvére. Bűnösségét nem lehetett bebizonyítani.

= A megégett leány. Kollár Mária, az a szeren­
csét len szoba Icái ív, ki tegnap este teljesen összeégett a 
váezi-ulezai Moesonyi-iéle házban, ma délidén bárom 
órakor kiszenvedetl. A Rókus-kórház orvosai mindent 
elkövetlek, hogy megmentsék, de még nagy fájdalmait 
sem enyhíthették.

Kiutasított munkás. A főkapitányság minden­
korra kiutasította a főváros területéről I 'oiitlroska Jó­
zsef csehországi illetőségű lérfiszabót. Gazdája kaueziút 
akart letenni érette, hogy befejezhesse legalább a kiállí­
tásra szánt munkáját, de a rendőrség nem fogadta el 
ezt az ajánlatot.

A költözködés. \ közeledő május elseje és tná- 
Mulik.i Indv.ilexúleg a költözködés hagyományos napjai 
a tö\diósban Miután azonban u napokkal az orsz kiál­
lód' i : „'nyilasa összeesik s a különben is élénk for­
gat...o Aiiiiia-sv-ióoii a bútor é« teherkocsikkal vak» 
i. '.-ke.iés vnlo-dgo veszélylyel járná, a főkapitány sag 
cii.mii lie, hog\ e napokon az Andrássy-uton bnlor-szal-
lii ,-k.... ikkal közlekedni nem szabad. A baloldalra kol-
tozkodol; csak a Bévax-, ó- és aradi-ulczákal, a jobb­
oldalra Imir/.olkodók pedig a király- és dob-utezakat 
használhatják.

Czigányok bűne. A korneuburgi cs. kir. állnm- 
ügvészség mint annak idején említettük — értesítette 
a főkapitányságot, hogy egy Steinbergben csavargás miatt 
elfogott Rt) tv a vagy Rolóul nevű ezigányfiu azt a val­
lomást telte, miszerint két évvel ezelőtt egy ezigányban- 
dával utazván keresztül Magyarországon, Budapesttől 
néhány ínértfölilnvire egy erdőben a banda főnöke egy 
arra vetődött 9 éves leánykát elfogott és meggyilkolt. A 
fökapitáiivság utána járt a dolognak s azt találta, hogy 
a mondott időben Budapestről 9 éves leány nem tűntél, 
hanem valószínűleg Rest, Fejér, Tolna, Nógrúd, Heves 
vagy Eszlergommegye területén követték el a gyilkos­
ságot, miért is a fővárosi rendőrség e türvényhatúságo- 
kat megkérte a nyomozás folytatására.

;l J LIUIlVlllIlUll ) tlü 13IXVHH vi iiivivuix^ miiiv 11 b II .

lakossága, a kerületi papság, elöljáróság s megyei liszt- | figyelemre sem, azt fölösleges mondani

Györy Vilmos síremlékére újabban 10 fit ér­
kezeit szerkesztőségünkhöz. Herzog Péter úrtól (Buda­
pest,) ki a boldogult iránt táplált őszinte tisztelete jeléül 
küldi <• kegyes adományt az ö egykori iskolatársa sír­
emlékére. A tegnap kimutatott 10 írttal tehát eddigelé 
20 frt van a kegyvletes czélra szerkesztőségünknél.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A színházak tűz ellen biztosításának kérdé­

sét vetette föl a szegedi színház katasztrófája, 
alkalmából a képviselőliáz mai ülésén Herman Oltó 
képviselő ur. Mindaz, a mit a kellő óvó-intézkedések 
megtételéről, az emberélet lehelő biztosításáról mondott, 
csak helyeselhető: de fejtegetéseinek két pontjára 
megjegyzést kell tennünk. Szerinte «a Ring-szinházi 
katasztrófa következtében támadt mozgalom hozta fel- 
szilire azt az eszmét, hogy a színpadok berendezését 
a modern technika követelményeihez képest egé­
szen élt kell alaki tani.» Téved a t. képviselő ur. A 
Ring-szinház leégése igenis gondolkozóba ejtette a szín­
házi intéző köröket s nevezetesen a felelős hatóságokat 
mindenütt — de nem azért, hogy a színpadok berende­
zését «a modern technika» szerint alakítsák át, mert 
erre nem volt szükség: a modern technika — a meny­
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nyiben vívmányaira egyáltalában szükség lehet mar 
benn volt a szinházakban, és sem alkalmazása, sem 
hiánya nem képez tíizkérdést. A tűz ellen való 
biztossághoz a «modern teclmiká»-nak (mily bin ős 
hangzása ez a szó!) semmi köze. Hanem igenis meg­
erősödött és újabb alapot nyert ama katasztrófa kö­
vetkeztében az a már előbb is hangoztatott kivánalom, 
liogv a színpadi berendezés (úgy a mint van, vagy lesz) 
lehetőleg olv anyagokból állíttassák elő, a melyek mi­
nél nagyobb biztosságot nyújtanak tűz keletkezése és 
elharapódzása ellen. Ezt a biztosságot pedig első sorban 
abban vélték föltalálni, hogy a színpadnak eddig Iából 
készült alkatrészei ezentúl vasból készíttessenek. A má­
sodik javítási eszme a pléli-szuffila és az impregnált 
vagy kőlennel átszőtt vászon-diszlet volt. I iizörség sza­
porítása, vízcsapok ezélszerii elhelyezése, mata luegos, 
szigorú rendőri felügyelet stb. mind oly dolgok, melyek 
a fentebb említettekkel együtt lelivtn.-k igen helyesek és 
ezélszeriiek, sőt azok is, de nem a «modern technika» 
vívmányai. És ezeket, nevezetesen a vasberendezést 
nem az «Asphaloia» találta ki, mint Herman kép­
viselő nr hinni látszik, a ki rossz néven veszi, hogy a 
nevezett társaságnál;, «a mintő tudja : üzleti szempontból» 
sok gunvolója van .Magyarországon. Van bizony, ha nem 
is „üzleti szempontból», — de nem azért, mert az Asphaleia 
vas-konslrukezióval dolgozik. Hogy egy színpad vas- 
konslrukezié.val legyen ellátva, ahhoz nem kell Aspha­
leia — példa rá a párisi nagy Opera, melynek színpa­
dát előbb építették vasból, semmint az Asphaleiának ne­
vezett esoda-féniksz. a Pdngszinház lángjaiból kiröppent. 
Dicsekedhetik ugyan az Asphaleia azzal , hogy az 
ü színpada biztosságot nyújt a tűz ellen , mert 
vasból van — de ez neki sem találmánya, sem 
kizárólagos sajátsága. Az Asphaleia a vas-szinpad 
eszméjéhez csak egy — drólzsineggel járult, azt gon­
dolván. hogv a tűz abból szokott támadni vagy elhara­
pózni. hogv a Iiiggönytartó kötelek kenderből vannak 
sodorva. Ez a nagy vívmány pedig a mi operánkban 
odalyukadt ki. hogv a drótköteleket kicserélték vagy leg­
közelebb kicserélik kenderkölelekre. Ez volt az Asphaleia 
egyetlen liizhizlnssági újítása. .Mellesleg megjegyezve: 
többi s ezúttal ide nem tartozó újításait is körülbelül 
ugyanaz a sors fogja elérni nemsokára. Térjünk át Her­
man képviselő ur fejtegetésének másik pontjára, mely 
Így hangzik: «Még szerencse, hogy a szegedi színház 
délután gvuladt ki, mert ha este gyulád ki, akkun 
midőn egy elsőrendű művésznő ott teli házal szokott 
csinálni, nemcsak az épület, hanem Szeged polgárai­
nak százai esnek áldozatul, mert a vasfüggöny nem 
felelt meg hivatásának.» Hogy értsük ezt? Miféle «hi­
vatásának» nem felelt meg a szegedi vasfüggöny ? Mj 
egyáltalában a vasfüggöny «hivatása»? A vasfüggönynek 
igen fontos szerepe van. ámbár még nem bizonyította 
be, hogy el is tudja azt játszani s kívánatos, hogy so- 
hase is legyen alkalma bebizonyítani. Hivatása pedig elö- 
-zür is az. hogv a színházban• ülő közönséget — 
megnyugtassa. A közönség tudja azt, hogy ha a színpa­
don tűz támad s azt a hullámos pléhlálat kellő időben leeresz­
tik: a tűz legalább 10—lő vagy -JOperezig nem csaphat 
ki a nézőtérre, van idő a csendes, rendes kitakarodásra 
- az embereknek nem kell egymást agyontapos­
niuk. S ha leeresztik és a függöny jól van készítve, 
nem rozsdás a gépezete, fenn nem akad, ak­
kor «megfelelt hivatásának.» De hogy egy pléhfüg- 
gönv 30 vagv akár (50 perez alatt izzó vörösre ne 
tüzesedjék s már a hőség által is lángba ne borítsa 
végre a nézőteret, s maga is le ne zuhanjon: ezt soha 
senki sem várhatta. Mivel az összes napilapoknak a 
szinházégésről szóló távirataiban épen az a körülmény 
volt kövér betűkkel kitüntetve, hogy a vasfüggöny lezu­
hant. sokan azt a magyarázatot adhatják a fentebb idé­
zett mondatnak, hogy tehát a vasfüggöny ebben a rész­
ben nem felelt meg hivatásának. Mi azt hiszszük, hogy 
az igen tisztelt képviselő ur nem erre értette hibáztatá- 
sát. a mennyiben ez csakugyan nem hibáztatható, mert 
a vasfüggönynek nem az a hivatása, hogy a színház 
egyik felét az elpusztulástól megmentse, vagyis hogv 
az anyagi kár nagyságát csökkentse: hanem — ismé­
teljük : csupán az, hogy bizonyos szánni perczig meg­
gátolja a tűz s talán a füst kihatolását a nézőtérre. S 
teljesítette volna-e szükség esetén ezt a hivatását a 
szegedi vasfüggöny ? Nem. Mert a távirati tudósítások 
konstatálják, hogy a tűz előbb csapott ki a függöny 
alatt, semmint a függöny lezuhant. Ennek az oka pe­
dig az volt, hogy a függöny nem ért le egészen, nem 
zárta el a nézőteret a színpadtól, hanem közte és az 
alzat közel három-négv ujnyi hézag volt, a mi előadás 
alatt történő bajnál bizony végzetessé válhatott volna. 
Mindezzé! csak azt akartuk kifejteni, hogy a szegedi 
-zinházégés nem bizonyította be sem a vasfüggöny czél- 
sz.erütlcn voltál általában, sem az Asphaleia viznyomá- 
sos gépezetének ezél-zerü voltát különösen.

— A népszínházi bizottság állal h leleteit «nyilánv 
zene» pályázaton versenyzett «Hie Rhodos, hie salta» 
jeligéjű «Megnyitó-zene» szerzője I ágvölgyi Róla az 
»Apolló» szerkesztője, zenetanár' Nagyszombatban. A 
müvet a bizottság első sorban érdemesítette dicséretre.

— Hegyi Aranka holnap, pénteken lép föl szabad­
ot ga után először a népszínházban mint bohóság tündére 
az Ördög pirulái-ban.

— Blaháné Nagy-Kanlzsán. Mint levelezőnk táv­
iratilag tudatja. Blaháné ma érkezett meg vendégsze­
replésre Nagy-Kanizsára. A kitűnő művésznő fogadtatá- 
-ára roppant néptömeg gyűlt össze. A pályaudvaron a 
magyar irodalom- és miivé-zetpá toló egyesület tagjai­
val együtt körülbelül 100 fehér öltözetű leányka fogadta 
Riahánét. A városba való vonulás impozáns volt; a ko­
csik beláthatatlan sora kísérte a díszes fogatol, mely a 
művésznőt vitte. A magyar irodalom és művészetpártoló 
egyesület további óvácziókra készül. Az első előadásra 
már nem lehet jegyet kapni.

— Egy pozsonyi arisztokrata művészi körúton.
Iiáró baka Tivadar, a pozsonyi arisztokratikus társas­
körök egyik ismert alakja, kitűnő zongoraművész, envá- 
r m l’oz.'onyból Európa nagyobb városaiba művészi kör­
útra indul. Kuka háló különösen a magyar zenét kulli- 
válja s a külföldön kizárólag ezt fogja bemutatni.

— Itichter János a bécsi opera karnagya a hozzá 
intézett lelszótiiásra hajlandónak nyilatkozott a new-yorki 
német opera igazgatását elvállalni.

— A nemzeti zenede hangversenvt rendez e hó 
-t--án e-t , rak-.; a vig:u|n L termében. Közremű­
ködők az intézet fi bóbb vs kitnuv cliidé.-1 oszlálvának 
növi ■ • • \ pro piti imba fői van véve Fuclis zi i ■
nád-ja. Suttá-Sem-, egyik /.ongoiaverscnvc jkcniéuv d'. 
XVieniawszky Legendo-ja, Mozart «Figaro lakodalmából»
' k'-U"- Ic-il -zt..l ' au t;ie i'.i, Rubinstein egyik zoii-
giravei \ve Maria» Liszttől stb. A inagánrőszcket

' kivi! ■"/ •neik-i'i.ii fognak az ének- és zene­
kari o-zlályok növendékei i .

Magyar előadások a német színházban. Fe­
leld Mikiiis tegnap kapta meg a rendőrség engetlélvét 
ana. bogy a gyapju-utezai színházban magyar clöadásn- 
kat rendezzen a kiállítás ideje alatt. Az előadásokat te­
hát májú- él-éjén kezdik meg Szigligeti és Balázs 
r-ándor kóz.o-en irt népszinmüve. a Strike lesz az első 
magyar darab, mely a gyopai-ulezai német szinbaz.ban 
előadásra került. A magvei előadások május elsejétől
September ló ig. illetőleg október 1-jéig tartanak. A 

szűk-égés IIj díszletek e - uj magyar öltözetek már na- 
evobbre-z.l elkesziillek, a személyzetet pedig tetemesen 
meg szilpori to 11 a I eleki, inéit l,a az idő kedvez, május 
elsején a mar teljesen átalakított krisztinavárosi színkört 
n megnyitják s ez időtől kezdve mindkét színházban

minden este lesz előadás, még pedig a színkörben in­
kább látványosságok V a gyapju-utezai színházban nép­
színművek fognak szilire kerülni Blaháné asszonynyal. A 
Sírikéban Blaháné és Feleld Miklós is föllépnek, úgy, 
hogy Szigligeti e darabja a nemzeti színház népszínműi 
előadásai óta nem ért olyan előadást, mint a minő a 
gyapju-utezai lesz.

— A müncheni udvari színház a maga nemében 
különleges előadásoknak lesz tanúja. E hó 23-álöl kezdve 
május 17-ig a színházból a király számára rendezett 
külön előadások miatt a közönség ki lesz z.arva. Ez. idő 
alatt az egész világból a legjelesebb énekesek és éne­
kesnők fognak közreműködni s igy a királynak az ej jel tar­
tott előadások alkalmával rendkívüli műélvezete lészen. 
A díszletek és jelmezek költségei százezrekre rúgnak s 
•j0,000 márkát tesznek ki a miivészek lisztelotdijai. Ilyen 
erős színházi böjtje egyik nagyvárosnak sincsen, (le azért 
a bajor országgviilés minden évben megszavaz 600,000 
márka sztibvencziót a színháznak többnyire az indirekt 
adókból s azonfelül még a különleges kiadásokra szánt 
rendelkezési alapot, a mely a negyed milliót rendesen 
meghaladja. Két-liárom bélig azután gyönyörködhetnek a 
jó bajorok a nemzeti színházukban, de csak — kí­
vülről.

SPORT.
— A budapoBti-kfirókpár-egyesület választmá­

nyi gyűlésén következőkép ejtette meg a választá­
sokat. Titkár: itj. Reitter Ferencz, jegyző Sturm 
László, fVípénztúros Günther Károly, alpénztáros ilj. I'éelív 
László’ ellenőr Eorehó Román, szertúrnok Kusz József, 
kapitánv Rossi Nándor, alkapilány Güntlier Károly, kür­
tös Rhiiippovies Linil. Vasárnap e bú 2(i-án a Sós fürdő 
ineanvilása alkalmából a Kerékpár-egyesület kirándulását 
oda rendezi. Találkozás V^íKkor Budán a Széchényi- 
szállodai kávéház elölt. Indulás 3 órakor. A tervbe vett 
«magvar veloeiped-szövetség» megalakulása az egyesület 
közgyűlésén kimondatott és az előmunkálatok vezetésére 
Kosztovits László, Vermes Lajos, Szkimina Béla és 
Rossi Nándor küldettek ki.

Bécs, ápr. 23. (Az Egyet áriás ludósitójának távirata.) 
A tavaszi meetiiignek ötödik napja ma folyt le. A láto­
gatottság, daczára a pompás tavaszi időnek, nem volt 
oly nagy. mint a múlt vasárnapi versenyen. Az udvar részé­
ről Vilmos lölierezeg és a braganzai berezeg voltak jelen.
I. Claiming Stakes. 1000 forint. Távolság 1600 méter. 
Hároméves és idősebb lovak számára. A startnál öt ló 
jelent meg. Mayer Arthur lovag hároméves pej méné 
Druid első: Eeszíeties Tasziló gróf ötéves pej méné Occident 
második: Mr. Aromáé hároméves pej méné Lictor harmadik. 
Könnyön nyert négy boszszal, Occident elég jó második.
II. Iáinesem handicap. 200 lit. Távolság 2500 méter. 
A liandicapol lő ló logadta el. Mayer Arthur lovag 
négyéves sárga méné Alillerjung első; Ihiuyady Linil 
gróf négyéves sárga kanezája Jewess második: Henekel 
Hugó gróf hároméves pej méné Immielow harmadik. 
Alillerjung könnyen győzött négy boszszal, Immielow 
gyenge harmadik. A mull évben Fair-Wind győ­
zött ebben a versenyben általános meglepetést keltve.
III. Gamecock verseny. 1000 lit. Távolság 1600 mé­
ter. A programul 12 lovat tüntetett fel. Favorit Kakuk 
volt. Podmaniezky Géza báró hároméves pej méné La­
kuk első; Süliinger Rudolf kapitány hároméves pej méné 
.Matador második: Foszlelics Tasziló gróf hároméves pej 
méné Vaurien harmadik. Kakuk biztosan győzött fél 
boszszal, Vaurien négy boszszal hátrább harmadik. IV. 
licitével ub elacláverseny. Handicap 800 Irt. Távolság 
2000 méter. A győztes 1500 Irton kelt el. L versenyre 
összesen 3 lovat nevezlek. S< lmssberger Feniináinl négy­
éves sárga lieréltje Farab < ""liléi nélkül egyszer körül­
járta a pályát, elnyerve az 1500 forintos dijat. 
V. F.ladá gátverseny. 1000 forint a győztesnek, 200 
forint a másodiknak. Távolság 2100 méter. A győztes 
5000 li ton eladó. Út lovat nevezlek c versenyre és négy 
meg is jeleni a startnál. Jékev Albert kapitány négyéves 
pej kanezája Rabette első; Ixinsky Zdenko gróf sárga 
méné Groeollo második; Flescli Albert kapitány pej- 
kanezája Hoffeiitlieb harmadik. Rabette canterbenjátszva 
győzött, Hoffentlich egészen hátul harmadik. VI. Duna 
akadályverseny. Handicap IOOO. forint az elsőnek, 
200 lit a másodiknak. Távolság 1800 méter. Jékev Al­
bert kapitány pej méné Carthago első; Air. C. Wood 
pej kanezája F’edritla második: Harkányi János lovag 
ötéves pej kanezája Blcibtreu harmadik. Bibelot el­
bukott.

Newmarket, ápr. 22. Handicap 20,000 márka. 
Tizenkilenez ló futott; Heyward ezredes négyéves Ordo- 
vix-ja 11 kgrnvi sulylyal első; Blanton ötéves The-Prin- 
ee-jn 561 , kgrammal második; a monlrosei herezegnő 
Alaeheatli-ja üö3', kgrnvi teherrel harmadik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi tanács azt javasolja a legközelebbi 

közgyűlésnek, hogy az uj szervezési szabály értelmében 
a közjótékonysági és közélelmezési ügyosztályok műkö­
désűket már megkezdvén, rendelje el a nevezett két ügy­
osztály állandó szakbizottságainak megalakítását.

— Engedély német színházra. A gyapju-utezai 
német színház konezessziója f. évi dcczomber végével 
jár le. Günther Károly helybeli polgár folyamodott a fő­
városhoz, adjanak neki engedélyt 1886. január 1-tül 
1890. deczcmber 31-ig a német színházban német nyelvű 
előadásokat tartani, illetőleg hosszabbítsák meg a mostani 
engedélyt öt évvel. A tanács már mai ülésén foglalko­
zott a kérvénynyel és javaslatba hozza a közgyűlésnek, 
hogy a gyapju-utezai színháznak német előadásokra 
szóló engedélyét 1886. január 1-től számitolt öt évi tar­
tamra hosszabbítsák meg azzal a föltétellel, hogy a 
színház a szegény-alap részére évenkint két. előadást 
tartozik rendezni s e két előadási 400 forinttal meg­
válthatja. A tanácsnak ez a javaslata, a mint halljuk, 
már a legközelebbi közgyűlés napirendjére fogna kitü­
zelni ; hogy a törvényhatóság előbb essék át a szavazá­
son. mint a konczeszió régi ellenesei feleszmélhetnének. 
A kiállítás előtt «nemzetközi» hangulatra számítva, a 
tanács bízik előterjesztése elfogadásában, bár több ta­
nácstag csupán azért nem ellenző nyíltan a kérvény 
kedvező elintézését, mert reménytelennek látták a kii- 
lönvéleinényuyel való föllépés sikerét. Alá már máskép ala­
kultak a viszonyok, mini öt évvel ezelőtt, midőn 
a német színház csak kívülről jövő erős akczió 
mellett volt keresztülvihető. Ma a tanács nem hiszi, 
liogv német színház engedélye meghosszabbításá­
nak bármily okból való elvonása, megtagadása a fő­
város bizottságában, keresztül volna vihető. Hallatszik 
ugyan, hogy némelyek a magyar iskola egyesület állal 
óhajtanánk e színház ellen most társadalmi akcziút in­
dítani, de ezek törekvését aligha koronázza szerdáig si­
ker. Lgy tanácstag kijelenté * ülés után, hogy 5—1U.OOO 
fit évi díj lehelne követelhető a német színháztól az en­
gedélyért a szegényalap javára, de ily indítvány is meg­
buknék a közgyűlésen, s a tanács a körülmények figye­
lembe vételével vsak 400 Irt évi díjban állapodott meg.

— A budapesti közúti vaspálya-társaság állal 
a zugligeti vonalon épiletl második vágány hivatalos pró- 
bamcneíét szombaton e hó 25-én fogják megtartani, a 
rendes forgalom megnyitása pedig vasárnap f. hú 26-án 
történik.

— A budapesti fogaskerekű vasul városmajori és 
Széeliényi-liegyi távirda-állomásai o környékre megnyit­
tattak.

-- A községi szeretetháznak melynek alapsza­
bályait, szervezetét még a múlt évben jóváhagyták, ez 
idő szerint már működnie kellene. De az a körülmény, 
hogy a szereletliáz-alap tulajdonát képező épületben ed­
dig liók-kórllázni kellett tartani a kórházi helyiségek 
elégtelen volta miatt, az életbeléptetést akadályozta. — 
Most az üllöinli uj kórház már elfoglalható lévén, a ta­
nács a közgyűléshez előterjesztést tesz az intézet meg­
nyitása, illetőleg a megnyitáshoz szükséges intézkedések 
megtétele iránt. L czélhól rendeli el a közgyűlés a fiók­
kórház betegeinek az üllüiuli kórházba szállítását s írja 
ki már most a pályázatot az igazgatói állomásra, hogy 
az uj tanév elejére a tanító és felügyelő személyzet már 
az o ajánlata mellett legyen kinevezhető.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarországi Kárpátegyesület e hú 18-án 

Lőcsén tartott rendkívüli közgyűlésében elhatározta, 
hogy a múzeum épületét Popráiíon még ez évben fel­
állítja, minthogy e ezélra már elegendő anyagi eszköz 
áll rendelkezésre, s azoknak túl nem liágása a vállal­
kozóval kötendő szerződés utján fog biztosíttatni, az

építés az egyesületet mivel sem fogja terhelni. A nyom­
ban következett választmányi ülésben, útépítésekre közel 
2500 Irtot, a liptói osztály segélyezésére 500 Irtot, a Szit- 
nya-osztály segélyezésére 200 Irtot szavaztak meg. Az 
egyesület látrafüredi képviselőjének, Maurer Adolfot 
választották meg. — A tagsági oklevelek elkészüllek s 
egy forinton megszerezhetők. Vasúti kedvezményeket 
csupán a magyar királyi állam-vasutaknál sikerült ki­
eszközölni az egyesületi tagok számára.

— Az országos nökópzö-egyestilet évi rendes 
közgyűlését május 4-én (vasárnap) délelőtt 11 órakor 
tartja.

— A természettudományi társulat tegnap soron 
kívül szűkülést tartott, s ez alkalommal Than< Karoly 
egyetemi tanár folytatta érdekes előadását az általa föl­
talált klicmiai készülékekről.

— A budapesti (budai) torna-egylet e lió 25-én 
(I. u. 6 órakor, saját torna-csarnokában tartja évi rendes 
közgyűlését.

— A nyomdász társaskör április 26-án vasárnap, 
d. II. 3 órakor a stáezió-utczai Wohlfalirl-féle vendéglő- 
helyiségben havi felolvasó ülést tart.

— Szépirodalmi matinéé. A tud. és műegyetem 
olvasóköre ez idei utolsó szépirodalmi matineéját 26-án, 
vasárnap délelőtt tartja a központi egyelem dísztermé­
ben. Felolvasásokon kiviül szavalat is lesz.

— A magyar mérnök- és építész-egylet ez évi 
rendes közgyűlését a választmány június hó 7-dikére 
tűzte ki.

— A körmöczbányai magyar egyesületnek —
mint levelezőnk írja — e hó 21-én Dózer Károly és 
Közinénvi Ferencz rendezése mellett igen szépen sike­
rült esélye volt. A műsor első fele zenei piécekböl volt 
összeállítva, melyek közt Bundsmann Adél és Dózer 
Károly zongorákét löse (Bánkbán nyitány) és Lander 
Irén melodrámátikns szavalata nagy tetszésben része­
sültek. Dr. Vcrsényi György Arany Ágnes asszonyát sza­
valta ; végül Bérezik A. uj vigjáléka, a «Bálkirálynő» ke­
rült szilire igen ügyes és tapintatos rendezéssel. A kö­
zönség meg-megujulú tapsokban fejezte ki tetszését úgy 
a darab, mint a közreműködők iránt, kik közt voltak: 
Szolesányi Gizella (Natália), Moles Auguszta (Josephin), 
Baklimann Gyula (Belizár), Hcrmély Győző (Elemér), 
Schwartz Gyula (Tasziló), Láng Károly, Baklnnann Fe­
rencz és Klaudinyi Géza. Az estélyen mindvégig jelen 
volt a megye épen itt időző alispánja, Rudnyánszky 
Titus és a polgármester, Chabada József is.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Szándékos emberölés miatt öt évi fegyházra 

ítélte ma a budapesti kir. törvényszék Németh János 
ezigánykovácsol, ki január 18-án egy halotti tor alkal­
mával agyonszurta O-Budán kedveséi, Raskú Teréz czi- 
gányasszonyl.

— Az Azienda sajtópöre. A kir. kúria büntető 
tanácsa ma délelőtt tárgyalta az Azienda biztosító-intézet 
sajtóperében elitéit vádlottak: Schiff Sarolta és Fischer 
Mór semmiségi panaszát, s azt, mint teljesen alaptalant, 
levetette.

— Rusz Mátyás a Hadikat czirnii anarchista lap 
volt szerkesztője e hónap 11-én szabadult ki a váezi 
államfogházból, hol hat hónapot töltött sajtó vétség miatt.

MULATSÁGOK.
— Tihanyi Miklós árvái javára május hó 2-án 

a fővárosi iparosok körének dísztermében műkedvelői 
szinielüadással egybekötött láiiczvigalmat tartanak.

— Hatvanéves jubileum. Buschmann F. könyv­
nyomda-személyzete április hó 26-án a régi polg. lövölde 
helviségeiben, az «Egyetértés» budapesti lérli-dalegylet 
közreműködése mellett, Buschmann Gusztáv pályatársuk 
60 éves jubileumát mcgünnoplik. Az ünnepély után kö­
zös vacsora és táncz lesz.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Marczell Hála felsü-szelii föld- 

birtokos, megyebizottsági tag a napokban váltott jegyet 
Pozsonyban Vermes Gizella kisasszonynyal, Vermes 
Mór ügyvéd leányával. — Altdorffer Dipól gy.-palai 
uradalmi intéző c napokban váltott jegyet Bokupil Ma­
riska kisasszonynyal, Dokupil Vilmos leányával Ecsegcn.

GYÁSZROVAT.
Nagynyujtódi Farkas Béla köz- és váltó-ügyvéd, 

nyug. urad. felügyelő és Békésvármegve volt közig. biz. 
tagja B.-Uyulán, c lió 22-én életének 68-ik évében el­
hunyt.

Csanády Árpád mérnök, a bécsi önkéntes mentő­
társaság tagja, elhunyt az osztrák fővárosban. Huszon­
három évet élt.

Nagy János olvasó kanonok, borchii apát és német- 
újvári főesperes, az akadémia egyik legrégibb t. tagja 
élte 77-ik, s áldozárságának 53-ik évében április 21-én 
Szombathelyen elhunyt. Haláláról a vasvár-szombathelyi 
székes-káptalan adott ki gyászjelentést.

Beermann Gyula budapesti német hírlapíró, a Pes­
ter Lloyd és más német lapok volt dolgozótársa, a 
múlt éjszaka elhunyt a fővárosban.

Gödé Gábor madocsai ref. tanító c hónap 19-én el­
hunyt élte 70-ik évében. A boldogult 48 ével töltött a 
tanítói pályán, s ebből 45-üt Madocsán. Temetése az 
egész község és a vidéki küldöttségek nagy részvéte 
mellett ment végbe.

Nagy-Enyed, ápr. 23. (0. É.) Zegk Károly 
Alsú-Fehérmcgyc főispánja ma hosszabb betegesko- 
dés után incglia.lt.

A hivatalos lap április 23-ki számából.
Kitüntetés. Ü felsége Páriáin János budapesti ügy­

véd és törvényhatósági bizottsági tagnak, a közügyek 
terén hosszas és közhasznú működése által szerzett ér­
demei elismeréséül, a királyi tanácsosi czimet díjmente­
sen, Pálfy Ferencz szegedi polgármesternek, valamint 
törvényes utódainak a «zákányi» előnevet díjmentesen, 
Mierzwinski László porosz királyi kamara-énekesnek 
és Miiller György magánénekesnek a bécsi udvari ope­
ránál, a kamara-énekesi czimet; további Winkelmann 
Herman és Reichmann Tódor magánénekeseknek a 
bécsi operánál, a Ferencz Júzscf-rund lovagkeresztjét 
adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter, Jónás Jánost, a budapesti kereskedelmi aka­
démia titkárát, a pozsonyi kereskedelmi akadémiához 
véglegesen igazgatóvá, a m. kir. pénzügyminiszter, Ja ka­
taszteri felmérés személyzetének rendszeresített létszámá­
ban Sluchly Vilmos, Kratochwil Ferencz 1. oszt. 
mérnököket főmérnökökké: Oláh Elek, Incze József, 
Albrecht Ernő, I'rabetje J.>.os, Morgenbesser Ká­
roly, Brousil Ignácz, Véver Sándor, Czernil Nándor, 
Dörre- Henrik, Eggmann Ferencz, Kardos Miklós, 
Sarimic János segédinérnökökel és Claudius Arthur 
napidijas mérnököt harmad oszt. mérnökökké; Buócz 
János. Hankovski Jenő, Jfámeth József, Heida Já­
nos, Kinsel Gusztáv, Dittert Ede, Tabéry Armin, 
Antallfg Andor felmérési növendékeket mérnüksegé- 
dekké; Straube Arnoldol, Gombos Lászlót, Kovács 
Imrét, Kordes Mátyást, Benyovigs Antalt, Ikotics 
Sándort, Kransz Miksát, Fischer Józsefet és Tauber 
Márkot felmérési növendékekké, a soproni m. kir. pénz­
ügy igazgatóság, Farkas Sándor díjtalan adóhivatali 
gyakornokot VI. oszt. adótisztté, a pozsonyi m. kir. 
pénzügy igazgatóság, Kemény István 56. sz. m. kir. 
iionvéd-zászlúaljbeli hadnagyot, a pozsonyi m. kir. adó­
hivatalhoz VI. oszt. ideiglenes minőségű adótisztté ne­
vezte ki.

Ügyvédi kamara. A szombathelyi ügyvédi kamara 
részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint dr. Török 
Sándor szombathelyi ügyvéd a kamara lajstromába foly­
tatólag felvétetett. A dubreczeni ügyvédi kamara részéről 
ezennel közhírré tétetik, hogy Molnár Imre debreczeni 
ügyvéd a kir. kúriai ítélet szerint az ügyvédség gyakorla­
tától hal hónapra fölfüggesztetett.

A honvédség köréből. Ő felsége Wolnhoffer Emil 
68. sz. gy.-ezredbeli 1. oszt. századosnak, a in. kir. hon­
véd-gyalogság tettleges állományába való áthelyezését 
legk. elrendelni móltózlatott.

Névváltoztatás. Miiller Endre gyönki illetőségű 
vadkerti lakos saját, valamint kiskorú János fia vezeték­
nevének «Molnára-ra, kiskorú Löwinger Ármin fibisi 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Ladányi»-ra, 
Kelemach János padkoniczi illetőségű ugyanottani la­

kos saját, valamint Mária, Ede, Anna, János, Júzsel es 
Jozefina kiskorú gyermekei vezetéknevének «Keresz- 
luri»-ra, Reich Károly kalocsai illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Révész»-re, Klein András sza- 
lárdi illetőségű iigvanollani lakos vezetéknevének « Kis »-re, 
Rosenberg Mór lovasberényi illetőségű szegedi lakos, 
saját, valamint kiskorn Irén leánya vezetéknevének 
«Reinéiiyi»-re kéri, Kiskorú Svecz Ai.írás kisondrédi 
illetöséeii skiezói lakos vezetéknevének «Endrödi»-re, 
Kahn Károly veszprémi illetőségű ugyanottani lakos 
kiskora Vilmos lia vezetéknevének «Kovács»-ra, Ralin. 
Ábraliám nagyváradi illetőségű ugyanottani lakos kiskorú 
Salamon lia vezetéknevének «Kim»-ra kért átváltozta­
tása belügyminisztériumi rendelettel megengedtelelt.

TÁVIRATOK.
Panosova, ápr. 23. Bezerédy sclyemlenyészlési kor­

mánybiztos a földmivolési ininirzterium szaktanáesosával 
ma ide érkezett.

Panosova, ápr. 23. (0. É.) A selyemfonógyár, hol a 
munkásnük közt a hindöjárvány kiütött, katonai kor­
don által elzáratott a közlekedéstől. A városi hatóság 
erélyes intézkedései következtében remélhető, hogy a 
liimiöjárvány lokalizáltad!;.

Becs, ápr. 23. A Kölnische Zeitung bécsi leve­
lezőjének iiinaz állítása, mintha Ausztria-Magyar- 
orszáuj és Törökország közt tanácskozások folynának 
a helyőrségek elhelyezése iráni a Liin-teriilctcn és 
augusztus hóban kél uj hadosztály inozgösillatnék 
az ottani helyőrség szaporítására, teljesen alaptalan 
és illeni körökben oda nyilatkoznak, hogy a hir 
czélja csak az üzleteikig befolyásolása volt.

Alá, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
reggeli vonattal Löwen stein gróf Unterírankenből 
kétszáz zarándokkal Kómába indult.

Prága. ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) Az osz­
trák trónbeszéddel szemben a Politik és a Kií­
ródni- Lisfy kifejtik, hogy az autonom álláspontot 
határozottabban kelleti volna hangsúlyozni, kivált mi­
után, mint a Politik bizonyítja, a többség csak autonom 
alapon egyesült és tartható fönn, ez a jobboldal nézete, 
mely a parlamenti bizottság utolsó ülésében újra ineg- 
erősitletett. A Politik igy fejezi be ezikkét: Ausztria 
csak akkor vált tényleg alkotmányos állammá, midőn a 
volt alkotmány-pártot egy más, tőle független mérvadó par­
lamenti tényező váltotta föl az állami feladatok megol­
dásában. E szerint a mostani többség a koronát, az 
állami exckutivát és Ausztria népeit oly terrorizmus alól 
emaiiezipálta, melynek a jövőben való háttérbe szorítása 
e bárom tényező közös érdeke s ennélfogva közös össz- 
hangzásu zálogát is képezi. A Na rod ni Lisly szerint 
Hohenwart gróf ismét elfogad rcielisrati mandátumot, 
és pedig Laibachban. A nagybirtokosok reielienbergi vá­
lasztó csoportjában szintén létrejött egy kompromisszum, 
mely szerint az alkotmánypárt kél, és a konzervativpárt 
egy mandátumot kap. Morvaországban Beleredi gróf vég­
leg ki van a kompromisszumból zárva s azért a nagy 
birtokosokra való tekintet nélkül kell fellépnie.

Róma, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata). Az 
Afrikában levő olasz csapatokat egy osztály-tábornok 
parancsnoksága alatt Massauahba rendelték. Ahana- 
kili és eddi öblök megszállása, ha még nem történi 
meg, legközelebb végbemegy és igy az olasz okkti- 
páczió a tengerpart mentén 300 mértföldre terjed. 
A Rassegna ezt az c.xpcdicziút veszélyesnek tartja, 
mert szél forgácsol ja Olaszország erejét. Számos 
aggasztó jelből látható, úgymond, hogy a középten- 
gori döntő küzdelem nincs messze.

Párls, ápr. 23. A «Journal des Debuts» jelenii,hogy 
a vBosphore Egyiptom» ügyében uj mozzanat állott 
be az alkudozásokban. Francziaország követelte, hogy 
szóbeli előterjesztések tétessenek és azonnal elégtétel 
adassék. Ezen előterjesztéseket írott jegyzékek is követ­
tek. de minthogy Kabar basa válaszai halogató ter­
mészetűek valának, Francziaországnak fenyegetéshez 
kellett nyúlnia. A megállapított intézkedések közelebbről 
nyilvánosságra fognak hozatni. A nevezett lap azt hiszi, 
hogy a hajóraj kiküldéséről szó sem lehet; ez ügyben 
a londoni és párisi kabinetek közt hivatalos tárgyalások 
nem folytak.

Pária. ápr. 23. A liailii illeni követség megha­
zudtolja azt a liirt. hogy Port-au-Princeben euró­
paiak lemészárlása történt volna. Haitiből érkezett 
tegnapi sürgönyök szerint ott mindenütt nyugalom 
uralkodik.

Pária, ápr. 23. A «France» távirata je­
lenti, hogy a kholrra Kairóban ismét fölme­
rült. Hét halálesetet jelentenek.

London, ápr. 23. Mini a Daily News érlesül, 
Olaszországgal tárgyalások folynak az iránt, hogy 
Egyiptom egy részét olasz csapatok szálljuk meg.

Madrid, ápr. 23. A közegészségügyi hivatal elhatá­
rozta, hogy a Klímából és Indiából érkező utasok és 
szállítmányok vesztegzár alá helyezendő!;, mivel Európa 
részéről semmiféle óvintézkedéseket nem léptettek életbe 
az ezen országokból jövő utasok és szállítmányok 
ellen, a mely országokban a kholera uralkodik.

Madrid, ápr. 23. A kormánypárti hírlapok nem 
hiszik, hogy a szabadelvű párt különböző árnyala­
tainak a konzervál ivek ellen való egyesülése ered­
ményre vezetne.

Nis, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. C.orr. 
A skupstina feliratának ama pontja, mely Szerbia 
külviszonyairúl szól. következőképen hangzik: Fe­
rencz József császár-király ő felsége Szerbia iránt 
való rokonszenvének uj bizonyítékai, melyek az által 
nyilvánultak, hogy a királyt a hadgyakorlatokra meg­
látta és szívélyesen fogadta, a szerb népképviselet­
ben a legmélyebb megelégedést és elismerést szül­
ték. Ugyanez illeti Károly román királynak látoga­
tását is, melyben a népképviselet a közös million 
és jövőn alapuló érdekek kölcsönös ápolását látja. 
A skupstina örül, hogy Szerbia minden állammal 
barátságos viszonyban áll, s mélyen sajnálja, hogy 
az egy Bulgáriái illetőleg az ellenkezőt kell konsta­
tálni. De bár mennyire sajnálja is ezt a skupstina 
s bár mini óhajtja, hogy a rendezett viszonyok is­
mét belyyeálljanak. mégis indíttatva érzi magát 
amaz óhajának kifejezésére, hogy »linden megtörtén­
jék, a mit Szerbia becsülete és tekintélye megenged.

Pótervár, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
A szláv vendégek tiszteletére nagy la’%>ma volt teg- 

*nap. A montenegrói fejedelemre és Mihály ex-mc- 
tropolitára mondott felköszöntök nagy lelkesedést 
keltettek. Az utóbbinak távirtot is küldöttek, mely 
a többi közt igy szólott: «Éltetjük az egyház hü ol- 
talmazöját, az orosz nép kipróbált barátját, Szerbia 
felszabadulásának dicső részeséi, az igazságért szen­
vedőt, a szerb egyház egyetlen igazi pásztorát.» — 
A montenegrói metropolíta szeri) nyelven beszélt a 
montenegróiak és az oroszok összetartozásáról. A 
lakmározók nagy lelkesedésükben darabokra zúzták 
a poharakat. Müller tanár a szerb nép jóllétére emelt 
poharat, kívánva ennek a politikai függetlenség 
mellé szellemi önállóságot is. Egy galieziai paraszt 
ezeket inondá : «Mi. egy családnak fiai, egy vallás­
nak hívei, kiket csak a politika választ el, várjuk 
az alkalmas pillanatot. Ha népünk eltűri is a je­
zsuiták beavatkozását, (lalicziában az orosz vallás 
uralkodik, akár csak nálatok.»

Pótervár, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A Pétervárt a Fin öböllel összekötő nagy 
hajók közlekedésére készült csatornát, mely által 
Pétcrvár kikötői várossá lesz, május közepén nyitják 
meg. Az ünnepélyes megnyitásnál a császári pár és 
az uralkodóház tagjai is jelen lesznek.

Athén, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) A vá­
lasztások a legnagyobb rendben folytak le. Megvá- 
laszlatolt 100 kormánypárti és 1.40 egyesült ellen­
zéki képviselő. Athen r‘ ellenzékit és kél k irmány- 
pártil választott. Kontostavlos külügyminiszter Ca-

risloban megbukott. Palrasban az ellenzék 
Syrában Singuros bankári. Kephaloniában Seal ..inti 
trieszti bankár választatott meg.

Ottawa, ápr. 23. (A Reuter ügynökség jelen­
tése, l Fort-Pitl parancsnoka katonáival és a csend­
őrükkel. kik az erőd helyőrségét képezek. Kalile- 
lórdba érkezeit. A parancsnok közölte, liogv az 
utolsó összetűzés alkalmával egy ember cselt el. A 
telepesek az indiánok táborába vonultak.

Az orosz-angol viszály.
London, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) Az 

Az angol-orosz tárgyalások megakadtak, meri Slaal 
bárót " utasították, ‘hogy abba ne egyezzék bele, 
hogy a Zullikar-szórosok az afyhánoknak engedtes- 
senek át.

London, április 23. (Az Egyetértés távirata.)
A Daily News jelenti: Az orosz kormány semmi 
további vizsgálatot nem akar folytatni a pcirlz-ei 
csata ügyében, mert Komarov tábornok jelentését 
föltétlenül igaznak tartja. Ugyan e lap megerö-iti, 
hogy az Oroszországgal támadható esetleges há­
ború ügyében Törökországgal folytatott tanács­
kozásuk kedvező fordulatot vettek. — Ha­
sonlót lehet mondani az Olaszországgal megindí­
tott tanácskozásokról, melyek Egyiptom egy ré.-zé- 
nek olasz csapatokkal való megszállására vonatkoz­
nak. A Central News azt állítja, hogy föl van ha­
talmazva annak kijelentésére, hogy a Bosphore 
Egyptien ügye miatt nincs mitől tartani. A felmerült 
nehézségeket legközelebb békés utón elintézik.

Pótervár, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Hírlik, hogy ( liers a londoni kabinethez intézett utolsó 
jegyzékében kiemelte, hogy az orosz kormány fölös­
legesnek tartja, hogy Komarov tábornoktól uj fel­
világosításokat kérjen, mert a tábornoknak fel­
tétlen kötelessége volt a tiilsulvban levő afghánok 
gyanús mozdulatait meghiúsítani. Erre nem kellelt 
pétervári utasításokat várni, mert csak azokat a 
katonai szabályokat kellett teljesítenie, melyek min­
den hadseregnél irányadók.

Odessza, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Minden előkészület megtörténi, hogy Tur- 
kesztánban lehető leggyorsabban egy hadseregei le­
hessen összpontosítani, mely következő csapatré- 
szekböl fog állni: a Komaruv-féle csapatból, mely 
22.000 lőre kiegészítendő, a Bakiban és Derben then 
elhelyezett mintegy 15.000 főnyi csapatokból, me­
lyek már megkapták a készenléti parancsot: végre 
egy a turkesztáni hadseregből kihasítandó mint­
egy 17,000 főnyi csapatból, melynek néhány 
zászlóalja már Amu-Darja felé halad. A Nikolajev 
kikötőből legközelebb négy hadi hajó indult, el. a 
Seslricza, Szulin. Elborus és .hígul. Szebasztopolban 
a déli öblöket felszerelik, hogy esetleg nagyobb hajó- 
rajukat is befogadhassanak. Odessza és Ocsakov 
kikötőket újra megerősítik.

Pótervár, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
A Sems perzsa lap kabuli jelentése szerint az af- 
glián hadsereg Balkhtól az Amu-Deqa mentén Műi­
ménél! át Héráiig log egy vonalban felállittatni. Ab­
durrahman emir jelenti ugyanis, hogy az oroszok 
Turkesztánbúl is fognak Herat felé nyomulni, hogy 
Balkhot elfoglalván, onnan Kabult veszélyoztctiies- 
sék s az afghánokat előnyös békekötésre kénysze­
rítsék. Az afglián törzskar már a napokban teszi át 
Maimenebe székhelyét, a hova néhány nap múlva 
az etnir is követni fogja hadügyminiszterével. Mai- 
meneből Mérvét fogják veszélyeztetni.

London, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
Daily News Írja: Reméltük, hogy a tárgyalások bé­
kés megoldást nyernek, de attól tartunk, hogy re­
ményünkben csalódni fogunk. Az angol engedékeny­
ség ki van merítve, s tovább nem igen nyújtható. 
A Times kiemeli, hogy a háború előkészületei sza­
kadatlanul folynak, s hogy a kormány diplomácziai 
utón szövetségeseket igyekszik szerezni. A Standard 
azt írja, hogy ha a háborút megüzenik. Angliának 
nem kell Németország és szövetségeseinek ellensé­
ges indulatától tartani. Németországnak és szövet­
ségeseinek érdekében áll, hogy Oroszország gyön- 
gittessék. Francziaország nem fog mozdulni, s 
Angliának saját hibája, ha Törökország jó indulatát 
nem bírja.

London, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Allahabadból (India) jelentik, hogy Alikanov ezredes 
100 tomant (perzsa és közép-ázsiai pénz) tűzött ki 
annak az angol tisztnek a fejére, a ki Pendzseliben 
az afghánoknúl volt.

London, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
Reuter Office jelenti: Tegnap este az a hir kerin­
gett. hogy az orosz kormány tudatta volna, hogy 
nem tartjah szükségesnek, hogy a Pendzse melletti 
ütközet körülményeire nézve vizsgálatot indítsanak, 
minélfogva az erre vonatkozó tárgyalásokat befeje­
zetteknek tekinti. Hivatalosan ezt a hirt még nem 
erősítették meg. A kormánypárti Daily News abbeli 
aggodalmát fejezi ki, hogy az Anglia és Oroszország 
közt folyó tárgyalások legkevésbbé sem közelednek 
békés megoldáshoz. Úgy látszik, hogy a pétervári 
kabinet nem hajlandó hamis állásával felhagyni, inig 
Anglia engedékenysége már majdnem egészen ki­
merült.

Pótervár, ápr. 23. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata). Határozottan állítják, hogy 
Anglia követelését, hogy Komarov eljárását 
igazolják, orosz részről visszautasították.

Pótervár, ápr. 23. A Journal de St-Vetcrs- 
boury Lumsdcn jelentésére vonatkozólag a követke­
zőket Írja:

Épen kapóra jön, hogy ez okmányról szóljunk, mint­
hogy Lumsden állításaira vonatkozólag maga Gladstone 
is kijelenté, hogy azok afghán forrásból eredő állításo­
kon alapulnak. Hogyan ingathatná le át meg ez az ok­
mány Komarov tábornok jelentésének bizonyos részeit, 
mely oly világos és teljes, — Gladstone bizonyára nem 
fog csodálkozni azon, lia az orosz kormány saját tá­
bornokai bizonyságára támaszkodik. Az idézett lap ez­
után megjegyzi: 11a arról van szó, hogy megegyezés 
jöjjön létre, nem lehet belátni, hogy mi haszna van az 
ily polémiának, mely mellékes dologra vonatkozik, 
mikor oly fontos és szükséges volna, hogy az ügy tisz- 
táztassék és a határkérdésre nézve létrejöjjön a meg­
egyezés. A mi az angol kormány által kért hiteleket il­
leti, szabadságában áll Angolországnak, hogy nyugtalan­
kodjék; Oroszország nyugodt marad, jóllehet teljesen 
számot vet a körülmények komoly voltával és meg fog 
tudni felelni a helyzet követelményeinek. Örvendeni fo­
gunk, — Írja a nevezett lap — ha teljesülni fog Gran­
ville amaz óhaja, hogy a baráti viszonyt valamennyi ha­
talommal föntartsa és minden differenczia békés utón 
nyerjen elintézést.

Róma, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Több oldalról megerősítik, 
bogy Olaszország közre fog működni a szu- 
dáni ügyben, A megállapodás úgy látszik 
pár nap óta már megtörtént.

Becs, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósilójá­
nak távirata). Ma délután két órakor érkezett 
ide a budapesti gyorsvonattal Vámbéry Ár­
min tanár, hogy azonnal tovább utazzék
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Londonba, ült. valamint Anglia több inás 
városában is előadásokat fog tartani az afglián 
hév lésről, azt az álláspontot képviselve, hogy 
Angiié semmi szin alatt sem adhat kon­
cessziókat Oroszországnak s hogy e kérdés 
megoldásának egyetlen biztos módja — a 
háború.

Báes, ápr. dH. (Az Egyetértés tudósi tójá­
nak távirata.) Az orosz-angol konfliktust álta­
lában élesebbnek és sokkal komolyabbnak 
tekintik, mirt eddig, mert mint látszik, most 
már a katonai becsület kényes terére vitték 
át. Az angol kormány minden valószínűség 
szerint vizsgálatot kíván Komarov eljárását 
illető!.-.. inig Oroszország e követelés jogo- 
-u - •. - ■! nem hajlandó elismerni.

London, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Oroszország beleegyezik 
abba. hogy a Zulfikár szorosok Afghani sz­
tár birtokában maradjanak, de csak oly fel­
tétel aluli, hogy Anglia felelősséget vállaljon 
a nyugalom és az országos béke fenntartá­
sáért Afghanisztánban és a Héráiig terjedő 
területen. Ez pedig megtörténhetik, ha az 
angol képviselő Héráiban telepedik meg. Ha 
Anglia e felelősséget nem vállalja el, Orosz­
ország mely a. békét akarja és nem óhajtja 
a viszálvkodá'sl a határon, kénytelen lesz a 
Paropamizus folyóig terjedő területen a 
nyugalom fenntartását magára vállalni. Ez 
esetben az orosz részen fekvő szorosokat 
oly módon szálljak meg, hogy az afghánok 
beözöidését lehetetlenné tegyék. (N. Fr. 
Presse.)

Pétorvár, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Mi i-i már az orosz lapok nem bíznak az afghan 
kér lés )>ékés megoldásában. A NovojeVrcntjo. mely 
mindenáron békét akar, azt Írja, tiogy sem l’end- 
zsrh. sem Hérát nem érdemli meg két nagyhatalom 
összetűzését.

Pária, ápr. 2.1. Londonból érkezett legújabb táv- 
in' szerint a helyaot változatlan. Granville, a mint 
arról értesült, hogy Oroszország az enquele-et visz- 
szaiihisilja. hosszúi táviratot intézett Thorn Ionhoz, 
melvben ragaszkod'k az enquetehoz. Kedden közölte 
az orosz nagykövettel Lumsden válaszát, ki azt 
(iiershez küldötte. F.z a maga jószántából Komarow 
tábornokhoz kiddé el Lumsden válaszát. Ezóta semmi 
ui ibb nincs e kérdésben, Oroszországban azonban 
n ttvn-no az izgalom, s állítólag fokozott mérvben 
vív a fegyverkezés. A katonai pártnak állítólag bi­
zonyítékai vannak arra nézve, tiogy angol tisztek 
ingerelték föl az afgánokat és a párt sürgeti a kor­
mányt. tiogy elégtételt követeljen.

London, ápr. 93. Az alsóhoz ülése. Northcote 
kérdési intéz a kormányhoz az iránt, vájjon az 
afghán kérdésre vonatkozólag a további levelezést a 
ken hitel tárgyalása előtt a ház élé terjesztetik-e 
és vájjon a kormány képcs-e az Angolország és 
Oroszország közti vitás kérdést szabatosan ismer­
tetni. (riadston« kormányelnök válaszában kije­
lenti. hogy a kormány a hitel tárgyalása előtt 
nem szándékozik a levelezést a ház elé ter­
jeszteni . valamint Lumsden korábbi táviratát 
sem. Lehel, hogy hétfőn már lesz informá- 
czii'i
telezi magá

kormány kmdien. de a kormány nem kó- 
hogy azt akkor közölni fogja. A má­

sodik kérdési illető'eg Gladstone a következőleg nyi­
ladozott : Noha szívesen közölnök szabatosa az esc- 
1 n noek . ha tehet2ők: az a tényállás, hogy rend­
kívül komoly jellegi- levelezést folytatunk, a teljes 
közlést lehetetlenné teszi.a részben közlés pedig félre­
értéseket szülhetne, minélfogva jelenleg lehetetlen az 
On >szoi>/ággal folyamatban levő tárgyalások jellegéről s 
részletéiről nyilatkozni. Northcote azt kérdi, azt vár­
ja-. ■ a kormány, hogy a ház további nyilatkozat nél­
kül megkezdi a hite!javaslat tárgyalását? Gladstone 
megjegyzi, hogv a háznak jogában áll a vitát ellia- 
1 iszlani. de alapos kételyek merültek fel arra nézve, 
hogv ez meg fog történni. A hitel határozott jelle­
gét” tényleg konstatáltuk. A hitel általános ha­
tározatai a világ előtt tisztán állanak és a 
ház valószínűleg hajlandó lesz azonnal meg­
kezdeni eme olyannyira nagyfontosságu ügynek 
tárgyalását, melynek a nemzeti érdekekkel és a 
nemzeti méltósággal való összefüggését mindenki 
elismeri. Worms kérdi, hogy megkapta-e a kormány 
Gier- ama táviratát, melyet a lapok közöltek ? 
Gladstone, kijelenti, hogy a lapokat nem olvasta, s 
enne!lógva a kérdésre nem válaszolhat. Churchill 
megjegyzi, hogy a ház már régen nélkülözi a 
Lumsden missziójára vonatkozó ujabbi levelezéseket. 
!v rdi. hegy a hileljavüslal fűlött hétfőn tartandó vita 
előtt mindezek da.»zára sem fognak-e felvilágosítások 
előterjesztetni? Gladstone kijelenti, hogy a hitel 
Lumsden missziójára nem vonatkozik. A háznak.úgy­
mond a miniszter, elég felvilágosítással szolgáltunk. 
0 Kell a kérdésére válaszolókig Gladstone kijelenti, 
hogv a vita elhalasztása az állam érdekeire káros 
b.-fnlvassal volna és ellentmondana az átalánosan 
nyilvánuló hangulatnak. Ezzel a vita Lefejeztetett.

London, ápr. 23. Most már majdnem kétség­
telen, hogy a tengernagyi- hivatalban történt robba­
nást din amit-merénylet okozta ; a gyanu egy mun­
kás külsejű egyénre irányul, a ki hosszabb ideig jár- 
dogált a tengernagyi épület körül s azután gyorsan 
kiszaladt a St.-Jaines parkból.

A horváti tiartománygyiilésből.
Zágráb, ápr. 23. A tartomány gyűlés mai ülését 

Hivat ulmik nyitotta meg. A kormány képviseletében 
Stankovics osztályfőnök és Jurkovics voltak jelen. Napi­
renden a költségvetés általános tárgyalása voll. JUnho­
ldes (Starcsevics-párti) kijelenti, hogy Horvátország, a 
kiegyezés értelmében, Magyarország tartománya, minél­
fogva nem tárgyalhatja u költségvetést, mert a tartománynak 
ehoz nincs joga. A kiegyezés következményeit fejte­
geti. mely minden hatalmat Magyarország kezébe ad. A 
költségvetés tárgyalása — mely elöszabott számokat 
tartalmaz — nem" igazolt. A bán kinevezlotésének ja­
vaslatba hozása Tisza joga. A kormány nem a többség­
nek köszöni léteiét, hanem a többség a kormány müve. 
A bánt Tisza nevezte ki. Kaligula is konzullá választatta 
a lovát, litóvégre Tisza a kiegyezés értelmében egy sza­
marat is kineveztethetne bánná.

E megjegyzés megbotránkozást és zajos ellentmondást 
kelt a többség padjain. Josipovics közbekiált: Ily báv- 
dolallanul csak egy jövevény beszélhet! Ez eléggé bizo­
nyítja, hogy szóló nem hon át!

Az clniik rendreutasitja llinkovicsot és Bakaresicsot, 
ez utóbbit azért, mert párlhiveivel nagy lármát csap a 
többség tiltakozása ellen.

llinkovics folytatja beszédét, kifejtvén szocziálpolili- 
kai nézeteit és a legsötétebb színekkel ecsetelvén Hor­
vátország helyzetét.

A beszéd alatt Khuen-Hédeiváry gr. bán a te­
rembe lép.

llinkovics bírálat alá veszi a pénzügyi igazgatást és 
a közös pénzügyi költségvetést s megjegyzi, hogy Ma­
gyarországon is szenved a nép az adóterhek sú­
lya alatt.. Ezután áttér a kiegyezés pénzügyi kul­
i-sara. Szónok úgy találja, hogy Horvátországnak 
hozzájárulnia kell- nemcsak a magyar autonom is­
kolák fentartásához, hanem még Deák Feroncz 
szobr nak felállítása költségeihez is, a ki a kiegyezést 
létesítette, mely Horvátországot szerencsétlenségbe dönti. 
Szónok saját személyéi illetőleg késznek nyilatkozik a 
kiegyezést elismerni", ha jó közigazgatás és igazságos 
állapotok létosittotnok. Elítéli a mérsékelt ellenzéki pár­
tot, mint politikai amfibiumol, mely, szerinte, számba 
sem jő s birálgalja annak kétértelmű magatartását.

Végre 2{ óra hosszáig tartó beszédéi azzal végezte, 
hogv nem fogadja el a költségvetést, mert nem ismeri 
el a kiegyezést.

Utána Pavics (nemzeti párti) emel szól. Szellemes 
beszédben ostorozza a mérsékelt ellenzéket (Strossmaycr- 
pártot), mely önmagát hol «loyalis», hol — mint tegnap 
— «intelligens» ellenzéknek nevezi. Rekapitulálja a mai 
viszonyok történelmi fejlődését ; bírálat alá veszi a Star- 
csevics-párt magatartását és igazolja a nemzeti pártét. 
A kiegyezést — úgymond — a nép 1873-ban ismét 
szentesítette. Szóló jobb jövő zálogát látja ama körül­
ményben. hogy a bán úgy Magyarország, mint Horvát­
ország bizalmát bírja, a mivel csak kevés előde dicse­
kedhetett. Ezután éles gunynyal veszi bonczkés alá a «loya- 
lis» ellenzék nyilatkozatait és tetteit. Végül ajánlja 
a kölségvelós elfogadását a részletes tárgyalás alapjául. 
Beszédéi, mely másfél óra hosszáig tartott, a ház nagy 
tetszéssel fogadta s a beszéd végeztével sokan siettek 
szólót üdvözölni.

Borulta, (mérsékelt ellenzéki) pártja álláspontját tö­
rekszik igazolni.

Az idő nagyon előre haladván, az ülést esti fi órakor 
felfüggesztik.

Az este tartott ülésen Berutta folytatta beszédét, fel­
sorolván a sérelmeket, melyek szerinte a kiegyezésen 
ejtettek, a melyet Magyarország sohasem szándékozott 
megtartani. A rcgnikoláris bizottságot szónok felesleges­
nek tartja, mivel az úgyis eredménytelenül marad. Más- 
félörni beszéde után kijelenté, hogy nem fogadja el a 
költségvetést. Ezzel az ülés végei éri.

Holnap délelőtt 10 órakor ismét ülés lesz.

í’etevs-
D;:/ixamit-merénylet Londonban.
London, tipr. 23. A tengernagyi hivatal

^pilléiének egvik szobájúban ina délelőtt 11
: mint-

érakor robbanás történt, melynek kővel kézié­
ben a tcngeniaj/i/i hivatal egyik tisziviscUjc
<uh/osan megsebesült. A rendőrség a helyszínén

XL ,K- azonnal vizsgálatot tartott.

London, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósi-
1 i nem tójának táviratit.) A tengernagyi palotában tör-

;.V ‘.a- írni robbanásról a következő részletek jutót-
• -Z- lak közliidumásra:

.-gyezes Kévé se! 11 óra elölt a tengernatzyi épület titkári
\.m az sz hájal.iiii crus robbanás történt. A szoba rögtön

y ti-z-
láncukban állott: a tetőzet és a bútorzat romokban
heverlek. Swain son segédtitkár lején súlyos sérülést
szenvedett, több más hivatalnok is megsérült. A gőz-

1/tálán- fecskendők azonnal a helyszínén voltak. A tüzet
teljesen csakhamar eloltották. A robbanás nagy rémületei

idézet; elő. Az elősietett nagyszámú rendőrség kö-
íetii fo- riilzárolta a tengernagyi palotát, nem volt szabad

Urán- senkinek sem belépni, sem az épületből eltávozni a
legszigorúbban foganatosított igazolás nélkül. Aliit-

utón jók. hogv a robbanást dynamittal eszközölték. Hir
szerint két férfit láttak csomagokkal az épület falán

J.-ItO- átu'-'ú" Mostanáig nem történtek elfogatások. (N.
m.tlK. Fr. Presse.)

sZII- London, ápr. 23. A tengernagyi hivatal épületében
<t.-zik tört:!:» robbanás ügyében megiiulitott vizsgálat kiderítette,

ilójá-

hogy a robbanást nein kiömlő gáz okozta, sőt inkább 
dhi'im it-bombák idézzék ei-ő, melyeket, úgy latszik,

•özeit 
, \

a St.-Jaifies-jiark felőli abUkon dobták be a titkár szó-
Li'.iáb-;. A T.obn fala sértetlen, belseje azonban szét van

tzzt-k rombolva s romínul és törmelékkel boriivá.

A szegedi színház égése.
Szeged, ápr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának láv­

áéul.) A vizsgálatot nagy erélylyol folytatja Szluha 
főkapitány zárt ajtók mellett. A tiiz keletkezéséi ille­
tőleg bizonyosat tudni nem lehet. Délelőtt kihallgatta 
Bajnáczi ignácz felügyelőt, Somló Sándor és Kulinyi 
Márton színészeket, Nagy Lajos ellenőrt és Bajor fes­
tőt, kik a tűz keletkezését legelőbb vették észre.

Elsőnek Bajnáczi Ignácz szinházfoliigyclő hallgatta­
tott ki, kinek vallomása a következő : Lakhelyiségemben 
voltam, hol 3 óra tájban Somló és Kuhinyi szinlár- 
mlati tagok a postát várták. Három óra után pár percz- 
czel a színpadról lefutott Bajor György festő s igy 
kiáltott hozzánk : «Jöjjön, az isten szerelméért, kigyult 

zsinórpadlás !» Fölszaladtam a színpadra s ekkor fent 
a zsinorpadláson az utolsó, úgynevezett utczában 5—6 
függöny állott már lángokban. A próbán minden függöny 
fclhuzatott, egy sem■ volt lebocsátva. Azonnal kirántottam 
az anya-vizvezetéket. Nekieresztettem a sugarat a tűznek, de 
-z nem használt. A tüzet ezalatt Zelmann Arthur szinlapki- 
liordó jelezte a színházi Uizőrtanyára, honnan viszont jelt 
adtak telefonon a városi tűzoltóságnak és a szivattyútelepre. 
Utánam elsőnek Szoknia rendőrbiztos érkezett a szín­
padra Ditrói Mór rendezővel s miután a lüz óriási 
mérvet öltött s az ottmaradás életveszélylvel járt, ezek 
kényszerítőitek ki a színpadról. A tűzoltók nem ha­
tolhattak már be, hogy a tömlőket megeroszszék, 
mivel az ajtók már izzó állapotban voltak. Menekülni 
kellett. Becsuktam a színpadi bejárai vasajlajál s a biz­
tos és rendező urakkal lefutottam, kinyitottam az elő­
csarnok ajtaját, beszaladtam a nézőtérre, a hol a vas­
függöny alatt és oldalain ekkor már nagy nyelvekben 
nyúlt ki a láng, de sőt lángban állt már az Orchester is 
az első páholyokkal együtt. Visszatérve már a szobámat 
kifeszitve találtam s részt vettem a mentésben is.

Lényeges Bajor festő vallomása is, ki Bajnáczi fel­
ügyelőnél jelentette a tüzet. Délután 3 órakor a szín­
padra lépve, első pillanatban a megégett függöny izzó 
rongya s a függöny léczezete ötlött szemébe. Arczál 
égető lüz csapta meg. Erre rohant le jelenteni a vesze­
delmet. Határozottan állítja, hogy a próba után rende­
sen minden függönyt felhúztak, s igy a tűznek okvetle­
nül a zsinúrpadlásun kellett kiülnie. Somló Sándor és 
Kulinyi színészek azt vallottak, hogy Bajor festő 
jelzése után leszaladtak a színház átcllenébon levő Si- 
clierman-féle kávéházija, hogy az igazgatót értesítsék a tűz­
ről. .Vagy Lajos ellenőr a pénztárban volt. Egyszerre tompa 
kiáltást hallott a színpadról. Fölszaladt a lépcsőn s hal­
lotta a «Tűz van!» kiáltást; ő is jelzést adott a tűz 
öl-tanyára. Hogy kik voltak a tűz kiütésekor a színpa­
don, azt nem tudja.

Délután kihallgatták Lehman Arthur szinlapkihordót, 
ki a színpadon volt és először jelentette a tüzet tele­
fonon az őrségnek és szivattyútelepnek, továbbá Lapu, 
Kalmár és Kocsis tűzoltókat, kik a színházban őrséget 
képeztek, Szűcs Ágnes, Tlelnek Teréz takarító asszonyo­
kat. kik a tűz kiütésekor a nézőtéri tisztogatták; az 
utóbbiak, mikor a vasfüggöny alatt meglátták a lángot, 
rögtön menekültek. Szűcs Ágnest aléltan vitte ki a néző­

térről Újhelyi lakatos.
Szeged, tipr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A romokat nagy közönség nézi folyvást. 
Tegnap éjféltájt újra magas lángok emelkedtek ki a 
romok közül. Budapestről érkezve ekkor jött ide 
Kúllay főispán. Az éjszakai oltásban reggelig részt 
vetlek a kikindai tűzoltók is, kik a tűz hírére jöt­
tek Szegedre.

A szinügyi bizottság ülést tartott s elhatározta, 
hogy a közönséget adakozásra szólítja föl, a színé­
szek javára gyüjtőiveket bocsátva ki. A tanácsot 
fölkéri a bizottság, hogy a színészek számára a 
Llovd-alapból 500 frtnyi segélyt utalványozzon s a 
színház fölépítését a tűznél tapasztaltak alapján 
miehóbb kezdje, meg, hogy az uj színház még a jövő 
évben megnyitható legyen.

A tanács inai ülésében elfogadta ez indítványokat.
A színház fölépítése és tíz 500 forintnyi segély meg­
szavazása ügyében rendkívüli közgyűlést hi össze 
szombat délutánra. Ajánlani fogja, hogy bízassanak 
meg Fellner és Hellmer bécsi építészek, a leégett 
színház építői, uj tervek készítésével.

Nagy Vincze színigazgató ma délután föloszlatta 
társulatát. Megható volt a búcsú igazgató és színé­
szek közt. Minden szem könnyezett. Az igazgató 
társulatának minden tagját kielégítő s fölajánlotta 
nekik a megmentett kellékeket, könyvtárt és díszle­
teket arra az esetre, ha konzorcziummá alakulva, 
Nagyváradra mennek a nyárra. A színészek o tárgy­
ban ma este tartanak gyűlést. Szomorú sorsuk iránt 
általános ti részvét. Az egyes gyűjtő-iveken 3—400 
frl van aláírva.

A főispán ma szóval is kifejezte a hatóságnak 
Tiszáék részvétét Szeged iránt, kijekfitve, hogv — 
hasonlóan a király szavához az árvíz után: Sze­
gednek lel kell épülni; — a miniszterelnöknek első 
szava volt a hir vételére: «A színháznak röviden 
1Ö1 kell épülnie!» — A főispán a hatóság kóréhen 
50 forinttal nyitotta meg az adakozást a színészek 
javára.

A vizsgálatot egész az esti órákig vezette a fő­
kapitány s holnap folytatja. A belügyminisztériumtól 
az a távirati értesítés jött ma, hogy holnap délben 
Lcchncr Lajos miniszteri tanácsos, a szegedi kir. 
biztosság műszaki osztályának volt főnöke és Mays 
Sándor belügyminiszteri tanácsos Szegedre érkeznek 
a leégett színház ügyében.

Biztosra vehető, hogy a törvényhatóság egy sziv- 
vel-lélekkel határozza el a színháznak az előbbi 
keretben, nagyságban és fénynyel való fölépítését.

A színházi tűz láttára szörnyet halt Varga László 
tekintélyes polgárt ma délután temették el óriási 
részvét mellett. A színtársulatnak halottja is van: 
Tárnokiné Teréz színésznő elhunyt az éjjel.

A tűz keletkezését illetőleg többféle kombinácziö 
kering. Úgy látszik, hogy a lüz valódi oka mint a 
többi színház égésnél nem lóg kiderülni. Rebesge­
tik, hogy a színházi víztartók üresek voltak, mit 
Bajnóczi felügyelő határozottan tagad. A rendőri 
vizsgálat erősen kutatja, hogy a színházi tüzőrség 
miért nem volt a színpadon a tűz kiütésekor, és 
mért nem használta a víztartókat. A főispán ren­
delkezéséből különben az ügyöt vizsgálat végett ti 
büntető törvényszékhez fogják átleni.

Szeged, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A főkapitány által kihallgatott szemtanuk 
mind azt állítják, hogy a vasfüggöny alatt és két 
oldalán nagy lángok csapkodtak-ki ■ az Gi-chesterbc. 
Így gyuládtak meg a székek, páholyok s igy borult 
lúgba az egész nézőtér. A takarító asszonyok az 
emeletről látták, hogy a vasfüggöny oldalain láng- 
nyelvek nyúltak ki, — E vallomások csaknem két­
ségtelenné teszik, hogy a tűz a zsinórpadláson 
támadt.

Bzeg-ed, április 23. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Kát lay Albert főispán tegnap Budapestre 
utazott s útközben vette hírét a szegedi színház vesze­
delmének. Este még visszatért ide, s miután megtekin­
tette a romokat, távíró utján tett jelentést a belügymi­
niszternek.

Szeged, ápr. 23. (0. É.) A színtársulat tagjai ma 
este értekezletet tartottak, de érdemleges határozatot még 
nem hoztak. Szóba jött a proporcziós konszorcziummá 
való alakulás és a nagyváradi színkör. Nagy Vincze Roz­
iiéi' Ervin bárónak, a nagyváradi szinügyi bizottság el­
nökének táviratát mutatta be, mely a nagyváradi közön­
ség részvétet tudatja és sürgős értesítést kér a felől, 
szándékozik-e a társulat Nagy-Váradra menni. — A da­
lárda vasárnap délután a népkertben, melyet a város e 
czélra szívesen átengedett, a színészek javára sétahang­
versenyt rendez. — A színház belsejében a zsarátnok- 
halmazok ma egész nap izzottak és még most sem 
aludtak ki, ámbár a tűzoltóság folytonosan locsolja. A 
színház környékén a kordon még most is fennáll s a 
rendőrség állandó felügyeletet tart. — A mai nap folya­
mán a leégett színház megtekintése végett sok vidéki 
jött Szegedre.

Béos, ápr. 23. Tátarczy Károly, a Karl-szinház igaz­
gatója is megemlékezett szerencsétlen honfitársairól, a 
szegedi színtársulat tagjairól. A szombati előadás jöve­
delmét nekik szánta.

KÖZGAZDASÁG.
Temesvár, ápr. 23. A iemes-begavölgyi vizsza« 

bályozási társulat Hertelemly főispán kormánybiztos 
elnöklete alatt ma Temesváron közgyűlést tartott. Jan­
kó viel i társulati igazgató jelentése, mely szerint a bevé­
telek a mull évben 313,576 forint 32 krt, a kiadások 
313,161 Irt 04 krt toltok ki, a tiszai kölcsön járulékok 
czimén hátralék -182,828 frt 19 kara kezelési költség ezi- 
mén hátralékok 1.100,769 frt 49 krra rúgtak, a társu­
lati kölcsön tartozások pedig 9.426,570 frt 48 krt lettek, 
behatóan tárgyaltatott, különösen abból az okból, mórt a 
társulati járulékoknak átlag osak mintegy 15 százaléka 
folyt be. A közgyűlés elhatározta, hogy a pénzügyminisz­
terhez felirat intéztessék az iránt, hogy az adóvégrehaj­
tások alkalmával befolyt összegek államadó közköltség 
és szabályozási illetékekre az illető fél tartozása arányá­
ban felosztassanak, hogy minden birói eladásról a tár­
sulat mint jelzálogos liitélező értesittessék, végre, hogy a 
társulati járulékok behajtása nagyobb szigorral foganato- 
sittassék.

Béos, ápr. 23. A Károly-Lajos vasút mérleg-vizsgáló 
bizottsága elhatározta, hogy felülosztalék fejében részvé- 
nyenkint 3 frt kifizetését, 202,865 írtnak pedig uj szám­
lára könyveltetését fogja indítványozni.

Béos, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Károly-Lajos vasul 3 frt felülosztalékot, vagyis 
131/2 ft-tot fog fizetni a részvényeseknek. Uj számlára 
átvisznek 202,864 frtot.

Brünn, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A fizetésképtelen Popper-czég hitelezői ma gyű­
lést tartottak, melyben a statust állapították meg. Hírlik, 
hogy a 810,000 frt passzíváikkal szemben csak 472,(XX) 
forint realizálható aktívák állnak. A ezég 60 százalékot 
ajánl, úgy hogy 40 százalékot rövid idő múlva, húszat 
pedig később tizet neki.

Berlin, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Egy itteni ezég 17 millió frank összegű aranyat 
vett ki a birodalmi bankból, mely arany azonban sem 
Olaszországba, sem Angliába nem vándorolt, hanem csak 
a Soubeyran-Íó\e műveletek biztosítása végett vétetett 
igénybe s nemsokára ismét visszafolyik a bankba. A 
bánit legközelebbi kimutatása három-négy millió márka 
összegű arany elvonást fog feltüntetni.

Pária, ápr. 23. A tőzsdei zárlat után észlelt szi­
lárdabb hangulat a «Journal de Paris» ama táviratára 
vihető vissza, mely szerint Vilmos császár közbenjá­
rása Oroszország és Angolország között bizonyos és 
Oroszország hajlandónak nyilatkozott volna azt az esetre 
elfogadni, ha Angolország ép oly őszintén, szívesen és 
tartózkodás nélkül hozzájárulna.

várkert bazár alatti dombrészben helyeztessék el és e 
torpedókat kísérti altisztek és matrózok számára az. alsó 
rakódó parton faháznk létesittessenek. A tanács mai ülé­
sén ez előterjesztést elfogadta és róla a hadügyminiszté­
riumot értesíti. A torpedo-kiúiiitás tehát a főváros leg­
élénkebb részei közli Duna-részben lesz s bennük a kö­
zönségnek május és junius hónapokban lesz alkalma 
gyönyörködni.

— Az oraz. munkakiállitás tárgyában a II. pöt- 
kiállitás csoporlbizlosni Jtálh Károly és Cl eltéri Mór, 
a hazai iparos ifjúsági és katli. legényegyletekhez a kö­
vetkező körlevelet intézték: «A folyó évi orsz. kiállítás 
keretében július hó 1-étől augusztus hó 10-éig iparos- 
tanulók és segédek készítményeiből munkakiállitás 
rendezletik, melynek czólja az iparos tanulókat és segéd­
munkásokat részben a műhelyben, részben azonkívül a 
szabad órákban önálló munkára serkenteni, a melyek a 
szakmájukban való olőhaladásról, egyszersmind szorgalom­
ról és a szükséges elméleti és gyakorlati képzettségről tanús­
kodnak. A hazai iparos ifjúság már évekkel ezelőtt kezdte 
meg a hasonló czéllal bíró munkakiállitusok időnkénti 
rendezését és igyekezetének szép jeleit tanúsította az 
1877. évi veszprémi, az 1878. évi b.-csahai és 1880. évi 
debreezoni és az 1883. évi b.-gyulai kiállításokon. A mos­
tani országos általános kiállítás keretében tehát, midőn 
az ifjúságnak külön tér nyittatott, hogy mint az ipari 
munkálkodás egyik főtényezője a kiállításon szintén uiel- 
lókópen képviselve legyen és annak teljes sikerét rész­
ben előmozdítsa, a hazai iparos ifjúság kell, hogy leg­
jobb tehetsége szerint az ország minden részéből, 
az ipari termelés minden ágából részt vegyen.
A t. egyleti elnökséget, mint az ottani iparos ifjúságnak 
központját tehát tisztelettel fölkérjük, hogy az oltani 
iparostanulókat és segédeket fölliivások által, e czélból 
kinevezett külön bizottságok vagy megbízottak személyes 
közbenjárásával a kiállításon való részvételre serkenteni 
és a gyűjtött bejelentéseket hozzánk legkésőbb május hó 
10-éig beküldeni sziveskedienek. A bejelentések elfoga­
dására nézve méltóztassék vezérelvül a következőket 
szemelő» tartani. A kiállításra beküldendő tárgyak csak 
olyanok legyenek, 1., melyek az illető tanoncz vagy se­
gédmunkás iparszakmájába valók (tehát nem azon kívül 
eső időtöltések, vagy czéltalan u. n. «remek-munkák»,) 
2., melyek a kiállító tanoncz vagy segéd által lénye­
ges alkatrészeikben önállókig, tehát más munkaerők 
hozzájárulása nélkül állíttattak elő ; 3. melyek sem 
anyaguknál sem külső felszerelésüknél lógva nagyobb 
befektetést, illetőleg költséget nem igényelnek. Méltózlas- 
sék továbbá az iparos ifjúságot az iránt is fölvilágosí­
tani, hogy jövő előmenetelében a kiállításon való rész­
vétéi, nem csekély előnyére válliutik, hogy a munkaki- 
állitásban résztvevők f. évi július 1-től augusztus 10-ig 
érvényes szabadjegygycl a kiállítást megtekinthetik, végre, 
hogy a bejelentési határidő meghosszabbittatni 
nem fog. Á bejelentések azonban annál könnyebben esz- 
közölhetők legkésőbb május hó 10-éig, mivel a tárgyak 
beküldésének első batáridőiéül junius 1-ie van megálla­
pítva s addig minden bejelentő elkészülhet tárgyaival.
A t. egyesületnek ajánljuk a további eljárás pontos meg­
tartására nézve a szabályzat áttanulmányozását s 
midőn ama reményünknek adunk kiföjezést, hogy 
a munkakiállitás fontos czéljától áthatva, a t. egye­
sület készséggel fog felkérésünknek megfelelni, végül 
kijelentjük, hogy ez ügyben való minden bejelen­
tés (bejelentési ivek kérése, ezek beküldése stb.) Iliith 
Károly csoportbiztoshoz intézendő (Budapest, esillag- 
uteza 16. sz.)

= Haynald bibornok-érsek az utóbbi napokban kör­
utat tett a kiállításon s ismételve a legnagyobb meglepe­
tésének adott kifejezést a kiállítás nagysága és gazdag­
sága felett.

=- A megnyitás. Az országgyűlés mindkét házának 
tagjai, szintúgy a főváros képviselői felkéretnek, _ hogy 
az országos " kiállítás ünnepélyes megnyitására 
szóló meghívó jegyeiket a háznagyi, illetőleg a pol­
gármesteri hivatalban vegyék át.

= Az állatklállitánok sorrendje. Az orsz. kiállí­
tással kapcsolatban rendezendő állatkiállitások sorrendjét 
az orsz. bizottság a következő napokra tűzte ki: Baromfi 
és tengerinyui-kiállitás május 5—10. Ebkiállilús május 
f)—10. Hízott szarvasmarha és juhkiállitás május l7— 
24. Tenyészjuh-k&llitás május 20—30. Tenyész sertés- 
kiállitás szeptember 1 18. Tenyész szarva^marha-kiálli-
tás szeptember 1—10. Lókiállitás október 5—10.

= A sertés-kiállításra vonatkozólag, mely tudva­
levőleg Kőbányán lesz, az orsz. bizottság olykép intéz­
kedett, hogy az állandó szabad és bérletjegyek erre a 
kiállításra is érvényesek lesznek s megtekinthetni a kiál­
lítás e részét a rendes napijegyekkel is, melyeket itt át­
fognak lyukasztalak.

= A kiállítás területén lévő gőzkazánok, melyek 
a különféle gőzgépekéi ellátják, a villamos világítást 
eszközük és egyúttal több gyáros kiállítási tárgyaként is 
szerepelnek, pár nap óla próbgképen »»telnek s az 
elért eredmény eddig teljesen kielégítőnek mutatkozott.

— Konstantinápolyból az ottani osztrák-magyar 
kereskedelmi kamara serény működése következtében 
ogyre-másfa érkeznek a keleti pavillonba a küldemé­
nyek. Újabban ismét 5 ládából álló küldemény adatott 
fel s közölök egy a török császári dohány kezelősegnek 
igen érdekes gyűjteményét tartalmazza.)

= A nemzeti tornaegylet junius 28-án a kiállítás 
tőszomszédságában országos torna-ünnepet rendez.

A magyar kir. államvasutak városi menetjegy 
irodája a kiállítás tartama alatt több ünnepélyt fog ren­
dezni. Az első pünkösdkor lesz a városligetben, a kiál­
lítási orsz. bizottság védnöksége mellett. Ez virághábo- 
ruból (bataille de fleurs) fog állani, úgy, a mint ilyenek 
Dél-Francziaországban és Olaszországban farsang ideién 
divatosak. Az ünnepélyt gróf Zichy Jenő elnöklete alatt 
külön bizottság rendezi.

= (cPosner-féle útmutató Budapesten és a kiállí­
táson» czim alatt egy kis kézi könyv küldetett be hoz­
zánk, melyet a Posner-féle intézet csinosan állított ki. 
A kis útmutató röviden ismerteti a főváros nevezetessé­
geit Írásban és képekben, továbbá a kiállításról is nyújt 
némi tájékozást. A mii belső tartalma azonban nem áll 
arányban a csinos kiállítással, mely utóbbi elismerést 
érdemel. Ára 40 krajezáv.

= Vidéki Iparosok a kiállításon. Az országos 
iparegyesület kiállítási szakosztálya, hogy az orsz. kiál­
lítást a vidékről feljövő iparosoknak nemcsak érdekessé, 
hanem tanulságossá is tegye, azt az üdvös intézkedést 
tette, hogy kebeléből egy bizottságot küldött ki, melynek 
bizalmi férfiúi felváltva állandóan kint fognak tartóz­
kodni a kiállítás területén s egy később kijelölendő he­
lyiségben a hozzájok forduló vidéki iparosoknak felvilá­
gosítást és útbaigazítást nyújtanak úgy a kiállítás meg­
tekintése, mint különösen tanulmányozása iránt

szabta intézkedéseket megtelte. A szuko^ziái • 
delel kieszkózlé-eérl az nrszá iparegy -áh-, 
ságának jegyzőkönyvi köszöneté.' nyilvánitá.

e körr. - 
igazgai -

nv-s/.eivényeinek csonkitá- 
i következő tényállás kénv- 

boruliázásokra KOO.OÓO 
önt vett fel. Különösen

A bi­
zottság tagjai: Posner Károly Lajos, Köri Farkas Kál­
mán, lláth Károly, Kozinata Ferenez, Szepesi/ Gyula, 
Valscr Jakab és Geliert Mór. Ezenkívül az iparegye­
sület és az iparoskörnek egy vegyes bizottsága az ipa­
roskor helyiségében fog felvilágosítást adni a hozzáfor­
duló iparosoknak s egyúttal jegyzéket is vezet arról, 
hogy miféle szakintézetek, gyárak, ipartelepek stb. mikor 
tekinthetők meg, hogy vidéki iparosaink egyúttal gyakor­
latilag is megismerkedhessenek az ipar terén felmerült 
újabb vívmányok és eljárási módozatokkal.

VEGYES KÖZLEMÉNYED.
* A magyar nyugati vasút Uamaioacnliitása.

A magyar nyug.ili vasul igazgatósága a legközelebbi 
közgyűlésen a társaság részi 
sál fogja indítványozni. Erre a 
szerili. A magyar nyugoti va-u 
forint összegű függő kői 
a hidak kicserélése kerüli «»kha, minél fogva a tár­
saság a kormányhoz fordult eszközökért . hogy a 
függő kölcsönt »időzhesse. \ kormány részben tel­
jesítette a kívánságot, késznek nyilatkozván arra, 
'hogv a kiadások egy részéi a garanczia-viszonyba 
vonja, cgv másik résznél pedig megengedi, hogy a függő 
adósság kamatai az üzleti számlába vétessenek fel: a 
kormány <• kedvezményei állal azonban csak 401.00 > 
li t födözliclö, Iliig-RX),OCX) frt födözctloji marad. Az igaz­
gatóság teliát azt akarja indítványozni, hogy a födőzet- 
Icn -ÍIXUXXI forint a szelvény csunkilása állal törlesztes­
sél;. Összesen 75.1 XX) drb részvény van forgalomban lő 
millió forint névleges tökével. A kél szelvény beváltására 
és bélyegre évenkint 750,000 forint keJI, egy szelvény 
beváltására 325 forint. Az igazgatóság indítványa azdesz, 
hogy a legközelebbi négy szelvényből 1.25 forint vonas­
sák le, tigy hogy a részvényesek csak 3 li t 59 7 krt 
kapnának minden szelvényre.

* Az osztrák-magyar áll&mvasut adminisztráezió 
igazgatója, Bonner, hir szedni Párisim utazott, fttigy a 
kész mérlegel a lianczia bízolmáguak jóváhagyás végett 
előlerjeszsze. Az 1884-iki osztalék 30 frankban állapitta- 
tik meg.

£ A kereskedő Ifjak országos értekezletének 
előkészítő bizottsága llubenay József elnöklete alatt 
e hő 22-én este ülést tartott a kereskedő ifjak társűlíi- 
tában. Az ülésen végleg szervezkedett a bizottság s kö­
vetkezőleg alakult meg: elnök: Dr. Her Uh Károly, 
alelnök : llubenay 'József, jegyző : Beívellek János, 
pénztárunk: Szives István, Ellenőr: Pardovils Gá­
bor. Az országos értekezlet megtartású elhatároztatott. Az 
értékűidet tagjai lesznek : kereskedő főnökök és segé­
dek. kereskedelmi kamarák, testületek és'társulatok kép­
viselői. Az összehívás módozatainak megáUápi- 
tiisáraalbizottság küldetett ki. Az országos értekezlet 
tárgyai lesznek: I. Kereskedő ifjak országos szövet­
sége, központi lielyeszközlö osztálvlyal s közlöny nyel. 2. 
Vasárnapi mimkasz.üiu-l s zárórák szabályozása. 3. Ke­
reskedelmi szakiskolák. 4. Keivskedö tanulók ipialifikú- 
cziója. 5. Egy évi önkéntesség. 6. Szavazati jog. A ke­
reskedők országos nyugdíj és segély egylete. A programúi 
részletes tárgyalása a jövő ülésre hnlasztatott. Végül 
a kongresszus ügyrendének kidolgozására llubenay 
József elnöklete alatt albizottság küldetett ki.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Német vámfelemeléaek. A német birodalmi gyű­

lés — mint jelentettük már megkezdte a tervbe vett 
vámfelemeléseket. Első sorban a paJakő vámját emelte 
fel 050 márkáról 150 márkára. Ez uj tétel alá azon­
ban csak a szárazföldön bevitt palakü esik, a tengeren 
való bevitelnél ezentul is a régi vámot lógják szedni. 
A marliarám miatt igen heves vita fámndt, mely végre 
is az agráriusok diadalával végződött. A lovak beviteli 
vámját 10 márkáról 20 márkára emelte. Az agráriusok 
győzelmi mámorukban az indokolást egészen fölösleges­
nek tartják s egyikük határozottan kijelentette, hogy 
nem szükséges, hogy minden vámemelés! indítvány kü­
lön indokoltassék. Az agráriinsok e vita alatt leplezetle­
nül rámutattak c-zéliukra, moly nem egyéb, mint Sz. hogy 
az idegen marhát Németországból egészen kizárjak. Az 
öklök vámja 20-ról 30 márkára emeltetett föl. még pe­
dig a haladópárl és a szocziál-demokraták ellenzése da­
czára tekintélyes többséggel. A bikák vámja 9, linók és 
üszőké 6, hat hetesnél fiatalabb borjuké 3 márkában 
állapíttatott meg. És ily rendszabályok életbeléptetése 
mellett még vannak Németországban emberek. alSk azl 
tervezik, hogy 1888-ban Berlinben egy közös német- 
osztrák-magyar iparkiállitás rendezlcssdk. Öptinista terv, 
mely aligha fog megvalósulni.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a Központi Krk-sitö 1885-ik évi 25—26. szúmáDól. -

1.
CZÉGBEJSGYZÉSEK.

a) Egyéni ozógek. Battcrnvaniv Henrik*rőföskeres- 
lu-dő Miskolczon, I icrtl József fűszer- és anyagkeros- 
kedti Sümegen, Kell József gabona- és fűszerkeieskedő 
Tapolczán, Hot le Bornál fakereskedti Mezőtúron, IIaus- 
virth Antal vas- és fűszerkereskedő Hódságban, Gutt- 
maivn Márkusz szatócs FelsŐ-Mérán, Gaebl József áru- 
ügynökségi üzlettulajdonos Kassán, TVeisz József ve­
gyeskereskedő Inánesin, özv. Kafka Mártonná vas-, fű­
szer- és vegyeskereskedési üzlet tulajdonosa Gőnczőn. 
Keiler Júzsef vegyeskereskedő Kassán. Hagedorn G. 
rtifös- és rövidáru üzlettulajdonos Kassán, Rosenberg 
Adolf fűszer- és vegyeskereskedési üzlettulajdonos Gön- 
ezön, Gráiver József szatócs Kassán, ÍYeisz Jó­
zsef liszlárulási özlel tulajdonosa Kassán, Eschtvig Ede 
diszmiiáru üzlettulajdonos Kassán, Molnár József rőfös- 
koreskedti Kassán, Pálinkás József szatócs Pázmlndon. 
Herrnhutter Lajos fűszer-, anvag- és vegveskereskedö 
Kapiiszinán, Kovács Mihály vaAereskedö NyirégyMzán, 
Hősen féld Sámuel rőföskereskcdö Miskolczon. Eriiül 
Mór rőföskereskcdö Miskolczon, Friedmann Mór pap- 
lankereskcdti Miskolczon, Szemző Lipót rövid- és no- 
rinbergi árukereskodö Szegeden, IVeisz Netti vegyes- 
kereskedő Nagylakon, Báron Jakab tüzifakereskedő Pá­
pán, Both Sámuel vegyeskereskedő Somoson, Broser 
János szövöttárukercskedö Beszterczén, Mittclman S. 
vegyeskereskedő Ungvárit, Szunyogh György röföske- 
reskedő Munkácson, Barton Feroncz vegyeskereskedő 
Aradon, Waldiver Mór fűszer-, vegyesáru-, szesz- és 
|)álinkukereskedő Csanaloson, Müller Mátyás ftiszerko- 
reskodö Veszprémben, Somogyi Jenő fűszerkereskedö 
Esztergomban, Stransz Jakab vegyeskereskedő Lippán.

b) Társas ozógek: Uávcz-m iliticsi első segély- 
egylet mint szövetkezet Hácz-Militicsen, ujverbászi első 
önsegélyezési s előlegezési egylet, miül szövetkezet Uj- 
Verbászon, Kohn és Grünfeld fakereskedők Szatmár­
iján, Jaequey Thinault et convp. fakorcskedők 
Oroszmezíhi, Ilauer Adolf és társa posztó és gvapju- 
áru-kereskedők Budapesten, Grimm testvérek fakeres- 
kedük Szarvason, Braun József & /la börkercskedök 
Szarvason és Békés-Gyulán, Tollovitsch és Schultz 
fakereskedők Mosonybim, A. Staits et comp. fiiszerke- 
reskedök Török-Becsén.

II.

IPARÜGYEK.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
== A torpedo-klállltáe. A hadügyi minisztérium ál­

tal Polából a kiállításra ide rendelt torpedo-naszád 
elhelyezése kérdésében a tegnap tartott vegyes tanács- 
kozmányon Budapest főváros és a katonaság képviselői 
abban állapodtak meg, hogy a torpedo-naszád a budai

CZÉGTÖBLÉSEK.

a) Egyéni ozégek: Jakob Blau Óbudán, Johann 
Poll Budapesten. Fentbach Antal Zomborban. I>. 
Weinberger Kassán, Balázsi/ S. Dobsimin, He is; \V. 
Aradon, Grimm Mór Szarvason, Braun József Szar­
vason, Bauer Adolf Budapesten, Jonas Hecht Buda­
pesten, S, Stefanovits Fehértemplomban.

b) Társas ozégek: Brcier Miksa és társa Buda­
pesten, IVonla és társa Veszprémben.

bútor- és ro- 
közgyülésén

— Az országos Ipar-egyesületnek
kon-ipari szakosztálya e lió 21-éii tarlóit 
tisztujitást tartott, mélynek eredménye a következő: El­
nök Kmmer Samu, alelnök Eöry-Farkas Kálmán, 
titkár Richter Antal, könyvtámok Grünwald Mór, 
számvizsgálók Grünwald Mór, Holländer V. és Dézsa 
Lipót; választmányi tagok: Bamberger Frigyes, Budai 
György, Bernstein József, Csermák Károly, Dózsa Lipót, 
Frankl B., Frankfurter L, Grünwald Mór, Herzfehler 
Zsigmond, Holländer V., Pollák Ignácz és 'l ausig József. 
Pót választmányi tagok: Lingl Károly, König Izidor, Si- 
poss Albert és Valnicsek Béla. A szakosztály elhatározta, 
hogy az országos kiállításban résztvevő bútor- és rokon­
iparosokhoz körlevelet intéz, melynek szerkesztésével 
Richter Antal titkár bízatott meg. Végre a szakosztály 
nagy köszönettel fogadta a föklmivelés-, ipar- es keres­
kedelmi minisztériumnak ama leiratát, melyben tudatja, 
hogy a jogosulatlan ezégek használatánál előforduló visz- 
szaélések megszüntetése iránt országszerte a törvény­

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
—- Április 23. —

Gabonatőzsde.
A buza-üziel ma szilárd irányt követett. ;A kínálat 

valamivel nagyobb volt, de a malmok is kedvezőbb vé­
telkedvel tanúsítottak és mintegy 18,000 métermázsára 
adatott el inélcrmázsánkinl átlag 5 krral magasabb ára­
kon. Tengeri szintén 5 krral szilárdabb, minden egyéb 
gabonámon csekély forgalom és általán szilárd irány 
melleit teljesen váitozatkin.— Eladatott:

Búza. Tiszávidcki 200 mm. 77 k. 9.65 frt, 100 
mm. 77 k. 9.85 li t. 200 mm. 76 7 k. 9.65 frt. 200 mm. 
76-7 k. 9.62hí frt, 100 nun. 76:5 k. 9.55 frt, lUÜ mm. 
76.4 k. 9.65 frt, 100 mm. 76.5 k. 9.60 frl, 100 mm. 
76 k, 9.45 frt, 100 mm. 76 k. 9.60 frt, 350 mm. 75.5 k. 
».illírt, 1CX) mm. 75:5 k.és- 100 mm. 76 k. 9.55 fft. 
300 mm. 75 k.-9.50 frt, miml három hóra.

Pestüidéki 300 iáin. 76 8 k. 9.50 frt, 200 mm. 764
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K-. 0.17« j fi!. 500 mm. 71 k. 9.10 frt, 100 mm. 727 
];, 9 frt. mind három hóra.

Fehérmeyyci 2000 mm. 77.2 k. 9.75 frl, három

fiúcskái 2500 mm. 73 5 k. 9 frt. 2300 mm. 72 2 k. 
8.70 frt. Ü00 mm 72 k. 8.80 frt, 100 mm. 71 k. 9.25 
frt. mind három hóra.

Dunavidéki 1200 mm. 72 5 k. 8.57'A, frl, három

Északmagyarországi 100 mm. 78.5 k. 9.(50 frl, 
200 mm. 70. í k. 9.30 frt, mindkettő három hóra.

Oláhországi 100 mm. 71.(5 k. 7.70 forint, három^

Tengeri 3200 mm. (1.35 frt, 2500 mm. 0.32*/a frl, 
15;KI mm. 15.30 frt. mind kész.pénzíizelés melleit.

Zab 500 mm. 7.10 frt, 200 mm. 7.(50 frt, mindkellő 
kéözpénzfizetó-; mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

Bún»

Rozs
Árpii

Zab

ó, bánsági...............
,> tiszavidéki .... 
u pest vidéki .... 
» feliérniegyci . . .
» bácskai ...............
» észnkmagyarorsz.
», ........................................................

» takarmány .... 
» égetni valé .... 
a siirfúzdei............

uj bánsági...............
» másnemű............

74—79 *6
írttól írtig

74-79 „ 9J>5 9Í75

74-79 ,1 8.95 9.6'.
74-79 ,1 8.95 9.65
74-79 „
74—7:) » 8Í80 ÍMO
70-72 » 7.70 8.—
60—62 » 7.— 7.30
62—Cf » 7.50 8.35
64-66 „ 8.10 9.70
39—íl » 7.25

„ 6.30 (Utó
73 » 6.20 6.25

— >. 5.80 6.25Köles ó........................
Ropcze uj. káposzta............ — » —.— —•—

I, bánsági.............. — » ——-~
Határ:dcüzlct gyenge forgalom mellett magasabb 

wwvorki, londoni és párisi gabona- és lis/.lárfolyamokra 
szilárd irányban nyílt meg, <le realizálások következté­
ben az üzlet folyamában ismét elgyengült. — Köttetett: 

Délelőtt.
Szokványhoz a őszre mintegy 15,000 mm. 9.53, 

9.53. 9.19 és 9.18 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 0.10, 

0.39 és 0.38 Irton.
SzckvÁnyzab őszre mintegy 5000 mm. 0.05, 0.08 és

0.7" írton.
Hivatalosan Jelmondatod e hó 28-ikáva 14,000 mm. 

szokvány laza és 1000 mm. szokványzab.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge voit a forgalom és az irány is 

ellanyhult. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 9.47, 9.40 

és 9.45 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 0.37 

és 0.3(5 h ton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 0.(59 és 0.08

forinton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 1000 mm, 

Didi 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza tavaszra ....................., frt. 9.30 — 9.35—
Szokványbuza őszre.........................., « 9.44 — 9.46—
Tengeri május—júniusra..................... , « 6.35 — 6.37—
Szokványzab tavaszra....................... 1 « 7.-18 — 7.52—
Szokványzab őszre............................. , « 6.66 — 6.68—
Káposztarepcze aug.—szeptemberre . « 13.3 — 13.1 _

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt: az irány eleintén 

jobb berlini gabonaárfolyamukra valamivel kellemesebb, 
de az üzlet folyamában a barométer folytonos csökke­
nése következtében - a mi közeli esőre enged követ­
keztetni — ismét ellanyliult, de végül újból megszilár­
dult ki-sé. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm. 9.47, 
9.45, 9. í i . 9.43, 9.42 és 9.44 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 6.37, 
(5.35. Ií.331 6.32, 6.3lés 6.32 írton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm. 6.55, 
(5.50 és 6.49 írton.

Esti (1 árukor zárulnak: 
í-kvánvbiiza tavaszra........................... Irt. 9.30 — 9.35-

— 9.45—
— 6.33 -
— 7.52-
— 6.67—
— 18-* -

,'zvkv, Íny búza 1885. őszre.................... « 9.43
Tengeri május - júniusra....................... « (5.31
Szukványzab tavaszra.......................... « 7.18
Szokványzab őszre................................ « (5.(55
Káposztarepcze aug —szeptemberre . « 18.jf

Esti magánforgalom.
A hivatalos zárlat után Uácsmegyéböl csőt jelentettek, 

mire az irány ismét ellanyliult és köttetett:
Szokványbuza őszre 9.42 írtig.
Tengeri májú- - júniusra 6.29 írtig.
Zab őszre 6.67 írtig.

Terménytőzsde.
Terményekben igen gyenge volt a forgalom.
Szilva csendes, szerbiai zsákáru október—novem- 

h rre 91 ... írton köttetett 56 kilónkéit.
Disznózsír pesti áru bordóval együtt 52‘/2 írton ada­

tott el.
Szesz szilárd; szesz 2750—27.75; szesz-élesztő 28.50 

—29.—.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdei forgalom határozott lanyha irány­

ban nyílt meg, miután a politikai hírek még mindig igen 
kedvezőtlenek. .Ma különösen a járadék érezte a lanyha 
irány hatását, miután Londontól kivált a magyar arany- 
járadékról igen lanyha jelentések érkeztek. Az utólüzsde 
bágyadt maradt és csak az elölözsdén mutatkozott némi 
javulás jobb párisi jelentések következtében.

Elötözsde.
Az elötözsde kivált járadékokra nézve igen lanvbán 

folyt le. Osztrák hitelrészvény 281.50-tőlj! 279.10-ig' köt­
tetvén, maradt 28U pénz, magyar hitelbank 279-cn ma­
gyar aranyjaradék 94-tül 93.30-ig, magyar papirjáradék 
89.70-től 89-ig köttetett.

11 óra 30 perczkor zárul: Osztrák hitelrészvény 
280—280.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelten javult a hangulat. Osztrák 

hitelrészvény 279.51 l-töl 281.25-ig vétetvén, maradt 281 
i'énz, magyar hitelbank 279-töl 280.25-ig köttetett és 
maradt 280.25 pénz, inagy. leszámítoló ° és pénzváltó 
bank /9-cn keli. Befektetési értékek közül vétetlek: ma- 
g'yar aranyjaradék 93.20-1 ól 93.80-ig, magvar papirjá- 
radék 89-től 89.50-ig. Más értékek közülV Coneordia- 
malom 580-on. Athenaeum 550-on. Drasche-féle tégla­
gyár 255-011 köttetett. Valuták és váltók szilárdak.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák l.itelrészvény 
2«1 281.10, magyar hitelbank 280.25—280.50, magvar
aranyjáradék 93.75—93.80, magyar papirjáradék 89!50

Praemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 3.50 
—r Irt, nyolez napra 9.—9.50 frt, egy hóra 17—18 
forint.

Utótőzsde.
Az utó tőzsde lanyhán folyt le. Osztrák hitelrészvény 

281.—280.20 közt ingadozván, maradt 280.30 pénz, 
magyar aranyjáradék 93.57i/s-töl 93.37«/a-ig vétetett, 
magyar papirjaradék 89.50-en névlegesen jegyeztetett.

3 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 280.30 
—280.40, magyar aranyjaradék 93.371 2—93.40."

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén kedvezőbb párisi jelentésekre némi 

javulás állt be. Osztrák liitelrészvény 280.80 és 281.60 
közt ingadosván, maradi 281.30 pénz, magyar aranvjá- 
radék 93.70-tö! 93.90-ig, magy. papirjáradék 89.7Ő-töl 
89.72i-ig köttetett. H J

6 órakor zárulnak: Osztrák hitclrészvény 281.30— 
281.40, magyar aranyjáradék 93.85—93.90, magyar 
papirjáradék 89.70—89.75.

Folszámitolási árfolyamok.
Magyar 4»/„ arany-járadék......................................................... .

« 5°/0 papirjáradék . . ...............................—.—
« általános hitelbank............................................. 280.—
a pénzváltó és leszámítoló bank......................... —-—

Tiszai és szegedi kölcsön.............................................—
Magyar jelzálogbank .......................................................—•—
Osztrák hitelintézet. ...................................................... 281.—
Anglo-osztrák bank. —•—
Állami vasút..................................................................... —
Déli vasút.......................................................................... —•
Török birod. dohány .......................................................—
Rima-Murányi ............................................................. —•

Sortéslcereskedelrai csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, Apr. 23. Az üzlet változatlan. Magyar ura­
sági, öreg, nehéz 40— 42 forint, tintái nehéz 43.50 
44.— forint, fiatal, közép 44—4-1.50 forint, könnyű 42— 
44 forint. —Szedett nehéz 41.50—43 forint, közép 42—43 
forint, könnvii 41—42 forint. — Romániai átmeneti, 
bakonyi neliéz 41—46 forint, átmeneti közép 43.jU 
—4450 forint, átmeneti könnyű 43—43.50 forint, ere­
deti nehéz —forint, átmeneti közép —formt. —
Szerbiai nehéz 42-43 forint, közép 42.------43 forint,
könnvii 42.------43 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
4% 28—30 forint, liizó két éves élősúlyban 4»,0 32 30 
forint, I éves liizó a vasútról mázsáivá Az
ftrak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4«/o levo­
nással ki!o«vammonkiiit értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 1" ’.j-os levonással forint. -- Romáma. és
szerbiai sertések, melyek mint átrncnetoliek adatlak t. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vám fejében megtéríttetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözade.

Becs, ápr. 23. (Az Egyetértés távirata.) Londoni 
lanvlia jelentések és kedvezőtlen politikai hírek a helyi 
üzérkedést ujabbi eladásokra ösztönözték és a mai elö- 
lözsdén az árfolyamok tovább csökkentek. A sorompón 
csak kevés forgalom volt vasúti értékekben nagyon gyenge 
árfolyamokon. Valuták jelentékenyen megdrágultak.

ll" órakor zárulnak: Osztrák hitclrészvény 280.10, 
magyar hitelbank 279, osztrák tartományi bank 
96..;.!) osztrák-magyar államvasut 301, el ha völgyi vasul
109.50, májusi járadék 80.30, magyar arany járadék 
93.45, magyar papirjáradék 89.10, busz frankos 
arany 9.99.

Dőli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal és gyenge 

mamitartásbaii nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 280.30, magyar hitelbank 279, angol-osztrák 
bank 97.25, unióbank 75.50, osztrák tartományi bank
96.50, bankegyesület 99.25, osztrák-magyar államvasut
300.50, déli vasút 130, Károly Lajos vasul 256.25, 
ólba völgyi vasul 169.50, tramway 213, májusi járadék 
80.30, magyar arany járadék 93.45, magyar pa­
pirjáradék 89.10, busz frankos arany 10.

A forgalom teljesen élénklolen és renyhe volt, később 
és az árfolyamok is csak csekély ingadozásoknak voltak 
alávetve. Váltók és valuták drágultak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitclrészvény 281.25, 
angul-oszlrák bank 99.75, unióbank 75.75, bankcgycsü- 
lot 99.25, magyar hitelbank 279.75, osztrák-magyar 
államvasul 300.50, Károly-Lajos vasul 256.75, duna- 
gőzhajózási részvények 464, Líoyd-részvény 558, észak- 
nyugati vasul 167.—, elbavölgyi vasul 170.—, tramway 
213.—, déli vasút 130.25, májusi járadék 80.80, osztrák 
a ram j árai lék 105.10, magyar árun {/járadék 93.65, 
1864-iki sorsjegy 170.—, bécsi községi sorsjegy 122.—, 
busz frankos arany 9.88V2, német birodalmi márka 61.85. 
Gyenge.

Bécs, ápr. 23. (Magyar értékek hivatalos zár­
latai. Magyar fóldtehcrmentesilési kötvények 101.50. 
Erdélyi földlvhormentesilési kötvények 101.—. ő’/^/o-os 
magyar füldliilelinlézeli záloglevél 101.50. Erdélyi vasul
178. —. Magyar keleti vasút 104.50. Magyar nv. kölcsön 
sorsjegy 115.50. Szőlődézsmaváltsági kötvények 96.50. 
O'l'u-os"aranyjáradék —•—. Tiszavülgvi sorsjegy 118.—. 
Magyar íu,0-os aranyjáradék 93.70. Magyar vasúti köl­
csön 114.50. Magyar hitelbank 279.50. Alföldi vasul
179. —, Magyar északkeleti vasul 169.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 96.80. Tiszavidéki vasul-részvény 249.50. 
Magyar leszámiloló- és pénzváltóbank részvény 79.—. 
Kassa-odcrbergi vasút részvény 146.50. Magyar papir­
járadék 89.41. Dohány-részvényük —.—. Leszámitoló- 
bank —.—■.

Bécs, ápr. 23. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 241.25. Déli vasul 130.50. 
4°/u-os aranyjávadék 105.—. Váltó Londonra 126.40. Ká­
roly-Lajos vasul 256.25. 1861-os sorsj. 170.—. 1860-as 
sorsjegy 139.—. Török sorsjegy 21.—. Angol-osztrák 
bank részvény 96.75. 4'20/(,-os ezüsljáradék 81.35. Osz­
trák államvasut 300.50. 20 frankos 9.98. 4'2"/0-os pa­
pirjáradék részv. 80.80. Osztrák liitelsosjcgy 179.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 856.—. Csász. ííir. arany 
5.89. Német bankváltók 61.80. Elbavölgyi vasút részv. 
170.—. Wiener Bankverein részvény 99.70. Dunagöz- 
hajózási társ. részv. 464.—. Szilárdul.

Esti tőzsde.
Bécs, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Külföldi jelentésekre kissé javult, de tartózkodó. 
A külföldi piaczokra nézve befolyással volt a Journal 
de Sl-Detersburg ezik ke, melynek hivatalos szövege itt 
csak az esti tőzsde zárlata felé volt olvasható. — Je­
gyeznek: Osztrák hitelrészvény 281.30—281.80, ma­
gyar hitelbank 280—280.75, bankegyosülct 99.60—
99.75, osztrák tartományi bank 96.50—97.10, osztrák- 
magyar bank 851, osztrák-magyar államvasul 299.25— 
300.40, magyar nyugati vasút 163.75. májusi já­
radék 80.95—81, osztrák aranyjáradék 105.40, ma­
il yar aranyjáradék 93.75—94.05, magyar papir- 
i árad ék 89.60-89.85.

5 óra 80 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 281.75, magyar hitelbank 280.50, unióbank
75.75, osztrák tartományi bank 97, osztrák-magyar ál­
lamvasut 300.25, déli vasul 130.50, májusi járadék 80.95, 
magyar aranyjáradék 93.95, magyar papirjá­
radék 89.85, buszfrankos arany 9.97'/o, német biro­
dalmi márka 61.80—61.82V2-

Zárlat után jegyez: osztrák hitclrészvény 281.70 
és 282.10 után 281.90, magyar aranyjáradék 93.95 
és 94.15 után 94.10.

Az esti magánforgalomban marad osztrák hitel­
részvény 282.30 után 282.20, magyar aranyiára- 
dék 91.20.

Praemiumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek javultak. Osztrák hitclrészvény holnapra 
4—4Vu frt, nyolez napra 10—lO'/z frl, egy hónapra 
17'/a—18.1 frt, három hónapra 29'/2—30«/2 frt, Károly- 
Lajos vasul egy hónapra 10—11 frl, osztrák-magyar 
államvasut egy hónapra 11—12 frt, déli vasul egy hónapra 
10—11 frl, magyar arany járadék egy hónapra 33U 
—blU százalék, húrom hónapra ö:l/4—7'/4 százalék.

Magánkamatláb: Első helyi vallóra 3:l/«—4 száza­
lék, távolabbi látra és telepilett váltóra 41/«—-í:,A szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, április 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az. amerikai búzakészletek folytonos csökkenése, 
a magasabb londoni és newyorki jegyzések és a tarlósán 
száraz időj rás következtében a batáridők árfolyamai to­
vább emelkedtek. — Köttetett: Búza május—júniusra 
9.45—9.18, őszre 9.62—9.73; zab őszre 7.05—7.08; 
tengeri május—júniusra 6.82—6.86, július—augusztusra 
0.92—6.95. Ezeken kivid jegyeznek: Zab tavaszra 7.85 
—7.88, május—júniusra 7.80—7.82; rozs tavaszra 7.70 
—7.76, őszre 7.85—7.90.

<S'zesz ma üzletiden volt és kész gabonaára jegyez 
változatlanul 28.75 irtot.

Délután, az irány jelentékenyen elgyengült és zárul­
nak: Haza, tavaszra és május—júniusra 9.38—9.40, 
őszre 9.62 9.64; zab tavaszra 7.83—7.86, őszre 7— 
7.02: rozs tavaszra névleg 7.70, őszre 7.80, tengeri 

OO™ "mUSra 16yL július—augusztusra 6.88

Készáru, csendes, de szilárd. Tulajdonosok úgy mint 
malmok valamivel előzékenyebbek egymás iránt. Elada­
tott egy rakomány vásárhelyi elsőrendű búza 79.5 k. 
10,40 Irt es egy rakomány bácskai búza 74 k. 9.25 frt 
mindkettő barom bora, franko malom Bécs.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Newyork, ápr. 22. (Knbdsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkban 10,, Nowor ennsl,!ln i0v,„, li i^roleum fin. 
70» Abel lost. Nowyoiklian áprilisra 71. - l'hila- 
delnln/dian aprdisia 7M, — Nyers petroleum 6$. —tlelphiábnn áprilisra 
United pipa 
Piros őszi

75-
iine certilientes 78i. _1 Liszt 7g

búza helyben ll)| 1 
• 9.09 IV ’ ’

in., júliusra 102.. con. -«1.2 5-t.) ,,X, ínSikiní. Ten­
geri 55. — Cssnkor (Pwi in iiung Muscovados) 4.42\. 
Uiokávé 8..-J, — Zsír tVil.ox jvgsü- TWJ, ü4irbaní

jegyű) 7.40. — Gabona fuvardíj inperial-qmirterenkinl 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 4.} cent 
(«= I.23' frt. 100 kilokinl.) — Napi felbointal gyapotból 
4000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlat*».
Gabonaszállítási ilij waggniirakináiiyokhan 100 kilónkúnt éranilő. Beviteli 
vám Xéniclorr/iirlia Imi kiló búzáért, rozséit és zabért 1 inárka. árpáért, 
teiiiínriért s bükkönyéit I márka, lisztért :i inárka, malátáért I.») márka. 
Beviteli vám a Kvájzlia 100 kiló valionáérl o.:in frank, maláláért u.fiu frank, 
lisztért 1 frank. A számítási árfolyam a német piaczkokin mo márka vista 

Bt forint Só kr. Parisba lufl frk vista IV frt UO kr.

Április hó 23. Ár­
folyam

Htkln|icsli
egyenleg

Különbözet azutolsó zárlat

PÁRIS. oa/.lr. értékben
Bnza folvú hóra..................... 23. a 11.53 + 0.12

— májusra........................... 23.10 11.68 + 0.12
— májustól 4 hóra............ 24.10 11.93 + 0.08
— julius-augusztusra .... 24.60 12.27 + 0.17

Liszt föl vő hóra..................... 48.- 15.06 + 0.14
— májusra................. ... 49.- 15.36 + 0.14
— májustól 4 hóra............ 50.10 15.70 + 0.15
— julius-augusztusra .... 61.— 16.01 + 0.20

Olaj folyó hóra..................... 64.75 32.32' + 0.58
— májusra........................... 64.75 32.32 + 0.46
— májustól 4 bóra............ 65.75 32.80 + 0.58
— utolsó 4 hóra............... 67.75 33.80 + 0.32

Szósz folyó hóra..................... 44.75 24.34 + 0.15
— májusra........................ 44.25 24.08 + 0.15
— májustól 4 hóra............ 45.— 24.47 + 0.15
— utolsó 4 hóra............... 4G.— 25.— + 0.16

Szállítási dij : Budapestről . 8.27 4.09
— » Rácsból .... 7.87 3.90

BERLIN.
Bnza április-májusra............... 176.- 10.88 + 0.12

szeptember-októberre . . 186.75 11.54 + 0.12
Rozs április-májusra............... 148.50 9.18 + 0.02

— szeptember-októberre . . 155.50 9.61 + 0.06
Zab április-májusra............... 14Í-.— 8.90 + 0.07

— május-jimiusra............... 144.- 8.90 + 0.07
Olaj Április-májusra............... 50.10 .31.15 + 0.33

— szept.-okt.-re............ ... . 63.50 33.06 + 0.34
Szesz április-májusra............... 41.80 25.83 + 0.30

— augiisz.tus-szopt.-re . . . 45.10 27.87 + 0.20
Szállítási díj : Budapestről . 3.93 2.41

— » Becsből .... 3.24 1.99
STETTIN.

Búza április-májusra............... 173.50 10.72 + 0.14
— junius-juliusra............... 177.— 10.94 + 0.11
— szeptember-októberre . . 185.— 11.43 + 0.14

Rozs április-májusra............... 145.50 8.99 + 0.10
— junius-juliusra............... 119.- 9.21 + 0.08
— szeptember-októberre . . 153.- 9.16 + 0.11

Olnj kész szállításra............ 60.— 30.90 + 0.45
— májusra........................... 62.— 32.14 + 0.46

Szesz áprilisra........................ .. 10.70 25.15 + 0.11
— május-júniusra............... 4L— 25.34 + 0.13
— junius-juliusra............... 42.30 26.14 —.—
— augusztus-szeptemberre. 41.30 27.38 + 0.01

Ropcze....................................... —.— —.— —.—
Szállítási díj: Budapestről . 4.81 2.95

— » Becsből .... 3.62 2.21
KÖLN.

Bnza májusra........................... 18. IC 11.37 + 0.05
— júliusra........................... 18.9b 11.68 + 0.05

Rozs májusra.................. .. 15.40 9.62 + 0.06
— júliusra........................... 15.60 9.64 + 0.05

Olaj kész szállításra............ 26.7b 33.— + 0.53
— májusra........................... 26.50 32.76 + 0.28

Szállítási dij : Budapestről . 5.96 3.65
BOROSZLÓ.

Búza.......................................... 17.50 10.82 + 0.06
Zab...............•.......................... 14 8b 9.15 + 0 05
Olaj.......................................... ■10.80 25.21 0.07
Rozs.......................................... 11.10 8.90 + 0.04
Ropcze ....................................... -- .---
Tengeri..................... 14 8 65 + 0.04
Szállítási dij : Budapestről . 2.95 1.81

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az. árfolyamok az. illető helyi szokványok szőriül 
vagy ultiméra érten,lök, e szerint a mellékelt parit, 
módiéra illetőleg ultiméra érten,lő. A .
-lí-mcl, az ultiméra (Aval vannak megjelölve. Magától 
fenti átszámításokhoz még a tiansaktié-költsógck, tor 
ultimo-árfolyamokhoz. azonkivill még a mimlenkori builaiicsti prolonpáczió. 
telelek is számításba, veendők. A *-gnl jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista = til frt 80 kr. 

100 fik vista — 10 frt 00 kr.
KUlönliözet az
utolsó zárlat-

t paritás is készpénzre v 
z-arfolyamok /f-val. a med 
I. Magától érlelődik, bog'

zagy 
cdiura 

bogy a

Április hó 23.

PÁRIS.
*Franczia járadék. . .

-> 4j“/0-os » ...
Osztrák-magyar államvasut . U
Osztrák déli vasút.....................U
♦Osztrák füldhitul-részv.-társ. 
♦Franczia türleszthetó járati. 
Osztrák 4%-os aranyjáradék. U 
Magyar vasúti kölcsön . ... U 
.Magyar jelzálog hitelbank . . K
Bécsi unióbank...........................K
Magyar aranyjáradék............U
Magyar 5°/0-os papirjáradék . U 
Magy. leszám. és pénzv.-bank K 
Magyar országos bank . ... K

BERLIN.
Osztrák 4.3°/0-os papirjáradék. K 

» 5"/0-os » . K
» 4.j°/0os ezüstjáradék. K
» 4°/0-os aranyjáradék K

Magyar aranyjáradék............U
» 5°/c-os papirjáradék . U
ll keleti vasúti kötvények. K 

Keleti óv/0-os v. elsóbbs. kötv. JC
Osztrák liitelrészvény............ U
Magyar hitelbank.................... U
Osztrák-magyar államvasut . U
Osztrák déli vasút.....................U
Károly-Lajos vasút.................... U
Kassu-oderburgi vasút............K
♦Komán vasúti részv...............
Orosz bankjegy.................. ...
Váltó bécsi piaczra...............
♦Keleti kölcsön II. kib.. . 
Magyar jelzáloghitelbank.
Magy. leszám. és pénzv.-bank K 
Magyar országos bank .... A'

K

Ár­
folyam

77.911
108.22
610.—
280.—

77ÍGO

76.—

64.60
77.20
65,10
85.50
75.25

lluda-
eevcnícg lloz képest 
°6ycnlCb osztr. értékben

301.05
130.1:

93.46

80.01
95.56
81.09

105.73
93.25

72.60 90.01

98.20 12L71 
455.- 280.99

482.-
311.—

59.50

2.14
0.65

— 0.42

0.40
1.13
0.14
0.40
0.47
0.34

+
296.CI- — 
130.01 —

147,46

195.90 121.06 
161.101 62 — 
55,10

80.67 

81:09
85.63] 105.88 
74.68; 92.57 
72.38 89.87 

227.— 281.01

242.75 
207.— 
104.—
191.75

300.56 
256.25 
129.32 
237.42

0.03
0.14

3.75
0.60

— 0.74

0.15
0.53

4- 0.37

0.26 
0.38 
1.82 
0.30 
0.63

L46
3.71
0.76
0.13

FRANKFURT.
Osztrák 4.,°/0-os papirjáradék. K 65.13 

» Ó°/0-03 )) . K
» 4..j°/0-os ezllstjáradék. K 65,10
» 4°/0-os arnnyjáradék K

Magyar aranyjáradék............ U
a 5°/0-os papirjáradék . U

Osztrák hitclrészvény...............U
Osztrák-magyar bank............K
Osztrák-magyar államvasut. . U
Károly-Lajos vasút............... U
Osztrák déli vasút.....................U
Erzsébet osztrák nyugati vasút K 
Magyar-gácsországi ”Asut . . K 
Tiszavidéki v. elsóbbs. kötv. . K
Váltó bécsi piaczra............... __ 162.— 61.66 -{- 0.22
4'0/0-os földliitelint. záloglevél K 
Magy. leszám. és pénzv.-bank . A
Magyar hitelbank.................... U
Magyar jelzáloghitelbank ... AT 
Magyar országos bank ....

Trieszt, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Délután gyenge volt az irány. Váltó Londonra 
126.40, olasz bankpiaczokra 49.40, Napoleon d’or 9.97, 
májusi járadék 80.80, magyar aranyjáradék 93.60, 
magyar papirjáradék ' 89.40, osztrák hitelrészvény 
281.—, Lloyd részvény 550, olasz járadék 91.12.

Berlin, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának fáv- 
irala.) A Daily News közleményei lehangolólag hatollak, 
tie azért nem volt lanyha az irány. Az árfolyamok 
eleintén alacsonyabbak, azután fedezésekre szilárdabb 
volt az irány. Az üzlet orosz értékekben, osztrák hitel- 
részvényekben, olasz járadékban és magyar nranyjára- 
dékban élénklolen volt. Később a Journal de St. Peters­
burg jelentésére megszilárdult az irány és az árfolyamok 
emelkedtek. Azután ismét ingadozó, inkább gyenge volt 
az irány, mert több végrehajtási eladás történt olasz 
járadékban és osztrák-magyar államvasut-részvónyben 
párisi számlára. Osztrák hitelrészvényekben és különösen 
orosz értékekben darab-hiány volt Zárlat csendes. Orosz 
értékek igen szilárdak. Pénz bőven van és a magánka­
matláb 4«/2—5 százalék.

Berlin, ápr. 23. (Tőzsdei jelentés.) Tartózkodó han­
gulat mellett az osztrák-magyar államvasul részvényei­
nek és a magyar járadékok piaezán bécsi eladások nyo­
masztólag hatollak. Bank és vasúti részvények árfolya­
mai csökkentek, orosz értékek zárlat felé javultak. Ka­
matláb 4<7ft.

Berlin, ápr. 23. (litólőzsde). Magyar aranyjára­
dék 75.40, osztrák hitclrészvény 455'a, osztrák-magyar 
sham vasul 482osztrák tiéli vasul 211, Károly-Lajos 
vasul 104«Javult.

Frankfurt, ápr. 23. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék Td/'/a, osztrák hilelrészvény 227.87, osztrák- 
magyar államvasut 242Va, Károly-Lajos vasút 208.25, 
osztrák déli vasul 104. Szilárdabb.

Pária, Apr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata). Az irány a mai tőzsdén igen szilárd volt.

1 órakor jegyeznek: 3 százalékos franczia járadék 
77.55, 4i/2°/o-os franczia járadék 107.97, török vasúti

3 ára. 4^ perczkor záratnak: 3°/o-os franczia já­
radék 77.90, 41/2°/o-os franczia járadék 108.22, hanczia 
törleszthetö járadék 79.60, magyar arany járadék 
76, osztrák-magyar államvasut 610, osztrák déli vasul 
280. Mozgalmas.

Pária, ápr. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utőtözsdén a német közbenjárás hírére az 
árfolyamok emelkedtek, magyar aranyjáradék lanyha 
volt.

5 ára. 4@ perczkor jegyeznek: Spanyol kölcsön 
56.75, Banque d’Escomptc 497, Szuez-részvény I960, 
egyiptomi kölcsön 307, 3»/0os franczia járadék 78.05, 
váltó Londonra 25.39, orosz rubel 242.60; magánkamat­
láb 2.} százalék.

Newyork, ápr. 22. (Kabclsürgüny.) Váltó Berlinre 
400 márka után (60 napi látra) 943/4, váltó Londonra 
4.86, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 122Vs, 
Erie-vasut 12«/s, váltó Parisra 4.267/g.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti húsárak.
Budapest, ápr. 23.

ükörhus 100 kilogr............................. 51—53 forint
Teliénhus « « .......................... 49—51 «
Bivalyhus « « ..........................  47—50 «
Borjúhús a « ..........................  60—65 «

Marhavásár.
Budapest, ápr. 23. (Braun József és fiai ezég jelen­

tése az Egyetértés részére.) Felhajtatotl: 934 db ma­
gyar ökör, 281 db magyar telién, 23 db szerbiai ökör, 
39 db bivaly és 30 db bika, összesen 1307 db vágó­
marha. — Miután a mai felhajtás a heti szükségletnek 
megfelelt, ennélfogva az üzlet menete is élénkebh irány­
zat mellett folyt le, mint a múlt héten. Az egység! árak 
némileg szilárdultak. — Következő árakat jegyeztünk: 
Magyar ökrökért 50 fiitól 54 írtig. Magyar tehenekért 
48 írttól 51 fiiig. Szerbiai ökrökért 55 fiitól 56 fiiig. 
Bivalyokért 45 írttól 49 írtig. Bikákért 49 fiitól 52 fiiig 
métcnriázsánként.

A fővárosi vásár igazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai vásáron állott 1549 db nagy, és 
1429 db apró marha. Ebből cladatolt: 36 db bika, da­
rabja 125—250 Irton, 920 db ökör, párja 220—380 frt, 
400 db v. telién párja 190—260 frt, 156 db f. telién, 
dbja 100—190 frl, 37 db bivaly, párja 150—220 frt, 
890 db borjú, dbja 6—25 frt, 539 db bárány, párja 
4—8 fiion.

Pária, (La Villelte) ápr. 20. FclbajtatoU 3721 darab 
szarvasmarha és 17349 juh. Az irány határozottan 
lanyha volt és szarvasmarha ára darabonként 25—3'> 
frankkal, juhoké j kilóként 2—4 frankkal gyengült. Fi­
zetlek általán .szarvasmarháért 60—78 centimet, juhok­
ért 72—92 centimet és különösen magyar jültökért 
(1856 db) 77—83 centimet fél kilókéul.

Paris, (La Viliette), ápr. 23. (Távirat.) Felhajtatott 
15,900 db juh. Az üzlet rósz.

Lóvásár.
Budapest, ápr. 23. Felhozatotl 436 darab ló. Ebből 

adatott el: átíratás mellett 154 db, uj lólevéllel 47 db; 
bécsi vágóra ment 24 darab Árak: jobb kocsilovakért 
100—175 fiiig, közönséges lovakért 20—85 frt, bécsi 
vágóra valókért 28 —30 fiiig.

Juhvásár.
Pozsony, Apr. 23. (Távirat.) A mai julivásárra 4942 

darab juhot bajlollak fel. Párisból kedvezőtlen jelentés 
érkezvén, az árak hanyatlottak. Kivitelre szánt áru 18— 
27 fiion, silánúabb minőségű 10—16 fiion kelt.

Bécs (St.-Marx), ápr. 22. (Távirat.) Felhozatott 2341 
db juh. Az áru csekély volt és csakis a lanyha párisi 
jelentések akadályozlak meg az árak emelkedését, mert 
az cxporleurök élénken vásárollak. Kiviteli juh párja 
22—28 frt, vagy kilónk int 46 -50 kr, selejtes páronkint 
12—20 frl, vagy 34—42 kr. kilója. Legjobb áruért tizei­
tek a kivitelre páronkint 38—40 Irtot és a helyi fogyasz­
tásra 52 krt kilokint.

Szurdmarhavásár.
Bóos, (St. Marx) ápr. 23. (Távirat.) Felhozatolt 3645 

drb borjú, 2524 drb élő sertés, 709 leszúrt sertés, 4SI 
drb leszúrt juh és 1106 drb bárány. Az üzlet lanyha 
volt és borjú ára kilóidul 2—3 krrul gyengült, mig a 
többi fajok csak nehezen tartják múlt heti áraikat. Ki­
adatott : borjú 34—16 kron, elsőrendű 52 krig, élő köny- 
nyü sertés 30—38 kron, leszűri serlés 44-—48 kron, 
leszúrt juh 40—52 kron kilokint és bárány 4—10 frlo n 
páronkintí

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Telefon a mezőgazdaság szolgálatában. A

keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet igazgatósági iro­
dája és az egy kilométernyire fekvő gazdasági intézői 
iroda közt a napokban állandó telefon összeköttetés ké­
szíttetett.

* Az orsz. gazdasági egyesület kertészeti, szak­
osztálya. ma délután 4 órakor rövid ülést tartott, mely­
nek tárgyát a gyümülcsészeti kongresszus kérdése ké­
pezte. E kérdési Spachholz gyiimülcsószeli vándortaniló 
vetette föl az orsz. kiállítási bizottság elölt, minek követ­
keztében dr. Matlekovics Sándor, a kiállítás elnöke, maga 
is pártolókig terjesztette ez eszmét a gazdasági egyesület, 
elé, egyszersmind fölkérve azt a kongresszuson tárgya­
landó fontosabb kérdések megjelölésére. A mai szakosz­
tályi ülés elvben ellene nyilatkozott a kongresszus esz­
méjének és csupán egy sziikebb körű gyümülcsészeti 
értekezlet tervét fogadta el, mely esetleg egybeesnék az 
októberben tartandó gyümölcs-kiállítás jury-liizoltságának 
ülésével. Az értekezlet tárgyai közé felveendők: a gyü- 
mülcslonyészlvs előmozdításának kérdése, a nagyban ter­
melésre alkalmas és csemege-gyümölcsük kijelölése, a 
gyümölcs-aszalás. Molnár István a budai vinozellériskohi 
igazgatója föl veendőnek tartja még a gyiimölcsészoti 
nomcneiulura megállapítását és a községi faiskola ügyét. 
Az értekezlet eszméjét legközelebb egy szakértőkből 
összeállítandó albizottság fogja beható megbeszélés tár­
gyává lenni és csak ennek megtörténtével hoz ez ügy­
ben a szakosztály is érdemleges határozatot.

NAPIREND: Április 24-én.
Naptár: Péntek. — Római kath.: György vértanú.— Prot.: 

lí-Ma. — Görög-orosz: (April 12.) Vazul püspök. Zsidó:
* l é- 9.) Nikanor. — Nap kél 4 ó. 58 p., nyug. 6 ó. 69 p.

Bold kél 1 ú. 54 p. il. ti., nyug. 2 ó. 35 p, reg. 
pew.tÜRyiuluiszter fogad d. u. 3—4.
Hitlivútlolmi miniester fogad d. u. 4—5.
Morvát miniszter fogad ti. e. 10-től ti. u. 2.
A képviselőhöz tllóao d. e. 10 órakor.
A magyar mérnök- és épitósz-egylet gépészeti és gyár­

ipari illése ti. u. 61 órakor.
Szntlúni karaván az állatkertijén egész nap. Belépti dij a 

rendes.
Országos képtár az akadémia palotújál)an d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Nemzeti mnzenni: régiségtár d. e. 9-től d. u. 1. 
Vörös-kereszt Erzsébot-kórliúz (Buda. déli pályaudvar kö­

zelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—11J óra 
közölt.

Egyetemi fiivószkort az üllői utón d. c. 8—12 és d. tu
2—4 óráig.'

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Mnzonmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1.
Állatkert nyitva egész nap.
Margitssigotre hajó indul óránkint.

Kivonat a hiv. lap ápr. 23-iki számából.
Árverések a fővárosban, lleksch és Adler 9633 

forintra becs. ingóságai május 7 (v4w*i körnt 56). Ublnlt

1885
líezső 71-2 frl ni becs. ingóságai ápr. 24 |l -Ilii. Berger 
Manó 2117 fiira becs. ingó-ágai ápr. 28 IKőbánya, má- 
zsa-uteza 8599). Szabó Tivadar 3877 fiira becs. ingóságai 
május 8 (núdor-utcza 20). Gold Adolf 530 fiira becs. 
ingóságai május 1 (sugár-ut 63). Rieger 11. György 718 
forintra becs. ingóságai ápr. 30 (kigyó-uteza 10). Végit 
Ignácz 200 fiira becs. ingóságai május 6 .váczi körút 
56. szám).

Árverések a vidéken. Szorinka Mitru 589 forintra 
becs. ingall. jul. 11 Perkoszova iDeltái. Margán Marko 
3285 írtra becs. ingall. jul. 4 Perkoszova (Delta). Bu­
gáról Mária 4100 fiira becs. ingall. május 9 Csebza (Mó­
dos). Pelrutz Jóvá 1467 írtra becs. ingall. jun. 22 (lat­
inja (Delta). Gyöngyösi György 358 fiira becs. ingall. 
május 13 Saáp (Nagy-Várad). Árnbró Mária 664 forintra 
becs. ingall. május 28 Trencsón. Kövér- Piroska 6(X)0 
forintra becs. ingall. aug. 19 Nyíregyháza. Beck József 
13,700 forintra becs. ingall. aug. 25 Nyíregyháza. C. Bol­
linger’s^ Wittwe ti Sohn 2400 írtra becs. ingóságai ápri­
lis 28 Zólyom. Briegor Mór 3995 fiira becs. ingóságát 
május 5 Eger. Schlesinger Józsefné 3365 fiira becs. in­
góságai május 5 Tormás (Sásd). Szlankó József I032 
forintra becs. ingall. május 16 Szeged. Sterk Salamdli 
1876 írtra becs. ingall. jun. 30 Tokaj.

Csődhirdetmények. Windl Ignácz budapesti lakos 
ellen, bej. jun. 11. Csüdbiztos: Kabdebó Gyula tvszéki 
kiró, tömeggondnok: dr. Witlmann Mór ügyvéd.

Csődmogszüntetések. Ring Lázár és Ring Fülöp 
osztopáni, Sehvartz Nándor és Schvntz Salamon paksi 
lakosok ellen.

Pályázatok. A bethleni kir. jbiróságnál II. oszt. te­
lekkönyvvezetői, aljegyzői és segédszolgai, — a lugosi 
kir. jbiróságnál albirói állomásokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

IDEGENEK
Fehérliattyu szálloda.

Virág V. M.-Berény 
Ftakay H. Jászberény 
Adler M. Jászberény 
Kovács S. Munor 
Strausz 1. Tata 
Ábrahám J. Bugyi 
Löwinger M. Szered 
Bisehitz J. Szered

Holzwarth-Frohner száll.
Beauregard L. Jolcsva 
llaracz M. Fiume 
Kloslermaim K. Orsóvá 
Tsibut T. Dorog 
Rasim K. Bécs 
Millió fér M. Bécs 
Rabe M. Bécs 
Hüszler J. Bécs 
Krails K. Bécs 
RozenbltiUt I-. Bécs 
Horn M. Esztergom 
Schwarz B. Szeged 
Jäger G. SchötiLindc

Fehérló szálloda.
Dr. Kovács A. Jászkisér 
Dr. Mühlbach J. Drezda 
Kordon M. Veszprém 
IVilka J. L.-Szentmiklós 
Földváry L. V.-lkártyán 
Dúlta D. Bécs 
Héber .1. Sz.-F.gyliáz 
Adam II. Temesvár 
Bartmann M. S.-Kereszlur 
Csontos J. Arad 
Elirenzwcig N. Berlin 
Kampf A. Baden 
Kohlt L. Gyöngyös 
Deutsch J. M.-Falva 
Hoffmann A. Becs 
Schwartz 1. Sz.-Fehérvár 
lilán A. Pozsony 
Molnár J. Szeged 
Lobi A. Fehértemplom

Hungária szálloda.
1 lay J. London 
Sigl S. Peleiül 
Szőke A. Losonez 
F.lst F. Hollandia 
Novotny A. Véke 
Schindler M. Bécs 
Frank L. Bécs 
Schwarz K. Bécs 
Löwensohn L. Bécs 
Izsó E. L’écska 
Lüwi J. Arad 
Löwy J. Arad 
Rcisner Gy. Berlin 
Binz E. Paris 
Preiszler Gabién/.
Augenfcld L. Temesvár 
Winter E. Lipcse

London szálloda.
Her/.berg M. l’ola 
lliis/.l K. Ilopfgarlen 
Sendelin I. Pozsony 
Eschenspcrger M. Genf

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz.“
Dcgenfeld M. gróf Szivak 
Pcuicscvieh A. gróf Ludany 
Dr. Mauthner P. Bécs 
Sichenscheim T. Zágráb 
Végit A. l’écska 
Both U. Bécs 
Marison S. Bécs 
Cliauveau G. Paris 
Dr. Guln G. Szabadka 
Macskovits I.. Szabadka 
Macslcuvits M. Szabadka 
Jakabífy L. Dombegyliáza 
Wcissmami 1. Frankfurt 
l’angela P. Belgrad 
Harbuluvits G. Klöslerlű 
ltauscliinami M. Bécs 
Lavier D. Belga 
Nast W. Bécs

Magyar király szálloda.
Mischer I. Ó-Becse 
Vadnay I-né N.-Károly 
Renner G. Kisbér 
Diák F. N.-Kanizsa 
Dr. Jurils 1. Milrovitz 
Markovits I. Kőszeg 
Grieszhaber M. Kula 
Mazulik 1. Kisbér 
Winkler L. Bécs 
Sommernit/. F. Bécs 
Weindl M. Apafin 
Szarvas S. Moór 
Fleiscbmann A. Moór 
Valkó T. Zólyom 
Friebel S. Prága 
Reis E. Leipzig 
Duda I. Kisbér

Nemzeti szálloda.
Sz.entiványi M. L.-S./..-Miklós 
Végit J. Veréb 
Szentkirályi F. Apcz 
Mattyasovszky L. Esztergom 
IvanolT A. Vidd in 
Müller Gy. Berlin

Pannónia szálloda.
Veress K. N.-Malos 
Vacko P. Heves

NÉVSORA 
G11 body F. Czegléd 
Kohinka L. Bes/.tercze 
Pósa B. A.-Félen 
Placliy ti. Szirák 
Pfeifer M. Ó-Uyalla 
Popovi Is Sz. Ada 
Kolasy A. Szolnok 
Lambert A. Debreczcn 
Mozor A. H.-Némethi 
Dr. Máily Kis-Szállás 
Ult T. Győr 
Kraus/. K. Szeged 
VYtgliy S. Debreczcn 
Stark B, Nis 
Mozcr A. H.-Németi 
Lambert M. Debreczcn 
Stuss M. Bécs 
Kégl I. P.-Szentkirály 
Braun J. Zenta 
Schiller A. Párkány

Paris szálloda.
Fürst J. Bécs 
Zaborszky G. Újfalu 
Gans J. Frankenthal 
IIoffer A. Vásárhely 
Balassa 1. Valkány 
Braun .1. É.-Újvár 
Lam pel J. Pozsony 
Morgenslern J. Lugo-. 
Griinwald S. Szombathely 
IlauschI A. S/.erajevó 
lioulscliatz .1. Bécs 
lireincr M. Bécs 
Gerhardt J. Bécs 
Robitschck M. Bécs

Schmidt-Orient szálloda.
Rosenbarth S. Puszi-Szántó 
Dr. Hatnia P. Pénzel 
Erdősy F. Komárom 
Ratkovszky G. Komárom 
Wes/.ter A. Miskolcz 
S/.inay I. Miskolc/.
Sz.tits A. Győr 
Prilisaucr M. Us/.tron 
iJecsy J. Kassa 
Sz.agímicistcr II. Kassa 
Eliscr E. Gölnic/.liánya 
Farkas I. VArpoleta 
Bruck S. Zombor 
Deutsch S. T.-Sz.-Mtklós 
Deutsch J. N.-Várad 
Vogel K. Kolozsvár 
Keffly M I. Eger 
Jóna S. Debrec/.en 
Fii gier F. Miskolcz 
Kolba K. Diós-Gyó'r 
Furman It. Temesvár 
Krausz D. N.-Várad

Tigris szálloda.
Mucsalow S. N.-Bogsán 
Porubszky J. 'I'rencsén 
Liebliardt J. Bécs

Vadászkürt szálloda.
Vay T. gróf Berkesz 
Kimen M. grófné Pr/sony 
Kimen A. grófné Pozsony 
Hol hern F. Kassa 
Loz.crt K. Igmánd 
Fracukel I.. liécs 
Szántó 1.. Kalocsa 
Hajnal L. Fiume 
Fiilep 1. Debrcezen 
Müller K. Trieszt 
Friedrich K. Klagenfurt 
Ilonka 1. Brünn 
Jinkeszty M. Krefeld 
Meller 1. Trieszt 
Bloch S. Ilermanetz 
Zoeller 0. Bécs 
Schreiber A. Bécs 
l.angenhageti I. Bécs 
Ruth Gy. Bécs

Aranysas szálloda.
Dcbrecz.oni A. Turkeve 
Farkas J.-né Czegléd 
Jurenák Gy. Mágócs 
Praznovszky Á. Szócső 
Kádár S. P.-Majláth 
Farkas J. Makó 
Vágó F. T.-Szentmiklós 
Visky J.-né Szeged

Budapest szálloda
Staus U. Pozsony 
Nagy I. Tapolc/.a 
Bauer 11. Bécs 
Galambosé G. Péc 
Kossowils M. ltées 
Kolumbár E. Mohács 
Zeiner J. Pankota

Erzsébet szálloda. 
John E. Beszlerez.ebátiya 
Majthéiivi 1. Szügy 
Tally L. Gomba 
Sziget by A. Szt.-M.-Káta 
Steiner I. Halas 
D. Király I. Pozsony 
lfenich K. Debrec/.en 
Knely L. Velika-Ureda 
Lé vay I. 11,-Almás

Európa szálloda.
Normann R. gr. Valpó 
Szumrák E. Kriván 
Negro A. A.-Szántó 
Fischer D. Bécs 
Jefrcmovits li. Újvidék

Juszt .1. 37 é. szolga szegényház csonts/.ii.
Misek Gy. 3 é. napsz. fia II. Bulcsu-ti. 13. tüdőv 
Makayné E. 24 é. hiv. neje VI. János-u. 36. tűdé 
Wem betgemé A. 66 é. VI. k. váczi ut 1695. szív 
Bcrtl .1. 46 é. napsz. VI. bajnok-u. 19. hashártya 
Dmiuib L. 2 é. vasöntő fia VI. rózsa-n. 82. tüdőt 
Neiger A. 3 é. napsz. fia VII. Kazinczy-n. 52. ;v’ 
Schwartz K. szatócs I. II. Margit-u. 3. tüdőlob. C 
Seiler L. -14 é. napsz. II. ország-ut 37. tüdőgümő 
llintsclivknó A. 57 v. ö/.v. IV. zöldfa-u. 39. ttidöli 
Jánosy Gy. 3 é. szolga lia VII. b. tlob-u. 34. asz 
l’ennenbatim T. 21 é. varrónő VII. b. dob-u 30 
Ilobitbtnú A. 50 é. napsz. neje VII. dohány-. 1 4 
Itéday ,1. 33 é. katonatiszt útról térdizlob 
Bei.de R. 18 ó. cseléd IX malom-u. 7. önmé.g, z
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 24.
Sdlar I 40 '• naps 

.1. .">7 C. Ilii)
> m'lmamié K. 60 é 
(ivl-ehinx i II. 29 
Kolm 1'. ifi *\ I. or.-z

Vili prater-u. lt>. lüdövész.
VI. király-u. 72. lüdőlob. 

napsz. utról csont baj. 
nan>z. Vili. pratcr-ii. 17. tüdővész. 

láb. tüdővesz.
Selnviirrn-rhlögel ,\. 42 biv. Vili. zerge-u. 10. májbaj. 
Aili in- km- .1 .‘II ó. özv. Vili. kőfaragó-u. 12. lüdőgümő.

NYÍLT-TÉR.

t t«*wmniiii (lyiiliiné .s/.iil. IIit/.I
fí-3 saját, valamint a rokonok nevében is

ij.laloinl.il diill szívvel jelenti szeretett férje

BEEUMANN GYULA
hírlapíró

életének lil ik évében f. hó 23-án hosszas szenvedés 
után bekövetkezett csendes elhunytál.

A boldogultunk hűlt tetemei f. hó 24-én délután 
4 órakor evanjr. szertartás szerint, a kerepes! sir- 
kerlbe fognak örök nyugalomra kisértetni.

Budapest, 1885. április hó 23.
Btto lengjen porai felelt!

Béla-utcza 3. sz.Lakás
ESI

Kissé használt, finom kiállítású. 8 iilésft

o ni 11 i b ii & z
olajhcngcrrel jutányosán eladó Nusszer Gyula fénymázolónál 
VII. Szövetség-nteza 28. ________ ________T203

BORSZÉKI savanyuviz
PA It Á1) 1 kéntartalmú ásványvíz

mindig friss töltésben kapható

Mattoni és Wille
a butiul hi rá i jj-ia serit for rá sole tulajdonosa i

Budapesten, (Dianafürdü-épület.) R(i3

" Köityomtlsi munkákat
különösen IU1i £iíííi:<z<>KíU. ús etiqi lette­
ket színes nyomaiban le-gü.yov- 
siil»l> és le<»>»'zeL>l> elki-szitvéve ulvitllalunk. 
Minták rciulelkeztsrc állnak.

BLOCH és POLLÁK
1280 Budapest, bálvány.utcza 6. szám.

SONJüB ____________
A SOLIDITÁS ÍIK|;

a.- Ü l. li l«,/ekütte|.V...ki»-i. ol- r. ti. 1.1.- e-y lizM erndkctfslnck #» Mvirá- 
, .maL. Ezen elvtől áthatva vezetek egy első rangit un ruha u/.telel 

A/-II né/elnek llőilolok. Il .-y ez iftéliy: Z 
anyavi k. vetet..tények bizony. s feleszi.. 
súly I lekleU k li.-zlelt megrendelői 
e» I- k' -zitésre. 11a e k'-t k-rlllne ny
mr-gazdálkoitva a ruha kindiVi.költ.oy.........  ....a 1. -melegebben ajánlani, (iaz.lnr vala. "ék s,. vetek e. nn nihaklM .

kelt arak tokival- minő. - mellel I. Eiry kis. rlolva-arliH xagy n.ej.--

LECHACASABB ELISMERÉS

rendelő

........ iksé-letckct az cslhelikai
-a szeriül kell ki-li-ilei.i. Kül'áiiis 
I kisznlgála-ánál a j-i f..-;il»:.s 
.— ■.'lal lt, nkk,r .VI százalék van 
kiad. Bátorkodom tehát U/l ten et 

■nlani. iiazdar v ita: "ek s/-ívelek .o _..... .. hivat., minő é - im llell. Key ki.. vli"ia:avhis \
legjobban fo/ja lázonyltani üzletein le ge . g-t es eljárj

Krausz Linót fin. Ibi.lapos
Minták és árjegyzékek ingyen c

. kigyótér harmadik szám. 
liérmcntvc küldetnek.

ef:I JM

, M

CV* X Stájerország.
___ ___ Dűli vasútállomás: Röltschach.

Ca 7,
Hírneves Rlauhersavas savanyuviz. Hiilcgviz- 
Kura. Savóimra. Föindicatio: az emésztési szer­

vek megbetegedése. Kényelmes tartózkodás.
Iijfi.'i Ljonnan megnyitott forrás ^

„STYR1AI FORRÁS“
kiiI*ui" *• n kiváló rcmlkiviili gazdag kettős szénsavas 
magnéziumáról, mvlv 10.000-1túl •$- > 1 rvszív rúg.
éri RM» HOFFMllffl JÓZSEF-nél Biiilaiiest, atailwa-ii

Kitűnő gyógyszer hurutos nyálkahártya 
és emésztési szervek ellen. Legjobb 

üdítő ital.
Kapható íhleslmty JL.

udvari szállítónál, to­
vábbá mintlezi gyógvRzor- 
tűr ás f»J-.■«‘••"«rríj.skeiléa- 
ben ó a U» pJ:gito- 
»jgnJl C|-' • v ngbiin.

.V'v . ,<2>

Lm qv

Ezt követi:
Poirier uj veje.

Vígjáték 4 fe.lv. Irta Augicr 
és Sandcuu. Fordi tolta Lelöki. 

Személyek:
Poirier Szig •' 1.
I'rcslc Gaston Káulay 
M-.nlmoyran lig. Miliályfi

Rodriguez Tóth
Bernndillo V. Kovács
Izabella Ligeti 1.
Bob. istennője Hegyi A.
Sára Kláriié
Bigaro Bonni
Mar-clino Ágosloni B.
l-sö pinezér Enyvári

Verdelet 
Antónia 
Salamon 
C.bavassus

Valcl 
Kapus 
Szolga

Kezdete 7

p! Álárkus E. 

Kőrösmezei 
Gn |>áuyi 
Pintér 
Vízvári 
Fultidi 
Sántlia

órakor.

2-ik
1- sö hordár
2- ik «
l-sö alg11a7.il

H-ik «
-í-ik «C

Kopácsi
Hortobágyi
Fogarasi
Nnrczisz
Marion
Pintér
Asztalos

Korcsniárosnc Izsóné 
Kis korcsmnó Szeleczki E. 
l-sö gnoin * * *

Holnap, április 25-én.
Denise.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, április 21-én. 

Az operaház zárva van. 
Holnap, április 25-én.

Turolla Emma k. a. vendég­
játékául :

Az afrikai nő.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest április 24-én. 

Hegyi Aranka első fellépése 
szabadsága ultin.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel.

2-ik 
Orvos 
Korcs maros
1- ső diák
2- ik «
3- ik «
Boszorka nv

Izsó 
Varga 
Béni 1. 
Széni A. 
Fehér I. 
Arnnvossine

tánczczal és zenével, 3 
és 15 képben. 

Személyek: 
Albert Sik G.
Magi.lire Kassai
Solt i ues Szabó
Seri ngi linos Solymosi 
liabyjas Gergely

fulv.

Badiansok kilója Bellini E. 
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, április 25-én. 
UGYANEZ.

VÁR-SZÍNHÁZ.
Budapest, április 24-én.

Az erdő szépe.
Színmű 5 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 21-én.

A bécsi an der Wien tagjai­
nak negyedik össz-vendégjá- 
téka. Zimaier A. közreműkö­

dése mellett.
Gillette von Narbonne, 
die StrasBensängerin.

Uperclle 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 10. Havi I). 10.

Budapest, április 24-én. 
Rákosi Sz. assz... a népszín­

ház tagjának felléptéül:

A SZIKRA.
Vigját-k 1 felv. IrtaPailleron 

E. Fordította Huszár I. 
Személyek:

De Gérán Benedek
Lémiie Rákosi Sz.
Ac* iinetle 0. Csillag T.

O:ro|'>l aeiini
Ma iiénb'ken. április 24-én.

JAKOBSEN Ilona
német-dán énekesnő és

a fírrf/e/e-rsa/ád fellépte (The Mar vei! les). 
O-meers család a zenész-elown Prize és leányai bucsúelö- 
adása. Sleldler József énekes-komikus. Ketzer és S'units 
dueltislák, továbbá Hanoin kitűnő röktornász felléjite. 1107

Előzetes jelentés.
Bátorkodom a mélyen tisztelt fővárosi közöliséf/nek 

és az ilt időző t. vidékieknek szives tudomására hozni, 
hogy Xémel-, Pvancziu- és Anf/olorszáf/lm tett üzleti 
ulamáról visszatértem, hol semmi költségei néni kiméivé a 
legkitűnőbb tehetségeket szerződtettem a kiállítás tarta­
néivá, csakhogy továbbra is biztosítsam magamnak a 11. é. 
közönségnek eddig irántam tanúsított kegyét. Van szerencsém

egyúttal aj ni il vész-társasáf/om első csoportjának tárgy­
sorozat á l közzé le 1 in i.

Fénleken, május 1-én :
MARTENS Fanny, ALEXANDRINE és 

OLGA tesvérelí.
Eredeti l'rnnczia. német, ívrőli hölgy

De la TORRE Klara kisasszony
német jelmez-énekesnő. — Vasárnap, május 3-án 

RÜCK Nándor ur, bécsi énekes komikus. 
Kedden, május 5-én :

A gyorsan rajzoló clown RICHARD nr 
5 idomított ludjával.

Szenzaeziós eddig inég nem látott mutatvány. — Az újonnan 
szervezett magyar

HÖLGY-QUARTETT első fellépte.

Pénteken, május 8-án:
Lcf/naf/i/oltb ifloniitási csoda. Loci,•hard ur 

:i idomított törpe elephaírtjával.
Különösen megjegyzendő: A clown-elephant „Hőbb“ kutya­

nagyságban. — Csütörtökön, május 14-én:
Eddlif elérhet len ! Edd in clérhctlcn!
DARE H. Steward, egylábú tornászó a nyújtón, 

DARE Tamás mimikussal együtt. 
Szombaton május 16-án:

RICHTER ADOLF és VILMOS
Németország első és legjobb komikus lánczosai és énekesei. 
Újdonság: A szép Melusine, Berlinben 200-szor adva.

OLIVEIRA Hermina urhölgy
mandolin-művésznő és olasz énekesnő. — Szerdán, június 3-án •

BELLINI ur, illusionista.
brasiliai udvari művész, lovag stb. — Pénteken június 5-én

i T.e Tkz:ee Revell Brotkers.
The .• . - .Vunderlull Double Somcnersault and Acrobatic 
Ari isi-.. ' ne World. A leslgyakorlat terén ez ujiiemü mu­

tatványok Budapesten még sohasem voltak láthatók.
A kelnek ára: Páholi/ 7 frt. páboli/szék - frt, fenn­

tartott kein I. frt "JO kr.. bemenet 70 kr.
Kiváló tisztelettel SOMOSSY KÁROLY.

Előbb vállolt jegyek, melyek csak Ha velős dohány tőzsde 
sugár-ul 52. sz. alatl kaphatók: fenntartott hely 1 Irt. be­

menet 60 kr.. belépti családjegy 16 személyre) 3 frt. ^

Teljes végeladás.
A franc:'.in kertészet

NOÉL A. és TÁRSA, Kristóftér 6.
tisztelettel közzéteszik, hogy Franeziaországba való vissza­
utazásuk miatt raktáruknak egész növénykészletel koniferák- 
ban és örökzöld fákban, bokrokban és kis cserjékben, min­
dennemű dísznövényüket és gyümölcsfájukat, rózsafáit és 
virághagymáit, valamint nagymennyiségű folyondárokat le­
szállított árak mellett eladják! Kicsinyben való eladás még 
csak néhány napig. *-S1'

IDŐJÁRÁS április 23. regg. 7 órakor.
(.tekintése a mai időjárásnak. 

Európában : A depresszió (756—758) a kontinens északi, 
a nagy légnyomás (763—764) annak déli részében van. Az 
idő részint derűs, részint változó, meleg, többnyire száraz. 

Hazánkban : Délies. részben északuvugalias mérsékelt

szelek melleit a meleg keveset változott, a légnyo nz j na- 
gyobbriíszl kisebb lett. A : idő nvii; t > i derűs. ui b s- 
scl változó, száraz, meleg.

Kilátás a jóvá időre.
Hazánkban: Kevés böválfcás mellett napos, fclhös- 

borussal változó, északkeleten itl-ott esővel.

Az időjclzö-intézvt távirati jelentése.

Állomások
1 Lép- '

”‘m ‘""i

V/él 
" '
' 1 13)

A hő- I 
mérséklet 

Celsius 
fokban j

Csapa-
ék

tv.-

Arad........................... 61.8 Mv i + 119 — —
Bcsztcrcze.................. — : © + 12 2 — —
Bcsztenzidiánva. . . . 6U.7 1 0 + 10.5 — —
Budapest..................... 60.8 „© , + Uli — —
Csákturnya....... 59.4 ! EK 1 + ia.a — —
Drbrcezen.................. 59.6 , 1) 1 + Hői — —
Eger........................... 61.5 NY 2 + 14,4 — —
Eszék ........................... —
Fiume...........................
Késmárk............ ...

62.5 1 ENY 2 + 11.3 I

Keszthely..................... 61.6 NY 1 + 14.0 — —
Kolozsvár.................... 61.6 NY 1 + ' 11 —
Magvar-i ivar............... 61.8 1 >K 1 + 13.0 — —
Mármaros-Sziget. . . . 60.7 DK 2 + 12.3 — —
Xngy-F,lived............... 56.9 DNY 1 + 10,5 — —
Nagv-Szebcn............... 01.2 DK 3 + 12 7 — —
Nagyvárad.................. 61.5 0 + 12.3 — —
Orsóvá........................ 62.9 D 2 -f 11.6 — —
Pancsova ..................... 61.1 UK 1 + 11.5 — —
Selmeczbánya............ 61.1 ENY 4 + 14.0 — —
Sopiuti........................ — —
Szat már-Némcti .... 59.3 DK 2 + 13.5 — —
Szeged ........................ 60.4 1) 1 + 13.» — —
Szcpsi-Szt-GyArgy. . . — DNY 2 + 10.5 2 —
Szolnok........................ 59.1) UK 2 + 112 — —
Temesvár..................... 02.9 D 2 4- 16.0 — —
Trónusén............ .. 60.(1 DK 2 + 12.0 — —
Ingvár........................ 59.5 EK 2 + 12.8 — —
Zágráb........................ 61.1 DK 1 + 121 — —
Becs............................. 59.8 0 + Hl — —
Bregenz..................... 60.4 D 1 + 12.1 — —
1.esina........................... 62.2 0 + 1:4.7 — —
Pola.............................. 61.5 K 1 + 11 1 — —
I’rága........................... j 59.2 1 D 1 1 + 13.3

VÍZÁLLÁS 1895. április 23-án.

Nóvszorint
M é e r

Változik Nóvszorint
M é t c r

VáltozikO (I
fölött alatt fölött alatt

Duna Tisza
Pozsony . 1.47 — váltzll. M.-Sziget 0.82 — apadó
Komárom 1.40 — apaibi. Beregszász — —
Budapest. 1.60 — apadó Sárospatak — —
Mohács . . 2.16 — apadó Szat már . — — —
Yukovár. — — Tokaj . .. 1.90 — apadó
Újvidék. . 3.09 — apadó Szolnok.. 2.29 — áradó
Pancsova 2.79 — apadó Szeged . . 2.63 apadó
Orsóvá .. 3.20 apadó Körös

Dráva B.-Gyula . 0.08 — váltzll
Barcs . . . 1.45 _ apadó Maros
Eszék... 2.27 — áradó Arad.... — 0.42 apadó

Száva Boga
Mitrovicza 4,89 — áradó Temesvár — 0.24 apadó

FMVWV.IHn» ‘.TKneTÍTlá&ySKfiTS

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 23.
Osztalék

Faj Irányzat L_ 7 5 í‘lj
Minősóíii

|| ÍWf ~
ICO

~!il,V lu*Utolit
77 "h |[~~'7H ><h II 7!) hia l
Iillogrammnak ára

Hu 6.-

bónsá^i búsa

j.estviíiéki ... 
Fejórmcgyoi 
bácskai............
ni. észe.kv. ...

frit. 1 fríig írttól frtig frtól frtig futói frl lg fi tű d frtig írttól Irt ic

i 9/15! 9*20 fis 9415 iú'tll 9.45 9.40 9/>5 9.7)0 9/i51 9.60 975
8.95 ! 9.10 ! 8.95 9.25 9.20 9 35 9.30 9.15 9.40 9.55 9.50 9.65

1 8.95 9.10 1 8.95 9.25 9.20 9.35 9.30 9.45 1 9.4-0 9.55 9.50 9.65
' H80! 8.90

84)5 9!— 9.05 9.10 9.15 9.201 9.25 9.30 9.35 9.40

frtig 1[ frltól I frliK —

ÉRTÉKPAPÍROK
Ulolsó árkelet Osztalék I ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó űrkclct

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank ...........
Budapesti bankegyes. r. társ.

Faj Irányzat
Minősem
súly hek­
toliteren- b 

kiül

100 I ib/ramm in 
7rt I kr II TVn~lcr 

—.il -űi- -li

tengeri ...

1 ájioszta-repczo 
bánsági rcpezo

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

bírd

nélkül 5

35

80 . 6 i 25

Gabona Irányzat Határidő

tengeri ...

káp. repeze

szilárd

csendes

tavaszra
őszre
máj.—jun.
tavaszra
őszre
aug.—szept.

100 kilogramm ára
ä

ÍTtHTT

68

Morvát leszámítoló bank ... 
i Közp. iparlársulati hitelint.

21.— Magyar általános hitelbank...
27'/.j IrC Magyar jelzálog-hitelbank 
!3a/4 Ire M. jclzáloghitclb. II. kill. id. c. 

5.50 Magy. leszám. és pénzváltói). 
Magyar országosbank r. lárs.
Osztrák hitelintézet ...........
Osztrák-magyar bank
I. Magyar iparbank ...........
Pesli magyar keresk. bank
Sziszeid hitelbank...................
«Unió »-bank ...................

b) Biztosító társulatok. 
Bécsi biztosító társaság 
Bécsi élet- és járndék-bizt. I 
Első magyar áll. bizt. társ. 
Fonciére pesti bizt. intézet... 
Magyar-franczia biztos, társ. 20i 
Pannónia viszonlbizt. birs.bű.—

É B T É K PAP ÍROK
I Utolsó árkelel

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magy. kir. aranyi ára lék adómentes 100. 500. 1000 4*,‘o 
Magy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000 ... ... 40io

■ papírjáradék ádómenles...........................
M . ;,r va-.úii kölcsön á 120 frt o. é. (300 frank) ó'Vo 
Magyar vasuli kölcsön 120 frt egyes darabokban... f)0» 
tíöinöri államvasuli záloglevelek... ... — — ?0'°
Magyar LSiiÜ. Leied vasul áilamkötv. (elsőbb.) adóm. 5°/o 
Many, is':: keieli vasul aranv v. ezüstb. fels.) adom. o°> 
M ,-.x!.r 1876. keleti vasul államkötvény aranyban 5".o
Magyar kir. nyercniény-kölcsön HM) Irt...................
Magvar kir. nyeremény-kölcsöu 50 Irt ...........
Tiszái és szegedi kölcsön ...........................................f0"
l-íTi-iki magyar állnm-kölcsönkölvény font sl.-bcn a*.o 
1873-iki magyar állam-ldilcsönkölvény font st.-bcn 5no
Magyar földtóiiermciilesitési kötvények..................... 5°.o
Magyar földb bermenl. kötvények 1867. záradékkal 5% 
Magyar földlebermcntesilési kötvények tcmcsi ... 5°/o 
Magyar földleliermonl. kötvények 1867. záradékkal ő°/o 
Ma var földlelierincnl. kötvények horvátországi — 5°,'o 
.Magvar biliilein•rm'uVe.silési kötvények erdélyi... 5n.o 
Mag var or...: jelzálog úrbéri váltságkötv. i IOO frt) 5n,o 
Kir borv.-szlavón jelzálog földváltságkötv. 1100 frlí 5%

93.75

sn'őo
94.-

89.80
1Í-L50Í I 15.- 
145 — 145.50

96.50

104.— 105 —
115.—; 116.—,

102.—
101.50

116.—
119.—

103.— 
102.50 

101.50; 102.50 
101.50 102.50
102.— —I
100.75 101.50 
94.- 95.50

É RTÉKPAPÍROK Utolsó arkdcl

Rzőlődűzsmavállsági kötvény (100 frl)................... 5°,’o 96.75 97.25
Magy. kir. kamatozó kincsl. utalvány 6 hóra (100 frt)

Iv'vesiletl államadósság papírban máj.—nov.... 4s/10®,'o 80.50 HL-
Kgvcsitet! államadósság papírban felír.—aug.... 4’/io0/« 80.50 81.-
Egyesi lelt államadósság ezüst kamat jan.—jul. 4J/lo«/o 81.— 81.50
Evvesilelt állatnadóssá« ezüst kantat ápr.—ukt. 81.— 81.30
Oszlrák aranyjárailék adómeules ...........................4°.o 105.- 105.511
Őszi rák papír járadék adómentes.......................... i>®.’o 96.25 96.75
Oszlr. államad., kisorsolással 1851-iki á 250 frt p. p. 4"o 126.— 127,
Oszlr. államad., kisorsolással 1860-iki ;i 500 frt 0. ó. ö«> 138.75 139.73
Oszlr. állaimul., kisorsolással 1860-iki á HM) frt 0. ó. 5°/o 140.50 141.50
Oszlr. államad., kisorsolással 1861-iki á KK) frt 0. ó. 170.— 171.-
Oszlr. államad., kisorsolással 1861-iki á 50 frt 0. é. 170.— 171.-

Pest város kölcsöne 1870-ből adómentes — _ 6®/o 105.25 105.50
Pest város kölcsöne 1871-ből adómeules........... 6»/o 107.50 108.-
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes _ 5"/o 99 — 99.50
Szerbiai iiyercmenv-kölcsön 100 1 rank ... 3®/o 33.—
Becs város íiyeremény-kölcsönc 187-1-ből — — 122.50 123.50

c) Oözmnlmok.
Concordia gőzmalom...........
Első budapesti...................
Erzsébcl-inalom ...................
Hengermalom ...____
Lujza-malom...........................
Molnárok és sütők...........
Pannónia ...........................
Viktória ...........................

■ II Közlekedést vállaltitól 
«Adria» in. tengeri baj. r.-t.
Alföld-fiumei...........................
Arad-csanádi vasul...........
Arad-körösvölgyi vasút 
liarcs-Pakraczi vasul részv.-t. 
Bállaszék-dombovári ... 
Debrvczen-biijdunánási v. e. r.
Déli vasul .........................
Észak-keleti vasul ...........
Erdélyi vasul..........................
Györ-soprun-cbcnfurti vasút
Kassa-oderbergi vasút..........
Magyar-galicziai vasút ...
M. ny. v. (székcsf.-győr-gráczi) 
Mármarosi só vasul r.-t. uls. r. 
(Jszl rák-magyar állam vasút...
Pccs-barcsi vasul ..........
Szamosvölgvi vasul t. els 
Tiszavidéki vasút...........

120
Ed 1 96,50
200 -- .---

SO 1
2001 280.25
2(01 —.—
100! 103.50
100 78.75

1(01 281.—
fOO 853.—
ISO 149.—
5,1)
pi)

575.—

200 220.—
200 200.—

inéi) 3050.—
100 80.-

00 ar. —.—
300

500 575.—
500 1245.—
of,j) 254.—

595
160 280.—
210 430.—

10 0 1070.—
300 350.—

200 180.-
100

“fii
200
100

170)1—

200 130.—
200 170.—
200 179.—
200 —.—
200 147.—
200 174.-
209 165.—

200 301.—
200 —.—
500 85.-
200 219.—
ivú 463.—

32.— j Pesti közüli vaspálya...........
22.—' Pesli közüli vaspálya élv. jegy

el Takarékpénztárak.
6.—,! Budapest III. kerületi ...........

50.—: Országos központi ...........
328.—il Pesti első hazai ...................

280.75 28.— Egyesüli Budapest fővárosi
4.50 Magyar áll. takarékpénzl. r.-t.

104.-
79.25

281 20 
858.- 
150.— 
577.-

225.-

311Kb—
81.-

210.-

890.—

578.- 
1255.- 
256.- 
005.— 
282 — 
433.- 

1080.- 
353.-

181.-

177.-

13L- 
171.— 
180.-

301.50

fi Különféle vállalatok.
Alagút ...................................
Általános waggon-kölcs. lárs. 

jó.— Isiséi magyar üveggyár r.-t. ...
—,— É.-magyarorsz. e. kőszéni), r.-l. 100
—.—íj Franklin-Tiirsulat könyvny.... 150 
65.—. Ganz és társa vasönt. s gépgy. 4M 
28.— Gschwindl-lélc szeszgyár ... 200
20.—í| Gyapjumosó és biz.első magy. 200 
30.— Kereskedelmi lesi illet épülele 210 
40.—j Könyvnyomda «Athenaeum» 150 
75.— Pesli könyvnyomda részv.-t.— 500 
20.—í Kőszén- s légiagy. (Dräsche) 20ö
8. —! Nemzőik, waggonk. részv.-lárs. 100 

—.— Uimaimirány-salgólarj. vasmű 100
9. —j. Salgótarjáni kőszénbánya — KO 

IS.—! Schlick-féle vasöntöde s gépgy. 200
—.—' Serfőzde első magyar........... 400
20.— Scrléshizlaló ................... 200
—Spódium és csonlliszlgyár ... 200 

6.50 Szálloda részvény-társaság 80 
— — Szegedi szeszgy. és finom. r.-t. 200 
|5.Tégla és mészégető, újlaki ... 200 

—,— Török bir. doiiány-egyedárus. 250 fik 
Téglagyár, kőbányai ........... 160

ZÁLOGLEVELEK.
Magy. földhilelinl. papírért. 51»,o 
Magy. földhilelinl. papírért. 5 6/o 
Magy. földhitelint. papírért. 4.V'o 
Magi-, földhilelinl. ar. v. ez. 5 «o
Magyar jelzálogbank........... 5j»o
Magyar jelzálogbank ... 
Kisbirtokosok orsz. földhit.
Őszi rák-magyar bank o. é. 
Osztrák-magyar bank o. é. 
Osztrák-magyar bank o. r.
Pesli magyar keresk. bank 
Pesli magyar keresk. bank 
Pesli magyar keresk. bank 
«Albin,m takarék- s hiteim. 
Nagyszebeni föld hitel inlézot

566.— 
365 —

76.— 
430.— 

5500.— 
430.— 

90.—

149.-
82.—

195.-
860.—
417.—
250.—
600.—
550.

1025.—
"86Í5o!

98.-;
130,50
225.—
884.—
245.—
165.—
110.—

155.— 
102.— 

264.-

101.50
101.50
95.25

123.
101.

98.50

568.—
368.-

78.—
4.35.—

' 435Í 
92.

197.
865.
420.—
255.—

552.

250.-
470.-

Bpesli közúti rasp. I. részlet 
Magy. jeiz.-bil.-baiik ny. köt. 
Pesli b. I. lakp. e. kih. kötv.

5.10/0 99.50
5 o'o 102.—
4 l®b 100.50
1 0/0 97.50
6 ®i> 102.25
5.10/0 101.50
5’ 0/0 99.—
6 ®'o 100.50
5.1 O'O 100.—
6 ®ó 101.50
5.1 O'o 101.25
4" "o 100.—

99.25

157.-
103.
266.—

102.50 
102.

95. 
124.27 
102.— 

99.— 
99.75 

102.50 
101.—

98 
102 
102.-
99.50 

101. 
100.80
102.50 
101.7
100.50
99

É R T É K P A P I R O K
,ó árkelet

ELSŐBBSÉGEK.
Alf.-fiumci v il (v -eszéki v ?;i) 5«b 

2(0 5» 0Aládd-fimnci \asut 1874 kib
Budapesl-pőcsi vasul........... 51»
Bállaszék-dmubovár-zFikányi v 
llunagőzhyózási lársulat IL •r" 
Diinagözhajnzási társaság 6"o
Eszak-keleli vaspálya ... 1 5»o
Észak-kcleli vnsp ’aranyi).) Uv! 5". 
Eszak-keleli vasp. aranyi).: 6“»
Esz-magyaror.e. kőszénb.r-I. 2M 6°A> 
Magyar-galicziai vaspálya . . i >.» 
Mngvar-galiczini vasú. II Lib T 53 
M -siy. v. (sz.-fcb.-györ gráczi' 2tí 5' 
Magyar nyug. v. 1874. kib 20M 16 0 5 Vt 
M I elsőbbs beruh, aranyi- 7" 5 .

erdélyi vaspálya .............3"v •>0'
Győr-sopron-ebcnfiirli vasul 2M 6". 
Kassa-oderbergi v., eziisllicii 3(0 5"'« 
Kassa-odcrl). v. (eperjes-larn.) M 5"o; 
Kassa-odcrb. v. (oszlr. vonal) 200 5°'o; 
Kassa-odcrl). v. (magy. vonal) 5°«! 
Osztrák-magyar állainvasut 5n., 
O.-in. államvas. 1883. kib. 400/2000 4"u (
Tiszavidéki vasul................... 5To
Budapesti lánczbid........... IM 6°,o i
Lloyd- és tőzsde-épület ... 100 o°o

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet............................!
Budavárosi sorsjegy ...................
Keglevich sorsjegy ...........................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl.
Osztrák vörös kereszt-egylet...........
Pálffy sorsjegy ...........................

PÉNZNEMEK.
Császári kir. arany (vert)
Császári kir. arany (körmöczi) ...
Őszi rák-magyar 8 frtos arany........... ,
20 frankos arany................... —
20 márka..........................................
Török arany lira...........................
Osztrák és magyar ezüst...................
Német bírod, bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama látra) k \m> 
Német bankpiaczok 100 márka 4V:o 
Amsterdam 100 hollandi Mért 3 "o

99- 
99 — 
96.50 
98 50

100.-

97.50
99.50

96 50 97— 
123 50 124 50 
130.26

98.50
98. —I
99. -

121 50 
97.-

99]— 
98.75

102.50

99.50
99.—

100—

1.00,
99

104,— 101,27 
97.25; 97.

179.—! 180.- 
45.— 46— 
19.— 21 
8.75' 1

15.50 II
40.50 4

Brüsszel 100 frankért
Paris 100 frankért ...........
Marseille IOO frankért ... ... 
Svájczi pénzpiaczok 100 frkért
Zürich IOO frankért ...........
London 10 főni sterlingért... 
Szentpétervár IOO rubelért — 
Olasz hankp. 100 lire nonve ital.

5.861 
5.78 
9.99: 
9.99’ 

12.33

61.75

61.80
104,—

49*90

49Í50
49.50

126.50

5.89
5.81

10.02
10.02
12

61.90

61.90
104.27

50!-

49.70 
49 7o 

127

m
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Csász. *5#* kir.

Legfelsőbb elismerés

GYÓGYFÜRDŐ
Stájerországban.

l.-y órai ut a magy. nyugati vaspályának Felilbach állomásától.
Az idény kezdete mójna í-cn.

Alkallknc-muriatlktis 4" vastartalmú savanyuviz, 
fenyőtű- ős isványsó yorlaszto belugzoaok (‘'“Ion 
U.ihluetbcn t i) pneumatikán terem elej; táiync 9 azé 
mélyre nagy rcnpirntionalia készülők, szénsavas 
fürdők aczcl-fenyfitü és értea vlzfurrtok. hiuo^ für­
dők hyrtropatlkua kúrák, keockesayo én kccsk^cj. 
melói/ tűkéntu| a házilág kezelt tapintazetbol. E3- 

hajlat áLandónn mérsékelt 
nedves meleg. A tongcrszln 
feletti magasoág 300 m. la­
kának ásványvizeké# 
kocsik a fürdölgazgatóság- 

nál rendolenriők meg.

I-ső cs, kir. kizár, szabad, újonnan javított

Ruganyos sérvkötői

sérvvMiível
ff-K,
zlv

amerikai, 
,k nélkül

man javiloll meanvon ,érv- 
lipztán rtiggyanláliól íiiilvt- 
még a Ifgll'limobl. sérveket 

véslm hozza, k úgy nap-

ÖLTÖZETSZÖVETEK
rsalvU tartós írvaiijiiszriipihíil ej 
3.10 méter "/|f.rt9-6t

chcviotok Iricolok női* éti tokoa-szlalpos/lók peruvien ilu&kiu kaj

SZTIKAROFSKY JÁNOS. . . . .

hői.
ok. felső 

pható

11 ri rulirni’aliaii linimilieii.
’EBbsSäEE"::

t járkálásniil, mini szintén 
hogy a sérsérvhajban szén- 

va. Kelet to nagy 
hogy a szeli- 

iónt gyakorol 
/közli. A leg- 
a Icgjut.hnak 
, dr. Gross 

Glück Ißnäcz kir.

megvizsgálva

•'CAurt

BKia.-.2i<aEun HiBBEsaEiisasiia

Créme Simon
l’áris Inghirticvescbb orvosai által ajánl- 
tatik és az elegáns hölgyvilág által álta­
lában használtabb. Ezen összebasonlilhat- 
lati készilmény elbávolit egy éjen át min­
den pörsenést. fagyási, ajkrepedést, egye­
düli szer a bőr fölrepedezése, a kezek és 
nrez vörössége ellen. A bőrt vakító fe­
hérré teszi, erősiti és illatossá változtatja.

A Pouilrc Simon s az á la Simon 
Créme szappan ugyanazon illatszereket 

fAj j tartalmazza s tökéletesbiti a Créme Simon
Ás „3L jeles tulajdonságait. Créme Simon egy

^ üveg ára 1 frt 50 krt és 2 frt 50 kr.

Feltaláló: J. SIMON. :US ruo <lo Rrovence, Paris
Főraktár egész Magvtirországra Törölt Jó«seinól,_ Buda­

pesten, kiráiy-uteza. Vórteosy S. udv. illaszcre i/.nul. Ncrnda 
N. hatvani-iilcza. Luolf M. illatszeré-', vtiezi-uleza. 600

élj», h-
is loh*.lő logTövidnhh idő alatt cgyenh 
va! a kgeröfoszitohh munkánál .vagy 
ojj.l aháshan is hnsználl-ilhatik, a 1 
védő hivatásában Irgkovésbhú is voll, 
haszon, hogy az mér éjio! is a testőr 
védő testrészre kivaltképen jótékon- 
s a legtöbb esetben még a sérv bizto 
több orvosi tekintélyek által elismeri- . 
találva : professor Kovács a sebészeti 
Lajos mijy. kir. egészségügyi tanácsos, dr.
törvényszéki orvos áltál.

AV.limit egyszersmind nagy raktárt is tart angol és franezin aczvl 
sérvk.itökböl, lilggesztö készülékekéi i'susprnroriumi gunimihnl. szö­
vötteket. mint szintén sznrvashörhöl. A szarvaskor és giimmi sus|>en- 
EoriiimoK rzólia. hm;y a tágulást megakadályozzák. fii!"

Mébfeeskemlnk. légpárnák, ágybetétek, perioiltáskák, presorvativu- 
mok, gununibarisnyák és mindennemű gummi áruezikkek. Sórvkölők- 
nél kérem megjelölni: jobb. bal vagy keltös-e.mint szintén a test bő­
ségét is. Megrendeléseket utánvétel mellett elfogad

POLITZEK 1ÓR
cs. k. szab. serukötü készítő Budaposten Deák-Ferencz-utcza.

Árak: urak. hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
lúnak darabja 6—1Ó Irt. a kellősnek darabja 10—10 frl, 
gyermekeknek felével olcsóbb. — Ugyanitt kapható leg­
jobb amerikai sérvkenőcs. Egy tégely ára 3 frt 50 kr.

I cscréllclnck, vagy a pénz adatik vissza. Levelezés ellogadtutik német, 
. esch, lengyel, olasz es franezia nyelven.

tétlenül.

«ságban. 
'.el álnál 
hogy ily

Nem is 
hirdetnek, 
gyhekölöt, 

mit, be- 
magyar. 
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A ftirdöitleny tar­
tama April 20-tól 

szept. végéig.

S®J^S®a$53SSHS

A fürtlöidcny tar­
tama April 20-tól 

szept. végéig.

<> le le 5-t M

Vétel végett kerestetik

birtok Pestmegyében 1266

Rendkívül olcsó

bútor-eladás
és teljes lakásberendezések.

lTulhalmozás miatt az egész első emelet és földszinti rak­
táraimban első rendű asztalos- és kárpitos-mesterek ál­
lal eladásul készletben levő elismert szilárd készítményt! 
lakberendezések és pedig elegáns sálon-, ebédlő-, háló- 
és férfi-szoba-berendezések (boule bútorok); továbbá pol­
gári kelengyéknek egyszerű, de szilárd asztalos- és kár- 
p tos-butorok, Salongarniturák folyton a legújabb minta 
szerint legizléscbben kiállítva, atlasz, selyem, satin bou- 
rette, bőr, crépe és jute-szövclekből, valamint minden 
képzelhető bútordarabok közös megegyezésünk folytán 

I mától fogva helyszűke miatt még az elkészítési áron 
alul Is fognak eladatni.

SÁRKÁNY bizományi bútorcsar­
nokában

körülbelül SCO hold szántóföld és réttel tágas lak- és gazda­
sági épületekkel, közel vasúti állomáshoz. Ajánlatok Krocsák 
E. úrhoz az országos- és erdészeti hivatalnokok egyletének 
vezetőjéhez, Budapest, Papnövelde ulcza 6. szám. intézendök.

Budapesten, Gizella-tér 3., I. era.
az egyemeletes sarokházban, a Deák Fercncz-utcza 

szögletén.
j Bejárat csak a Gizella-téri oldalról a 3-ik számú 

kapunál, I. emelet. 1187

a R> I 55. !B. y-8 
Ililaiiyfiivd» Szlavoniiíhim, Pozsegameg.vv,

kitünően felszerelt vendéglővel, posta és távirda-ádonns- 
sál, déli fekvés, enyhe t ghajlat.

A 64® C. meleg iblnnyforrás mint fürdő és ivó gyógy­
mód kiváló alkaimazást nyer a bőr és a belső szervek 
mindenféle giirvélyes bánialmainál, idillt csúznál, kö 
vénynél, hólyag- és veseképzúdésre nagy hajiandó-ágot 
mutató húgysavas korosvegyben, a medtmeze sze veit ek 
idillt kiizzadm. tiyaiban, a nemi szervek hántalmaiban, 
bujasenyves alakúknál, a nyirkmirigyek nagyobbodásai és 
duzzadásaiban, a giirvélyes és syphilitikus szembajok 
legkülönbözőbb nemeinél, mindenféle hosszantartó sebek­
nél. a gyomor, bélcsatorna és húgyhólyag idült hurutos 
alakjaiban. Mint fürdőorvos működik Dr. Marschalkó Ta­
más, rendelnek még Dr. Kern Henrik kir. egészségű iyi 
tanácsos Pacrntzban, Dr. Gregorio A. J. kir. egészség- 
ügyi tanácsos és országos kórházi igazgató. 

n33"/0 engedmény menet és térti jegyeknél a főállomá­
soktól Barcs, Brod és Sziszek végállomásokig 2 havi ér­
vénynyel 11*',9

Távirati rendelés folytán a fiirdó'gondnokság a megér­
kezési idő pontos megjelölése melleit félig fedett kocsit I 
küld Barcsra, Ó-Gradiskára és Sziszekre.
Ihl•1mrvi17.nl-Ifi‘ÍV f,-is löllésben a fürdőig,izgató-1 
lUlllllj 1 its vlcltUlh ságnál Lipiken Szlavóniában, | 
továbbá Budapesten Édeskuty L. magyar kir. udvari szál­
lítónál, Mattoni és Willenél, Em rling és Rabschnál.

A legújabb fürdői érlesitőt megküldi, valamint minden-1 
nemű utasítással szolgál.

A fürdögondnoksúg Lipiken.
iffiI3äÄSiBiäE58!l$8

ELSŐ CS, KIÉ. BEÍ-fiÖZHAJflZiSI TÁBSASÍfi.
HIRDETMÉNY.

Május 1-éb’il fogva Budapest és D.-Földvár között a rendes 
posta- és személyhajókon kiviül naponként még egy személy- 
hajó fog közlekedni, még pedig Budapestről délelőtt 11 órakor. 
D..-Földvárról este 6 órakor, s útba ejtve az összus közbeeső 
állomásokat.

Budapesten, 1885. április havában.
A forgalmi igazgatóság.

nc/.iiiil; bnmitutott svi'intalan miyhizhatt» hittlcM
rat fal ff tán r:rn intrirt teffintivychhrn ajánlható.

HIRBETMÉMY.
A mag>*nr vasúti kötelék VI. díjszabási füzeiéhez megjelent 

I. sz. pótlék 13. lapján Pécs állomás I. osztályú csomóponti i 
díjtétele 553.2 krról 153.2 krra belyesbilendő.

Budapest, 1885. április hó 22 én.
Az igazgatóság.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sclioket. ar. ónfertöztetés 
utóbnjait. az. elgyenfrUlt férfiéről. mnKÖmlóseket, a 
bujakórnak iitókövetkezményelt. nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is idültek, valamint mindazon női betegsé­
geket, melyeknek a magtalansás egyik tőokozója, v* bőr­
betegségeket, gyógyít uj g;yógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. őszi.-főorvos. 
Lakás: Budapest. VI. kér. gyár-uteza 7. I. em. bejárat a lépcsőről, 

n sugár-ultid jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. 0., egész I óra délutánig, este 7 órá­
tól 8 óráig, raj- Díjazott levelekre a legnagyobb Ügyelőmmel vála­

szolta tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. -UK) 
Nőknek külön várói evem.

Ugyanolt megjelent és a szerzőnél Dr. Havai Antalnál megrendelketfi :

Népszerű útmutató •*%5S3
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

ezimtl könyv. -- Ára 2 frt 50 kr. 319
A könyv tartalma : I. Az ivarszervek leírása. II. A 11 mi éM éb­

redése. III. Az iinferlözlctés és az éjjeli magömlések. IV. A tiugy 
cs Makár (Tilpper) _ ö* liugyiiefis/ükülelck. V. A bujakor (syphilis). 
VI. I'rhcnolyás. VII. Klgyenglllt férlierö. Vili. Női maglalanság. 
IX. Az ivarszervek megbeiegedésének fötényezőjo a prostitulió.

t í

I 1



EGYETÉRTÉS, PÉP TEK, ÁPRILIS

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir- 
ő elésekért, melyek a hirdető fűlnek lakczimcvcl cl vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

Csak oiy
Somlyai box

250 kéktőliter kitűnő minőségű, 
eladó. Bővebbet a kiadókivalal 

2lli'

ihSő
Minden hirdetésre lelvilágositást ad a kiadóhivatal. Lcvélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta­
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik.

válaszolunk, melyekkel
C. H, J. 2098-nak

levele van főpontén posle 
rcstanlc. I|w,i

“Ne dosperálj.
Ma szerdán, vagy rnütörlökön 
és pénteken pont 1 órakor 
a váczi és z.ilifirus nlezák 
sarkán várlak és megszúli- 
talak. UHU

Szellemes nővel
levelezésbe lépni óhajt egy 
fiatal hirlapiró. A.j/mlalok az 
»Egyetértés« kiadóhivatalába. 
«Miguel» ezirn alatt kéretnek.

1018

II 4 >
i'.V ffhl Eladás.
él}'

: ■* ' Egy használt zon­
KI 1 !‘j

gora olcsón eladó, vagy jutá­
nyosán hérkeadnlik. Bővebbet

I f .1 ' a kiadóhivatalban. 964
V1’: - ; * 300 hcoíoliter

jó minőségei !8K-í-iki fehér 
asztali bor eladó. Czim a kiadú- 
hivatanian. dl"!

jumn n M ■ liif.f illír ■■

Eladó Hetilap.
Föld vagv házlurlokérl cserébe 
adok í gy a legbiztosabb alapon 
álló hetilapot, melynek évi tiszta
jövedelme »(KM) (ötezer) írt és 
kis utánjárás mellett 8 10 ezer
frtra emeJkedik. F. lapot eluta­
zás miatt készpénzért is olcsém 
eladom. Bővebb értesítést ad a 
kiadóhivatal.

Eladó I
több ív.er i'sm-psziíviló

deszka
llol'y megmondja a kiadóhivatal.

Újpesten
egy ház kedvező feltételek mel­
lett eladó! Bővebbet a kindó- 
liivalal. 10^7

evelekre
tárnoknak szerény feltételek 
melleit helyben vagy vidékre 
ajánlkozik egy, azalgymnasium 
4 osztályát, tanitóképezdét és 
a kassai in. kir. rétincster-is- 
kola I-ső tanfolyamát jó. illetve 
kitűnő sikerrel végzet 25 éves, 
ág. hilv. nőtlen, jó bizonyítvá­
nyok birtokában lévő fiatal 
ember. Három nyelvet beszél, 
a es. kir. utász ezrednél szám­
vevő altisr.t volt. kir, körjegyzői 
és közsógjegvzői irodában 2évig 
alkalmaztatott. Írása csinos és
g'Becses ajánlatok e lap ki­
adóhivatalába «H ázitamt ó» 
czim alatt kéretnek. 2127

Urnságoktól leve­
tett férfi ruhák vé­

tele és eladása,
IV.. egyetumtér í>. sz. az udvar­
ban. aj ló I. Ugyanott javító, 
tisztitó és ruliakülcsün intézni..

J2-Í!
Eladó cséplőgép,
F.gy igen jó 8 lóerejii Bolicy- 

féle gőzcséplőgép (locomobile), 
mely malomhoz is alkalmaz­
ható eladó. Bővebb értesítési ad 
a kiadóhivatal. 1012

Almuj-Torname-
gyében

Szopsi mezővárosban elhalálo­
zás folytán a reáljogi gyógylár 
szabad kézből eladó. Bővebb 
értesítést ad Trszttyánszky 
F.mma Bánréve (lömör. 10HI

Alkalmazást keres
Ajánlkozás.

Házilanitónak. Írnoknak, fel­
ügyelőnek. ispánnak vagy rak-

Püszerkereskedő
egy helybeli üzletben, vagy vi­
déken alkalmaztatni óhajt. Bő­
vebbet a kiadóhivatal, 1006

Egy jokb családból
való özvegy asszony mint láv- 
salkodónö alkalmazást keres. 
Levelek a kiadóhivatalhozcr.im- 
zemlők «özvegy asszony 111» 
czim alatt. 2120

Egy szép írással
|,iró fiatal ember keres bár­
mely irodai foglalkozást. Aján­
latok «Vikékin-ehilTrc alatt a 
kiadó hivatalba inlózendők.1003

Egy teljesen meg-
hizhaló jómódú ember alkalma­
zási keres mint házfelügyelő, 
vagy ehhez hasonló állásra 
ajánlkozik. Az illető biztosíté­
kot is képes letenni. Bővebb 
felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

2001)

Gyermekek mellé
vagy gnzdasszonynak kínálko­
zik" akár helyben, akár vidékre 
tisztességes családhoz egy ta­
pasztalt középkorú nő, mérsé­
kelt járadék mellett. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 2061

Egy fiatal özvegy
nő, kinek egy 6 éves fia van, 
mint házvezetőnő vagy kul­
csárnő óhajt alkalmaztatni vala­
mely magas ur házánál. Leve­
lek «A. A.» czim. 2019

aszra szükséges levél bélyeg bekülde
Ä császár-fürdő j Zongora tanítás.Alkalmazást nyer

Állandó foglalko­
zást

nyerhet két I t— tő éves élénk 
fiú jó jövedelem mellett a 
fővárosban. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2132

Fiatal embert
néhány ezer Icvélezim Írásá­
hoz keresek. Bővebbet kiadóhi­
vatalban. 1019

Lakás és bérlet.
Budakeszen

egy az erdőséggel határos nyári 
lak szép gyümölcsös-kerttel 
eladó vagy bérbe adandó. Kö­
zelebbit a kiadóhivatal. 1011

Kis lakás
1 ntezai szoba, konyha, (pineze, 
padlás) a zsibárus-ulezában fia­
tal házaspárnak vagy özvegy­
nek május 1-én bérbeadó.

1015

közelében egy három személyre F.gv. az. utóbbi időben viiléken
berendezett szoba és konyhaíl-ai'tózjmdolt. elolib a főváros- 
május 1-től. szeptember végéig Lin evekig előkelő hazakban s 
kiadó. Bővebbet a kiadóbivalal.1 "«tézetekben működőit, mű kö­

zi 130 dúséról jo bizonyítványokkal 
I biró régi gyakorlott zongora-

1 zongora tanításra igen mér.sé- 
nirfjjfoc kelt díj mellell néhány órával
Ujtwmmo. [rendelkezik. Megkeresések leg­

jobban «Zongora Iniiilás» eziin 
I alatt a kiadóhivatalba inlézen- 
dők, hol lakása is megtudható

Iskolaszéki elnök
urak becses figyelmében. F.gy 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel 
működő nős r. k. vallásit tan- 
képesitelt elemi néptanító és 
oki. tornatanitó, ki több éve­
ken át mint állandositolt köz­
ségi osztálytanító működik

!"!•!

Nevelőnő . „ a|apit|,at magá-
beszél magyarul, németül, fran- JO'Ul na£ _ Böve,)b 
cziául, zongorázásban, jártas 
óhajt kisebb gyermekek mellé 

kinek nejé képositett" kisded- alkalmaztatni. Levelek «Do. He.

és kitömi ajánlatokkal hir.' mindennemű s/erckk'-i > I ,, 
azonnal vagy később vidékre zökkcl ■ - gépekkel teljesen fel 
nevelői állomást keres. BóvtrbH van -. .. . j,;r .a : * 
a ki.idoluv.at.il 1 "2" szakin • <ziik-"-g< s Iapa., t i

tokkal. Fsak komoly a au i k 
kéretnek «komoly szándék« 

; alatt a kiailóhivataíhoz. 2115

. 2000 írttal társ
PZt‘1 lOriIIdal kérésiéiik egy övi ii—{ frt 

rendelkező csinos, fiatal. ! tiszta jövedelmet hajtó v.ilialal- 
mű- í-rí egy a főváros- hoz. lágy másik társ 10,000 Irt 
veit ban több év óta befektetésiíez való lökével k-n-s-
Icgélénkclib helyen fennálló telik egy Európa é-s Amerika 
iiáltal l,;„ 1 minden államában szabadalmat 
H/let átvétele híz- nyert találmány gyárlásáboz.

Bővebbet a kiadóhivatal. 21(2

Különféle.
Néhány

felvilágosítás levólilcg 
«G. II. .1. 2098» által.

adatik
2098

nevelőim ; óhajt oly város vagy Mi.» czim alatt a kiadúhiva- 
989községben tanítói állomási, holIfalba küldendők, 

nejének kisdedóvodát nyitni -n. . , . _ ,,
érdemes lenne, különösen |l0i ÜCCSl egyetemi hall- 
néini évi segélyt kapna. Neje' gató,
még a női kézimunka tarolásra!ki a gynm.. real-tantárgvak. 
is vállalkozhntik. Bővebb fel- j magyar, német nyelv és zon- 
világositást nyújt akiadóhivatal, jgorában. valamint a franezin 
2128_______________________ 1 nyelv elemeiben alaposán oktat

Saponaria gyapjú- 
mosóport saponaiiuOrvosoknak.

Jártas fogorvos óbajt egy egye- gyökeret olíva-, gyári- 
temes orvostudorral, ki lisztes- és vtilcau gépolajl ajánl 
Mégcsen bútorozott évi lakáson 1 \ likliotw
kívül jó helyen, még legalábbi r>/«lVŐSZI, Aipilims 
HMXI irt készpénzzel rcndelkc- Budapest, V. kér.. Font 9 sz. 
zik. fogászati műterem alapítása Uj elnevezés szerint V. kerület 
végett szövetségbe lépni. Az! Arany-János uteza II. sz. 
illető a foghúzáshoz szükséges I 1277

Csak rövid ideig látható.

ma és mindennap reggeli 9 órától esti 7 óráig

szultániak karavánja
férfiak, nők és gyermekek.

Bemeneti dij 30 kr, közkatonaság 
1268 gyermekek 15 kr.

es

ÍGÉRVÉNYEK
HitclsorsjcKj-ekro ú 4 frt 50 kr. és bélyeg 

Főnyeremény 150,000 frt.
Húzás 1885 május 1-én.

Tisza-szegeili sorsjegyekre á 2 frt és bé­
lyeg ................................................................
Főnyeremény 100,000 frt.
Húzás 1885. május 15-én.

ff Sorsjegyek
XXIII-iki állarasorsjátókhoz . . . á
Főnyeremény 60,000 lit papirjáradékban. 
Húzás 1885. június 9-én.

Összesen . .

Mind a 3 drb együttvéve csak 8 frt 75 kr.

ÍGÉRVÉNYÉÉ
dl HL

húzás május hó 1-én

Főnyeremény 150.000 forint
Ár : 4 fi t 50 kr. és 

50 kr. bélyeg.

rpf(u/( j C’AIK' inpyf
uVIIuolU :

húzás május lió 15-én

Főnyeremény 100,000 forint
Ár: 2 frt és 

50 kr, bélyeg.

Értékpapírok és pénznemek 
vétele és eladása.

A PALLAS

1288

LŐRY J. bankháza,
Budapest, Hatvani-utcza 17. sz.|

5.—

2.50

2.—

9.50
bélyeggel

együtt

A MERCUR kiadóhivatalának 
bank • és váltó-üzlete 

I’OI.ITZEKS. 1257
BUDAPEST, Dorottya-utcza 12.

A .Ali-d.iiv la|>tiftk cM/.elé-i ára egy évre ‘ frl o. é.

1270

,p\r Mi

Teljes íürdöberendezések
helyreállibasat

• closet In-szil vsi-ltvt k'>U:’i/gl;.fiiril5k. .
srv.ir.ő. r.nr-inn- ,k rió/ére ilvallnl fr~~

S" §-:a5 m. !!
t í Wr.v7.nl>. fiirilüké-v.iilékel; gyárosa.

Ilérs. II.. 'taliiwstvae-i1 TI a rési a melleit, 
a hol a készülék«-!; tényleg min'lenkinek meg- 

tekint -"»■ frl vannak áflilvá.
U5 szerkezetű filrdiifaulruiL r ak jó minö- 

rjghen a lg. iá frt: szabadalma- 
:»ll lulő-készillékkel ün frt: fiirilöká- 
>lnk cr-'és hm,- aybél á V.', Iá. is frt;
hy.lrnlhrrajiiák. i)yijj>gvizknráh-/z való 

' ninilrnrzrk fr'lfiii;d«liii?.
i Ír Win!" rnilz tanár r -mietet«- szerint).

I.egnjabii szabailalom »' mai ős orosz 
I a-'lé, duurlie-és káilliildiik valamint 
befutások előállítására.

Kiinlnkárlak r/aba f Iái!«' készülékkel 30 perez alatl r.=ak á kr. áru szénnel 
lord ; L- '. a Min-b-.-itv-. -'s írttól fr,lf»lé>. Szab. fiilnkészlllékek egyelni 

ló üti I f ír- ! ■ y/aglabii kézi- és szoliarloselck. he futási készülékek.és 
minden az egészség ápolá-álmz. szük-é -i-s tárgyak dús választékban.

Jó munkáért ktwskedik, 16 ív fád fennálló és « Fenséges Rezső trónörökös 
u::g v.a tt y-é'O e rl cgij S 'jat Fnsználntárn szállított fdrdóbcrcntle-
Z'-J’t, Vitamint az arany- és <váy,t-érdynérmékkel kitüntetett ezégemneh jo 
hírneve. Árjegyzék több mint száz rajzzal ingyen.

Május i-töl kezdve a budapesti kiállításon látható.

SSEBBHEH3BB

<s ^ Kérem! tessék olvasni!
M lágy Ilimévé* pokróc/. í-s lótakarógyár készletét bírói | 
Sj árverés alkuiméival a rendes árakon jóval alól megvettem 
fi és mig a ké-s/lit tart darabját eladom

csak 1 forint 80 krért 
<1 az 1550 darab, óriás nagy, igen vas- \ 

tag, széles és elpusztithatlan '1*1 j

I LÓ-POKBÓCZNAK
F.zen lópokróezok 190ctm. 

osszunk és 130 ebn. széle-1 
k. színes csíkkal és rend-J 

iviil vaslagok, tehát elpusz- 
; ti latinunk.
Szétküldés clőloges (lén/.-1 

küldés vagy utánvét mellell. 
Naponkint a világ minden I 
vidékére küldöm ezen lópok- 

ré»'Z"k.'*l. melyek niiiióenüU tetszésben részesülnek, an-1 
mert .-így la karó gyanánt is használhatók é: 
szór nímviba kerültek, 

készletben van nálam még

A Franklin-Társiilat magyar irodalmi intézet kiadásában meg­
jelentek és minden könyvkereskedőnél kapható:

! Népköltészet, népdalok, népmesék, adomák.
I Adomák és jellemvonások a magyar szinész-életbbl. Összegyűjtő 

egy régi pályatárs. Második kiadás kr.
I Adomák és jellemző vonások a forradalom- és ihcmvédéíetbői

_______________________________________________ 8(1 kr.
I Adoma-tár. Magyar népadomák, élezek és furcsa ötletek gyűj­

teményi' 80 kjr.
IA Bach-korszak adomákban. Ősszegvtijté egy Haclt-lmszár

_____________________________________  80 kr.
I Baka-humor az utczán, kaszárnyában és háborúban. Össze- 

gyiijté a rokkant huszár 1 frt
I Bernáth (iáspár adomái, élezei és gazsiádái 1 frt'20 kr.
! Erdélyi János. Válogatott magyar népdalok. Képes kiadás

____________________________ 1 frt
Fáy András eredeti meséi és aphorlsmái. Negyedik kiadás.

Két kötet kötve_____________________________1 Jrt 60 kr.
Frankenbarg Adolf. Az öreg Bolond Miska kalandjai, szárazon 

és vizen, mennyben és pokolban. Sok fametszvéiryyel
H______________________ ,_____ 2 frt
^~,Gyorti Iván. 50 magyar népdal és dallam 40 kr.

— Caraboncziás diák. Iskolás adomák, diákos ötletek. Va­
lódi velős és villanyos viezczek változatos és válasz­
tékos vegyüléke. s szemenszedett szépszámú szellemszikrák 
szivderitésre szánt szerzeménye. Közel czeregy élez.

_______________ 1 frt öp kr.
— Tréfás ver^k. Humor gyöngyök gyönyörködtető gyiijte-

j métiyo. Kötve__________ 80 kr.
Hajnik Károly. Visszaemlékezések. Jelenetek és adomák a

magyar életből l frt
Hegedűs Lajos. Eredeti tréfák, adomák s mondák a czigánv- 

; életből. Harmadik kiadás 80 kr.
Hoszá’r-homor az utczán, kaszárnyában és háborúban, össze­

gyűjtő a rokkant huszár 1 frt
Kóser élezek, adomák és flin gondolatok, összegyűjték Kóbl 

Kőim ügyvéd bojtár és káplárjelölt 1 frt
Majlátli János. Magyar regék, mondák és népmesék. Kiadta 

Kazinczy Gábor 2 frt 50 kr.
Merényi László. Eredeti népmesék. Két kötet 2 lit
— Sajó- és tiszavölgyi népmesék. Két kötet 2 frt

Dunamelléki eredeti népmesék. Két kötet 2 frt
Színi Károly. A magyar nép dalai és dallamai., Hangjegyekkel. 

Négy füzet. Egv-cgy füzet 30 kr.. a négy füzet együtt 1 frt 
20 kr., diszkötesben 1 frt 80 kr.

Vajda János. Magyar bors. A legjobb magyar és idegen ado-

nyorr
nátoa-ntoaa U.), valamint minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
BÍRÓSÁGOK ELŐTT.

Irta

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,
HITES KÖZ- ÉS VÁr^TÓ-ÜGYVÉD 

BUDAPESTI KIR. ÍTÉLŐTÁBLÁI PÓTB1RÓ.

Ára 1 forint 80 krajezár.

ia

mák válogatott gyűjteménye

Kaiser Franz Joseph-Bad TÜFFEE,
(Fcrenoz József császár fürdő.)

Alsó-Stájerországban. (Nem tévesztendő össze Römerbail Tiilleml.)
Déli vasul állomás: Markt TUffer, meleg források 38'/i Cois. fok hőséggel, ép oly hatású, mint Ga­
strin vagy Plattéra Swájczban, Höhnt. Töplitz, csúz, köszvény, Ideg ős csukló bajok, nöl 
betegségek stb. ellen. I.cgnagyohb medonrzo fürilö és elcgons külön fllrdökkol. — Hideg ffinlök.

Villany világítás és telephon-hálózat. Kitűnő is olcsó I. és 11. oszt. éttermek. Az egész 
éven át nyitva. Nyári évad kezdete április 15. Dr. Schön Perlashof M. lovag ur filrdöorvos 
az idény kezdetéig rendel Bécsben, I. Schönlaterngasse 9.
1271 Gnndel Tivadar.

Titkos betegségek
minden alakját, az ön fertő­
zés mindennemű iitóbnjail, 
férfi tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít
Dr. PÁPÁT
koron. ur. rntrmkrrcsztr.s, lit. 

mcfn/el főorvos
Budapesten. újvilág-ttlcza 
33. I. cm. a Fcrcnczi kávé­
házzal szemben. 443 

Rendel 9—5-ig délután, 
este li—7-ig, levéíileg is.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., hiinző-iitezn 1.

Elgyviigiiltek dor­
bézo­
lások

következtében, onania, tit­
kos ifjúsági hűltök, magöm­
lés és az abból következő 
férfigyengeség. Idegbetegség 
csakis Dr. Wron peruinpora 
által gyógyittalik teljesen. 
Ártatlanságáért kezesség. — 
F.gy doboz ára I frt 80 kr. 
Budapest»!!: Török József gyógy­
szerésznél király-ulcza 12. Barna 
Z=. udv. gyógyszerésznél V. kér . 
marokkói-u. I. és Magyarország 
minden jóliirlt gyógyszertárában 
kapható. Ili-ilmer A. oki. gyógy­
szerész Be II., Kaiser Josef- 
strasse 11. ___________ iá*

Főnyeremény .‘100,000 Irt.

ÍGÉRVÉNYEK
h a május l én tartandó hozáshoz.

*Hitelsorsjvgyekre 1 db 4.50 é,,^cgkr-
Május 15-én tartandó hozáshoz.

Tisza sorsjegyekre 1 drb 2 frt 
4"'n magyar jelzálog sorsjegyek! drb 2 frt

és 50 kr. bélyeg.

és 50 kr. 
bélyeg.

Osztrák állam sorsjegyek 1 drb 2 frt.
3 különféle sorsjegyre 2 <lrb 30 ltros sorsjegy ingyen.

Pénzelőlegek állampapírokra bár­
mely összegben lcgjutányosabb 

kamatok mellett.

A „Budapesti LLOYD“
KiadóIiiyataláuaK bank- és váltó-üzlete

Engel Zsigmond és Társa
BUDAPEST, Dorottya-utezn 5. szám.

M

BRZORAD J. REZSŐ

Mtt nWm
Sárospatakon,

elvitázbatlanul a világ első malomkövei. Mert a leg­
finomabb őtjésre ép oly jók. mint a franvzia köv’ok; 

a simaörlósro pedig rendkjViili módon felülmúlják a franiv.ia köveket. Lcgjohh|bizouyitéka ennek az a körülmény, 
hogy még nyngot Nómot ország; rószóro ts nagyon keresettek, a hol egy pár sárospataki malomkő 150 
márkával drágább, mint olt a francziák. Tehát egészeit alaptalan, lm itteni némely malomtulajdonos a köveket 
drágáknak találja, a hol olcsóbbak, mint a francziák.

Megrendelések elfogadtatnak:
1. Brzorád J. Rezső kovamalomkő-gyárában Sárospatakon (posta-, vasút- és lávirda állomás) — 2. A

Főraktárban Budapesten

GEITTNER és RAUSCH uraknál
3. Szegeden Pálfy testvérek uraknál. — 4. Aradon Magyart Fcrencz urnái. — 5. Nagyváradon Kugler

Albert urnái és (I. — az alólirottnál.
Avjcyjfxékek au elősorolt helyekről kívánatra, bér ment re küldetnek.

Miután vállalatom fennállása óta még sohasem voltam képes valamennyi megrendelést a tuln.jdonkcpcni 
idény alatt június—októberben pontosan teljesíteni, — kérem bárminemű szükségletre nézve a megrendeléseket 
lehetőleg minél előbb megtenni.

Számos megrendelést kér 781 Mély tisztelettel

BRZORÁD J. REZSŐ.

lSflá. évi sorsolási naptárunk, mely dus tartalmú és izlésteljesen van I 
kiállítva, és gyakorlati utasításokat is tartalmaz tőzsdei műveletek I 

é- tókoóefcktetésekro nézve, kívánatra ingyen küldetik. 12Ö2 |

IA «BUDAPESTI LLOYD» hiteles sorsolási I
I tudósiló előfizetési ára egész cvre2 frt. |

Regáiejoy-bérfeadás.
Mindszent község tulajdonát képező italmérési jog 

az 1885. évi július hó 1-sö napjától az 1891. évi junius 
hó 80-ik napjáig bérbe adatik.

Bérbe adatik az egész jog szabad használata az 
összes épületekkel és földekkel — avagy külön a 
tömörkényi és külön a mindszenti oldal.

Esetleg bérbe adatik a kimérendő italok után meg­
határozott dijak szedésének joga, akár az összes iiat- 
ncmüek után, akár külön-külön a bor-, sör- cs pálinka- 
nemű il alok után.

Nincs kizárva a rálarendszer szerinti bérbeadás 
sem s valamint erre úgy adhatók zárt ajánlatok külön- 
külön a bor-, sör- és pálinkamérés szabad gyakor­
lásáért is. 1256

A vonatkozó feltételek megtekinthetők Mindszent 
, község közházánál, vagy a bérbeadással meghatalma­
zott bizottság elnöke Wimmer Károly urnái.

A zárt ajánlatok 1885. évi május hó 10-ik nap­
jának délelőtti 9 órájáig adandók be a bizottság előbb 
megnevezett elnökénél; a beérkezett ajánlatok nyilvános 
felbontása ugyanaznap délelőtt 9 órakor eszközöltetik 
a község közházánál, a hol szükség esetében a nyil­
vános árverés délelőtt 10 órakor meg is larlatik.

Mindszent, 1885. ápril 16-án. \ bizoftsftf/.

Mogyorós, utolsó posta Tátit.

310 ctm. őszi ós téli gyapjú-szövet
EGY FÉRFI-ÖLTÖZETRE
1. minős. Irt 3.66, — II. minős. Irt 5.78, — ill. minős, in 7.96.
Mintók bénneutrr. minta nélkül szövetet nem küldök, min­

denki {/ifőzoiljék me if, mit vesz. 7^0
K it 2 AT TSZ TAI »ÓT FIA

posztó gyári és ruharaktára Itndapest, IV., kigyótér 3. szám alatt.

ELSŐ CS. és KIR.
-SKi

SZABADALMAZOTT

DTTNA-GÓZHAJÓZÁSI-TÁRSASÁG.

Dr. LERAS-féle

11,1.
azelőtt bárót 

Továbl

p] 400 drb. selyem-ágypaplan |
houretselyeiiiljől

5 a i s s Q >■ -yfme^íy.
Az idei. Budapesten tartandó liHiiltínos orsztígos liuíllitúH alkalmából f. évi májns 1-től fogva, a f. évi márczius 15-én kiadott menet- 

! rendben jelzett szeinélyszállitó-hajókon utazók részére, kik a budapesti li Lalii látogatják, az alantabh felsorolt állomásokról és mérsékelt
isi ini 1< mellett, nieneljeg-yek, valamint menet- éts tértijetkyek adatnak ki, melyek egyszersmind egy Icisillitsisii bolépti-jegy 

egy líisíllilsixi sorsjttgy átvételére jogosító utalványnyal lesznek ellátva:
is sziliekben ver«:pl a Icgfitioniabb öouretselycinböl. pompás 

í\ kék. sárga. zöld. narancs és sávos, teljes hosszúságú 
6'.1 legnagyobb ágyhoz i> alkalmas, darabja 3 frt 75 kr., \ 
*. párja 7 forint.

Százak-a menő köszönőlevél és utánrendelés tckinlélvi

DHOSPHORSAVAS
JL (vas-phosphorát.)

Ezen világos, viztiszlaságú csaknem iznélkiili folyadék a legkönnyebben megemészthető álla­
potban tartalmazza a vasat és azon nagy előnynyel hir a többi vastartalmú gyárlinánv fölön, 
hogy a gyomornak minden megterhelése nélkül még a leggyöngébb személyek is h ,-/Halhat­
ják. Ezen szer kiváló szolgálatot tanúsít nőknél és fiatalabb fejlődő leányoknál, kik sápkori,au 
szenvednek; szabályozza a havi tisztulást, növeli az étvágyat s főként erősítő gyógyszer, teli.,I 
hasznos hihhadozó és gyenge gyermekeknek.

Raktár az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszertárában. Budapesten Török 
József gyógyszerésznél. 341

nyílva áll. 
nyilvános-1

par ja
i ¥'M egyénektől megtekintés e.zéljából irodámban 
i'j bátor vagyok ezek közül egynéhányat itt 

ságra hozni:
Rahinovits K. II. úrnak Pécsben.
Szives küldeményét vettem, ezennel rendelek újból 30 

drb. lópokróezot ugyanoly minőségűt mint az első volt 
veres, sárga és kék csikókkal. A pokrócr.ok ára 1 Irt 
80 kr. 51- Irt ide mellékelve.

Lovas-Fatonai uradalmi igazgatóság: Potyiny J.
Lovns-I’ntona 1885. ápril 8.
Tisztelt uram! Kérem nekem még 10 dili. pokmrz.ot I 

küldeni, de oly jót és nagyságul mint az előző volt. Üd-| 
ve ízleli ol Jufingcr József im Maycrhof bei llinterlbiérsen 
[Kista Kufstein 1885 ápril 10.

Tekintetes úr! A két paplant vettem és igen me«vn-1 
gyök eléigcdve velük és szükségem lévén még 6 drítra.l 
szive.-ke.ljék azokat nekem mielőbb megküldeni. Tiszte-1 
lettel Klaudi Ágost. Hied un Innkreis 1885. márcz.. 21. 

Malii'Vívil.-- K II. „mák Becs.
Kül'tjea ójl'ól K ,lr!i. |,r.krérzot utánvéttel, mint azelőtt. Cs. 

tüzér feha-ina,^. Mi,ys Dezső Ledovvai nemes, 13. tábori tüzérezrej!
Temesvár, Jutta, ápril ;>.

Rahinovits E. II. úrnak liéns.
IV«stufoni<iIIával még 2 takarót küldjön, mint azelőtt, | 

lehetőleg világos színűeket utánvét mellrtt. Tisztelettel | 
Krantavics feza földbirtokos. Ilucla u. j>. Ajka.

Rahinovits E. II. úrnak llces.
A küblött 2 takaró tetszik, még 4 drb. basonininőségiHl 

postatiüínvéltél küldjön részemre. 12161
Khuen Antal gróf Pozsony.

r II. Rabinovics Wien II. Schitiamtsgasse Nr. 20. | 
Wcbcwaaren Manufacturing.

Lefelé
honnan?

Monet jegy
áru 7 brlépti-jryy és

1 kiállítási sorsjegy 
felvétel éré jogosító 

utaluánymjal

Monet- és térti-jegy
,irn / belépti-jegy és
1 kiállítási sorsjegy 
felvételére jogosító 

utalványnyal

Fölfelé
honnan?

Men
dr«
nid
fele

J

1- és térti-jegy
beléptl-Jegy és 
lltási sorsjegy 
telére jogosító 
taludnynyal

Fölfelé
honnan?

Menet- és lérli-jrgy
ára 1 belépti-jegy és
1 kiállítási sorsjegy 
felvételére jogosító 

utalványnyal

• I II- II. II.
frt

■
kr.

II.
frt . kr.frl kr. fit kr. Irt kr. frl kr. frl kr. frt kr.

Hées 9 50 6 86 II 70 8 30 Orsóvá 20 70 14 30 Drávntorok 12 06 8 54
llainhurg 8 38 6 10 li 70 8 30 Drenkova 20 70 14- 30 Apafin 11 82 8 38
Dévény 8 26 6 02 11 70 11 30 Moldova 19 74 13 66 llezdán 10 86 74
Pozsony 7 90 5 78 II 18 6 62 Baziás 18 78 13 02 Mohács 9 66 6 94
Körtvélycs 02 5 18 9 18 6 62 Kubin 17 10 11 90 Szekeső 9 18 6 62
8üly 6 62 •! 90 9 18 6 62 Pancsova 15 42 10 78 Haja 8 70 6 30

5 02 3 86 6 78 n 02 llelgrád 14 70 10 30 Szegzárd 7 50 5 50(ivőr 5 10 3 90 6 78 5 02 Zimony 14 46 10 14 Tolna 14 5 26
Komárom 4 06 3 22 34 4 06 Karlócza 13 26 9 34 Kalocsa 6 18 4 6,9
1 j-Szőny 4 06 3 22 5 31 4 06 Újvidék 13 02 9 18 Paks 82 4 38
Almás 3 54 2 98 4 86 3 74 Kamcnicz 13 02 9 18 Ordas r, 58 4 00
Itadvány :•] 74 2 98 4 86 3 74 Futak 13 02 9 18 1 larta r, 96 .( (>9Süllő 3 70 2 98 4 86 3 74 Cserevicz 13 02 9 18 Földvár 4 98 ;t 82Piszke a 66 2 91 4 86 2 71 Palánka 12 78 9 02 Apostag 4 70 :t 66
Nyorges-Ujfalu :J 50 2 86 4 86 3 74 Illők (Újlak) 12 78 9 02 Szalk 3 90 a 10Esztergom :J II 2 58 4 30 :•! 38 Vukovár 12 30 8 70 Tass 51 O
Párkány 3 If 2 58 4 30 3 38 Hálva 12 18 8 62 Adony 3 26 9 74Szobi) 2 78 ■> 31 3 50 2 70 Gombos 12 (16 8 54 Eresén» 2 70 •) 30Dötuös 2 lí) 2 04 3 5(1 2 71! Eszék 12 06 8 54
N.-Maros 2 16 2 14 3 10 2 43I \ isegrád 2 461 2 14 3 10 2 43

1 Váez. 2 211 1 97 2 46 ■> 14

1835»
1885. április hóban.

Az üzlet-igazgatóság.

PATT A^6 'codalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában
^ (Budapest, IV. kor. granátos-uteza 6. szám) megjelent és

minden könyvárusnál kapható:

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT
OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN 

Irta

TOi:ON X Ti OH
jogtudor, képesített egyetemi magántanár, a győri kir. jogakadémia jog- és 
államtudományi karánál a jogtörténet és az egyházjog nyilvános rend. tanára.

Ára 4 forint.

Ezen általános elismerést aratott, a képviselőim vitái alkalmával oly igen 
méltányolt, nagy irodalmi becsesei biró munka gazdag forrás-tanulmányok alap­
ján könnyen érthető világos modorban teljesen kimeritőleg adja elő a jiátrbér- 
intézmény törlénelmi fejlődését és a pozitív párbérjogot. Ez utóbbit úgyszólván 
szerző maga alkotta meg hazánkban az általa felkutatott nagybecsű okmányok 
alapján. A pozitív rész minden vitás párbérügyben biztos útmutatóul szolgál úgy 
a katholikus egyház kebelén belül, mint a liilfelekezet szempontjából; miért is 
ezen könyv tudományos becse mellett nélkülözhellcn segédeszköz és tanácsadó a 
lelkészek, bírák, közigazgatási hivatalnokok, ügyvédek és párhérkötclczettek szá­
mára. — A 411 lapra terjedő szöveghez 1 darab okirat függelék van csatolva.

-i

Nvumatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.


